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Nous vous remercions d avoir achet@ ce produit. Nous vous conseillons de lire attentivement la notice
d installation, d utilisation et d entretien. Nous avons con u ce produit pour vous apporter entitre
satisfaction.

Sivous avez besoin d aide, | @quipe de votre magasin est - votre disposition pour vous accompagner.

Le agradecemos haber comprado este producto. Le recomendamos leer atentamente el manual de
instalaci n, uso y mantenimiento. Este producto ha sido disezado para proporcionarle plena
satisfacci n.

Sinecesita alguna ayuda, el personal de la tienda estar£ a su disposici n para guiarle.

Agradecemos a sua preferEncia por este produto. Aconselhamo-loaler o manual de instala 2o, utiliza 20
e manuten 2o com aten 2o. Cri£mos este produto para sua completa satisfa 2o.
Se precisar de ajuda, a equipadasua lojaestf  sua disposi 20 para 0 acompanhar.

Grazie per aver acquistato questo prodotto. Vi raccomandiamo di leggere attentamente il manuale di
installazione, utilizzo e manutenzione. Questo prodotto é stato progettato per offrirvi la massima
soddisfazione.

Per ricevere assistenza, il personale del punto vendita £ a vostra disposizione.

’

Dzigkujemy za zakup produktu firmy. Zalecamy, aby uwaznie przeczytac instrukcje instalagji,
u ytkowania i konserwacji. Ten produkt marki zaprojektowali my, aby spe ni  wszystkie Pa stwa
oczekiwania.

W razie potrzeby pracownicy sklepusu Pa stwupomoc is doPa stwa dyspozycji.

i it . if -
L ) f
V& muleumim pentru achizicionarea acestui produs . V§ sf§tuim s§ citi'i cu aten'ie instruc'iunile de

instalare, de utilizare “i de ntre'inere. Am conceput acest produs pentru a v§ furniza satisfac'ie total§.
Dac§ ave'i nevoie de ajutor, echipa magazinului de cump8rare este la dispozi‘ia dumneavoastr§ pentru a v§ asista.

Thank you for purchasing this product. We recommend that you read General safety warnings, Specific safety
warnings & instructions manual carefully before use. We have designed this product in order to ensure your
complete satisfaction. If you require assistance, please ask the aftersales team on hand to help you at your retailer.
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1. UTILISATION PR VUE POUR LE COUPE-CARREAUX

Cette machine est con ue pour scier et couper des briques, des pierres, des carreaux de sol et de mur,
etc. La machine n'est pas destinde un usage professionnel.

L'usinage d’autres mat@riaux n'est pas autoris@ et ne peut Etre e ectu@ dans des cas spdci ques
qu'aprts consultation du fabricant.

Il est interdit d’usiner des pit.ces m@talliques.

L'utilisation correcte comprend @galement le respect des instructions d'utilisation et d’entretien
donn@es dans ce manuel.

La machine ne doit Etre utilis@e que par des personnes averties de son fonctionnement, son entretien
et sa rdparation et connaissant les risques qu'elle prdsente.

L’ ge minimum requis doit Etre respect?.

La machine ne doit Etre utilis@e que dans un @tat techniquement parfait ; lors des travaux sur la
machine, tous les m@canismes de s@curit? et les capots doivent Etre montgs.

En plus des exigences de sdcuritd contenues dans ce mode d’emploi et des rdglementations en vigueur
dans votre pays, vous devez respecter les rt.gles techniques g@ndralement reconnues concernant
I'utilisation des machines.

Toute autre utilisation d@passe le cadre de l'autorisation. En cas d'utilisation non autoris@e de la
machine, le fabricant renonce toute responsabilitd et la responsabilitd est transf@r@e exclusivement
I'op@rateur.

2. CONSIGNESDES CURIT

2.1 Avertissements de s@curitd gdndraux pour | outil @lectrique

AVERTISSEMENT! Lire tous les avertissements de sdcuritd, les
instructions, les illustrations et les spdci cations fournis avec cet
outil @lectrique. Ne pas suivre les instructions Gnum@rdes ci-dessous
peut provoquer un choc @lectrique, un incendie et/ou une blessure
sfrieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s'y reporter ult@rieurement.

Le terme "outil @lectrique” dans les avertissements fait r@fdrence  votre outil @lectrique aliment@ par le
secteur (avec cordon d alimentation) ou votre outil @lectrique fonctionnant sur batterie (sans cordon
d alimentation).

1. S@curit? de la zone de travail

a) Conserver la zone de travail propre et bien @clair@e. Les zones en ddsordre ou sombres sont
propices aux accidents.

b) Ne pas faire fonctionner les outils @lectriques en atmosphtre explosive, par exemple en
pr@sence de liquides in ammables, de gaz ou de poussitres. Les outils @lectriques produisent
des gtincelles qui peuvent en ammer les poussitres ou les fum@es.

c) Maintenir les enfants et les personnes pr@sentes | @cart pendant | utilisation de | outil
@lectrique. Les distractions peuvent vous faire perdre le contr le de | outil.

2. S@curitd @lectrique

a) Il faut que les ches de | outil @lectrique soient adapt@es au socle. Ne jamais modi erla che
de quelque fa on que ce soit. Ne pas utiliser d adaptateurs avec des outils @lectriques
branchement de terre. Des ches non modi @es et des socles adapt@s r@duisent le risque de choc
Plectrique.

b) viter tout contact du corps avec des surfaces relides laterre telles que les tuyaux, les
radiateurs, les cuisinitres et les r@frig@rateurs. |l existe un risque accru de choc @lectrique si votre
corpsestrelid laterre.

c) Ne pas exposer les outils @lectriques lapluieou des conditions humides. La p@n@tration
deau lint@drieur d un outil Glectrique augmente le risque de choc @lectrique.

d) Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour porter, tirer ou d@brancher | outil
@lectrique. Maintenir le cordon | @cart de la chaleur, du lubri ant, des arEtes vives ou des
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parties en mouvement. Des cordons endommag®@s ou emmClds augmentent le risque de choc
@lectrique.
e) Lorsqu on utilise un outil @lectrique | extdrieur, utiliser un prolongateur adapt? | utilisation
ext@rieure. L utilisation d un cordon adapt? | utilisation ext@rieure r@duit le risque de choc @lectrique.
) Si l'usage d’un outil @lectrique dans un emplacement humide est in@vitable, utiliser une
alimentation prot@g@e par un dispositif courantdi @rentiel r@siduel (RCD). L'usage d’'un RCD
r@duit le risque de choc @lectrique.

3. S@curitd des personnes

a) Rester vigilant, regarder ce que vous Etes en train de faire et faire preuve de bon sens dans
votre utilisation de | outil @lectrique. Ne pas utiliser un outil @lectrique lorsque vous Etes
fatigud ou sous | emprise de drogues, de | alcool ou de m@dicaments. Un moment d inattention
en cours d utilisation d un outil glectrique peut entra ner des blessures graves.

b) Utiliser un @quipement de protection individuelle. Toujours porter une protection pour les
yeux. Les @quipements de protection individuelle tels que les masques contre les poussitres, les
chaussures de s@curit@ antiddrapantes, les casques ou les protections auditives utilis@s pour les
conditions approprides r@duisent les blessures.

c) viter tout d@marrage intempestif. S assurer que | interrupteur est en position arrEt avant de
brancher | outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les
outils @lectriques en ayant le doigt sur | interrupteur ou brancher des outils @lectriques dont
linterrupteur est en position marche est source d accidents.

d) Retirer toute cl? de r@glage avant de mettre | outil @lectrique en marche. Une cl@ laiss@e x@e
sur une partie tournante de | outil @lectrique peut donner lieu des blessures.

e) Ne pas se pr@cipiter. Garder une position et un @quilibre adaptds tout moment. Cela permet
un meilleur contr le de | outil @lectrique dans des situations inattendues.

f) S habiller de manitre adapt@e. Ne pas porter de vEtements amples ou de bijoux. Garder les
cheveux et les vEtements distance des parties en mouvement. Des vEtements amples, des
bijoux ou les cheveux longs peuvent Etre pris dans des parties en mouvement.

g) Si des dispositifs sont fournis pour le raccordement d @quipements pour | extraction et la
r@cup@ration des poussitres, s assurer qu ils sont connectds et correctement utilis@s. Utiliser
des collecteurs de poussitre peut rdduire les risques dus aux poussitres.

h) Rester vigilant et ne pas n@dgliger les principes de s@curitd de I'outil sous prdtexte que vous
avez I'habitude de I'utiliser. Une fraction de seconde d'inattention peut provoquer une blessure grave.

4. Utilisation et entretien de | outil @lectrique

a) Ne pas forcer | outil @lectrique. Utiliser | outil @lectrique adapt? votre application. L outil
Plectrique adaptd r@alise mieux le travail et de manitre plus s3re au r@gime pour lequel il a @t@ construit.

b) Ne pas utiliser | outil @lectrique si | interrupteur ne permet pas de passer de | gtat de marche
arrEt et inversement. Tout outil @lectrique qui ne peut pas Etre commandg par | interrupteur est
dangereux et il faut le r@parer.

¢) D@brancher la che de la source d alimentation et/ou enlever le bloc de batteries, s'il est
amovible, avant tout r@glage, changement d accessoires ou avant de ranger | outil glectrique.
De telles mesures de s@curit@ prdventives rdduisent le risque de d@marrage accidentel de | outil @lectrique.

d) Conserver les outils @lectriques | arrEt hors de la portde des enfants et ne pas permettre des
personnes ne connaissant pas | outil @lectrique ou les pr@sentes instructions de le faire
fonctionner. Les outils @lectriques sont dangereux entre les mains d utilisateurs novices.

e) Observer la maintenance des outils @lectriques et des accessoires. V@ri erquilny apasde
mauvais alignement ou de blocage des parties mobiles, des pit.ces cass@es ou toute autre
condition pouvanta ecter le fonctionnement de | outil @lectrique. En cas de dommages, faire
r@parer | outil @lectrique avant de | utiliser. De nombreux accidents sont dus des outils
glectriques mal entretenus.

f) Gardera [t@s et propres les outils permettant de couper. Des outils destin@s couper
correctement entretenus avec des pitces coupantes tranchantes sont moins susceptibles de
bloquer et sont plus faciles contr ler.

g) Utiliser | outil @lectrique, les accessoires et les lames etc., conform@ment  ces instructions,
en tenant compte des conditions de travail et du travail r@aliser. L utilisation de | outil glectrique
pour des op@rations di @rentes de celles prdvues peut donner lieu  des situations dangereuses.

h) Il faut que les poign@es et les surfaces de pr@hension restent st.ches, propres et ddpourvues
d’huiles et de graisses. Des poigndes et des surfaces de pr@hension glissantes rendent impossibles
la manipulation et le contr le en toute s@curit@ de I'outil dans les situations inattendues.

5. Maintenance et entretien
a) Faire entretenir | outil @lectrique par un rdparateur quali @ utilisant uniquement des pit.ces de
rechange identiques. Cela assure le maintien de la sdcurit? de | outil @lectrique.
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2.2INSTRUCTIONS DES CURIT SUPPL MENTAIRES

TAssurez-vous que la tche de direction du disque de coupe correspond la ktche de direction de la
machine (sens de rotation du moteur).

(0000000000000 0000 0oCN0i00000OoI0n DI0n 0 D 000000000 00000000000 o0 00000
Les spectateurs doivent Etre maintenus une distance de s@curit@ appropride.
8 T

0 0 T
machine. La pit.ce doit toujours Etre serr@e contre le guide.
0 R A A WA M [ W A
guide et gu’elles pourraient Etre tordues.

0 A R T

disque de coupe.
011 0 0 0
jamais les pit.ces I'une derritre I'autre ou I'une sur l'autre. Elles risquent de se coincer et d'Etre

projetdes.
8 0 0
d@coupe.
I 8 0 T A A

et que lamachine est I'arrEt complet.

0 T 0 0 A
doit pas y avoir de corps @trangers sur la pit.ce ou sur la table de la machine. Les pit.ces de carrelage
coup@es peuvent se prendre dans le disque de coupe et Etre projetdes.

0 O T 0
00 O
0] T 0 T

080 00000 o o

08 00 Tl T o
0 T
ou son agent pour @viter un danger;

(000000 00mo00I0M000000C 0o 0No0I0ioo0No00nO00mo 0000 00000000000]001000 Co00M0000na0 Daioarn
travail.
0 0 T

RISQUESR SIDUELS

MEme si vous utilisez cet outil glectrique conform@ment aux instructions, des risques r@siduels
subsisteront toujours.

Les risques suivants peuvent survenir en raison de la conception et de la construction de cet outil
Plectrique :

00 0 0 T Tt 10 1

longue p@riode ou s'il n'est pas utilis? ou entretenu correctement.

0100000000000 0 000000 000000000000 00n00n00000 0000 0MINo000N0000NO0oOIN0Imo 0 0000
soudain, d'une usure ou d'un montage incorrect, sont projet@es inopindment hors de I'outil @lectrique.

ATTENTION! Cet outil @lectrique g@nt.re un champ @lectromagn@tique
pendant son fonctionnement. Dans certaines circonstances, ce champ
peut nuire aux implants m@dicaux actifs ou passifs.

Pour r@duire le risque de blessures graves ou mortelles, nous
recommandons aux personnes portant des implants m@dicaux de
consulter leur m@decin et le fabricant de I'implant m@dical avant
d'utiliser I'outil @lectrique.
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ATTENTION! Lisez toutes les informations et instructions de sgcuritd.
Le non-respect des informations et instructions de sdcurit@ @noncfes
ci-dessous peut entra ner un choc @lectrique, un incendie et/ou des
blessures graves. Conservez toutes les informations et instructions de
sfcurit@ dans un endroit sRr pour une utilisation ult@rieure.

Toute modi cation pouvant entra ner un changement des caract@ristiques d’'origine de la machine, par
exemple, la vitesse de rotation ou le diamt.tre maximal de la molette de coupe, ne peut Etre e ectude
que par le fabricant de la machine qui con rme que la machine est toujours conforme aux rkgles de
s@curit@.

3. DESCRIPTION

000100100 0000000000000 000000 00000000000000000

00000000 000000000 0 0000000001 0000000i000 000000/0i0 O 0000 0010000010 0100 000 0000000000000
[00INDOOOO0NO00IDoDIO 0000000000000

(M00000I00M000I000 0000000000000 000000000000 000 000 0000000000 O 0000000000000
transport.

[0X0000OION0000000000 0 0070 00N000 000000000 000000 00 000000]

ATTENTION ! L'équipement et le matdriel d'emballage ne sont pas des
Jouets. Ne laissez pas les enfants jouer avec les sacs en plastique, les
feuilles de plastique et les petites pit.ces. Il existe un risque

d'ftou ementetdesu ocation!

Pour le d@tail des @ldments fournis, veuillez consulter les "Instructions de montage" fournies.

1. Protection sup@rieure de la
lame
. Lame diamant@e
. Table inclinable ( x@e avec 2
boutons de verrouillage et 2
rondelles)
. Couvercle de lame inf@rieur
. R@servoir d'eau
. Pied en caoutchouc
0000001000000 00I000000010
. Poign@e de transport
. Interrupteur MARCHE -
ARRETE
10. Levier de verrouillage du
guide paralltle
11. Guide paralltle
12. Dispositif de guidage de la
coupe diagonale

w N

0o o~

© 0




4. DONN ES TECHNIQUES

Tension 230V ~50Hz

Puissance d’entr@e du moteur S1:450W;S2:550W 10min
Vitesse vide 2950 min-1

Table de travail 385 x 395mm

Diamt.tre de la lame de coupe +180 mm

Diamttre de I'aldsage de lalame 4222 mm

Hauteur de coupe 90 33mm

Inclinaison de la lame 90 -45 droite

Poids 10.8 kg

Son et vibration
Les valeurs d'@mission sonore ont @t@ mesur@es conform@ment la norme EN 62841-1:2015.

Niveau de pression acoustique LpA 0000000

Niveau de puissance acoustique du ventilateur | 0000700

INCERTITUDE K KpaODOOIOTOwAD D000

Remarque : Il est conseilld pour | utilisateur de porter une protection auditive.

La valeur d'@mission sonore d@clar@e a #t@ mesur@e selon une proc@dure conforme  une mdthode de
test standardis@e, et peut servir pour comparer di @rents outils.

La valeur d'@mission sonore d@clarde peut @galement servir pour e ectuer une premitre @valuation de
I'exposition.

Les @missions sonores lors de l'utilisation rdelle de I'outil @lectrique est fonction des manitres dont il est
utilis@ et peut di @rer de la valeur totale d@clarde.

Il faut identi er des mesures de s@curitd pour protdger 'op@rateur en vous basant sur une estimation
de I'exposition dans les conditions r@elles d'utilisation (en prenant en compte toutes les phases du cycle
d'utilisation, par exemple les moments og I'appareil est @teint, ceux og il fonctionne  vide et ceux og il
est en charge).

La machine est con ue pour fonctionner en mode S1 (fonctionnement continu) sous une puissance de
450W et en mode S2 (fonctionnement de courte dur@e) sous une puissance de 550W. Le mode S2

signi e que vous pouvez faire fonctionner la machine pendant une p@riode ininterrompue de 10
minutes au maximum avec une charge nominale ; une fois cette p@riode @coulde, vous devez fteindre
I'appareil et le laisser refroidir complttement. Ensuite, vous pourrez  nouveau l'utiliser pendant 10
minutes maximum.

5. AVANT LA MISE EN MARCHE DE L’APPAREIL

0T T T 0 10 1
choisissez une surface stable, libre d'obstacles (sauf les mat@riaux couper) etsu samment @clairde.
I0000NON0000IDonOIDO00NNO0N000000I00100000000)00000000 0 000N000000000000I0]0 000010 000007

de I'@quipement.
0

I000000000N0No0mO00N0OI0000000O0IN0000 00000 00000000 000000000 0mo 00N 00000000t
avant de brancher I'dquipement l'alimentation @lectrique.
10000000000000I0000O0000m0010 0 0001000000000 0000000000
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6. MONTAGE

ATTENTION ! D@branchez la che d'alimentation avant
d'assembler, de r@gler et de changer le disque de coupe.

MONTAGE DE LA LAME DE COUPE

O 0

U O T

R T A

O 10 00

dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

0

I0I0000mO0000I000000000000m00000I00)0 000000 0000000000000 00000000 000000
8

O 0 OO 0 T

1000000000000 0000000NCo0nNDI000NO000DONDo0I0 0010 0000000000 0In0Inioo0m0
NIOI0000NOIN000000I0I0 00000 O 010000000010 0i0I000I00000000I00000000m0I000a0

MONTAGE DU SUPPORT DE PROTECTION DE LA LAME SUPERIEURE

IINettoyez toutes les surfaces prot@gdes de la rouille avec un solvant doux.

N . 0 T 0 X 0 0 T O
sup@rieure l'aide de deux vis.

ATTENTION ! Le support de protection de la lame sup@rieure doit
toujours Etre align@ sur la lame de coupe a n de ne pas interf@rer
avec le mat@riau en cours de coupe.

MONTAGE DE LA PROTECTION SUPERIEURE DE LA LAME
[lFixez la protection sup@rieure de la lame au support de protection sup@rieure de lalame ['aide d'un
bouton et d'un @crou en plastique.

REGLAGE DE LA PROTECTION SUPERIEURE DE LA LAME

[lLa protection de la lame doit toujours Etre utilis@e.

I00I0000000OOI0 ONOI00I0ICOM0000)0 00100000000 0I0X0I0I00010 000 00m0 00N OI010i0000I0 000000000 O an
exposde.

0 0 0 T .0 o o
de coupe pendant l'utilisation.

ATTENTION ! Ne serrez pas trop le bouton en plastique. La
protection de la lame sup@rieure doit Etre libre.

MONTAGE DU GUIDE PARALLELE

Les rdglages de la lame de coupe ne doivent jamais Etre e ectuds lorsque la machine est en marche.
Placez le guide paralltle aux deux extr@dmitds de la table, placez-le en position de coupe et serrez le
levier de verrouillage du guide paralltle l'avant.

REMPLIR LE RESERVOIR D'EAU
Remplissez le r@servoir d’eau jusqu’au repkre de niveau maximum.

11



7. FONCTIONNEMENT

INTERRUPTEUR MARCHE/ARRET

ATTENTION ! Avant de commencer :

T A

0 1 T 0 00 0”1 00
000000000 00000moCOI00Ion0l00o0 0 bonooneo doooon:
(00000000D000I000NOI00000000Do0No0000i0 O 000 O 0000

I000000000000000]0000000010I00000]0 0000000000000 o0 0000 00000000010 01000000

I000mO00NON0000000000N0N0 O 00000MO0nIII0oN0000 0 0000000000000 0010000000000

I000mO 0000000 000000000 000000000 0N000000 000000 00000000000

O 0 o 1 1o
attendez que le disque de coupe soit mouilld.

(000mO0000000]0000100000000000001000 0000000000 00000 000000000000

01 o

POUR FAIRE UNE COUPE TRANSVERSALE

Les coupes transversales sont des coupes droites 90 . Le mat@riau est introduit dans la coupe un
angle de 90 par rapport au disque de coupe.

0000 0T 0 M A

1 0 T 00 o
xer en place.

010000000 000000I000mO0 00000010 00 000000000000 010000100000100000000

100000000000000000O000000I00n000000I00I00000/00I0 0000000000010 00000n0ioao oo o000

(0000000000000 000000 0i0000000000 010000 0I00I0 00000

000000000I0I0000I00I000001000010000100I010000010 0010 0100000000 0000 00n0I0i00 0100000001000

humide avant de d@placer le mat@riau dans le disque de coupe.

O 0 O

le disque de coupe.
08 0 K B A
complttement avant de retirer une partie du mat@riau.

POUR EFFECTUER UNE COUPE DIAGONALE A 45

Les coupes diagonales 45 sont @galement appel@es "coupes transversales".

08 T

O O T 00

xer en place.

8 T 0 o A
de coupe paralltle.

A 0 T T 00

000 T

T 0 0
humide avant de d@placer le mat@riau dans le disque de coupe.

0 T T T o A
coupe diagonal le long du guide de coupe paralltle. Introduisez le mat@riau dans le disque de coupe.
0000000NOIN0000I00N000000000000I000000I00I0N00000 000000000000 0000000000000

complttement avant de retirer une partie du mat@riau.

POUR REALISER UNE COUPE EN BISEAU

Les coupes en biseau 0 et45 peuvent Etre rdalis@es en inclinant la table.
(OMOIo0IOo0I O oI0000000O00NI0000I0i00r O 0000000000 0000000 000000 O o0onoar
(10000000007 00000000000000 000000000000 0000000000 0000100000000

8 0 0 0 0 00 0
bouton de verrouillage.
000 000 T 0 0w

xer en place.
A T L
[0000000N0I0Io000I00I00 00000000 Co000I0IC000I0 0010 0i0i0000000 000000000000 001000000000
humide avant de d@placer le mat@riau dans le disque de coupe.
00 8 0 0
disque de coupe.
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O 0
complttement avant de retirer une partie du mat@riau.
0T T A T

POUR CHANGER L'EAU
II000IDO000OIDIOoIOOnCono0Oan
O 0 T A

REMPLACEMENT DE LA LAME DE COUPE

Retirez le r@servoir d’eau, puis d@faites les deux vis qui maintiennent le couvercle inf@rieur de la lame et
retirez le couvercle de la lame de manitre ce que la lame soit accessible.

Retirez I'gcrou de la lame et la rondelle de bride ext@rieure de la broche I'aide des clds fournies (laissez
larondelle de bride int@rieure sur la broche).

Assurez-vous que la lame est mont@e de manitre tourner dans le sens indiqu@ par la tche sur le
couvercle infdrieur de la lame.

Placez d'abord la lame sur la broche, puis larondelle  bride ext@rieure et I'dcrou. Serrez I'dcrou  I'aide
des cl@s fournies (Remarque : Les rondelles de la bride int@rieure et ext@rieure sont di @rentes).
Revissez le couvercle de la lame inf@rieure et remettez le r@servoir d'eau en place.

8. ENTRETIEN

ATTENTION ! Retirez la che de la prise de courant avant de
procdder  tout riglage, entretien ou maintenance.

LAME DE COUPE

L'entretien des lames de coupe ne doit Etre e ectud@ que par une personne quali Je.

Les dispositifs de s@curit@ ddfectueux doivent Etre remplac@s imm@diatement.

V@ri ez rdgulitrement que les lames de coupe ne sont pas d@fectueuses. Remplacez imm@diatement
une lame de coupe d@fectueuse.

NETTOYAGE

O 0 W A M M T

Ol

001 i T T 0
pour nettoyer les endroits di ciles atteindre et les r@sidus tenaces. N'utilisez pas de produits de
nettoyage agressifs ou de solvants. Ceux-ci pourraient avoir un e et n@gatif sur les pitces en plastique
et en m@tal de l'outil.

R0 Tl T A TR

REPARATION

Les dommages doivent Etre rdpar@s uniqguement par des experts quali @s.

L'@quipement est fourni dans un emballage pour @viter qu'il ne soit endommag? pendant le transport.
Les matitres premitres contenues dans cet emballage peuvent Etre rdutilis@es ou recycldes.
L'@quipement et ses accessoires sont constituds de di @rents types de matdriaux, tels que le m@tal et le
plastique. Les composants d@fectueux doivent Etre @limin@s comme des d@chets sp@ciaux.
Renseignez-vous auprts de votre revendeur ou de votre municipalit@.

STOCKAGE

100I0COoNOIO000I000000000000000000 000000000

10000000 00000MONN0N0000000N00000000I0C000000N0 O 000nn0o0n 0N 0000000000000 0100000
I'outil dans un endroit inaccessible aux enfants. La temp@rature id@ale de stockage se situe entre 10 et
30 C.

10 T 1

TRANSPORT
U A A [ T
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transport dans des v@hicules.
T T 1 A

ILe coupe-carreaux est @quip@ d’'une poignde de transport (situde I'avant du bo tier du coupe-carreaux)
sp@cialement con ue pour un transport pratique. Ne jamais soulever la machine sur sa protection.

9. DEPANNAGE

Le moteur ne démarre pas

- Pas d'@lectricit?, v@ri ez le secteur.

- Interrupteur, moteur ou cordon d@fectueux, consultez un @lectricien.
- La surcharge a rdagi, attendez et recommencez.

La machine vibre excessivement

- La machine se trouve sur un sol irrdgulier, r@glez le support pour un appui uniforme.
- Poussitre sur les brides de la scie, nettoyez le porte-scie et les brides.

- Lame de coupe d@fectueuse - remplacez imm@diatement la lame de coupe.

La coupe n'est pas d'équerre avec précision
- Les but@es n'ont pas @t@ r@gldes correctement, v@ri ez avec une @querre et ajustez les butdes.

Le matériau coince la lame lors de la déchirure
- Vitesse d'avance excessive, rgduire la vitesse d'avance.

Le matériau est repoussé par la lame
- Le guide paralltle n'est pas paralltle lalame de coupe.

Les surfaces de coupe sont mauvaises

- Mauvaise lame de coupe utilis@e

-Lame mont@e I'envers

- Accumulation de r@sine sur la lame de coupe

- Lalame de coupe est dmouss@e

- Pit.ce de travail inhomogt.ne

- Pression d'alimentation trop @lev@e - Ne forcez pas sur la pit.ce.

10. ELIMINATION ET RECYCLAGE

L'@quipement est fourni dans un emballage pour @viter qu'il ne soit endommag@ pendant le transport.
Les matitres premitres contenues dans cet emballage peuvent Etre r@utilis@es ou recycldes.
L'@quipement et ses accessoires sont constituds de di @rents types de mat@riaux, tels que le mgtal et le
plastique. Les composants ddfectueux doivent Etre @limin@s comme des d@chets spdciaux.
Renseignez-vous auprts de votre revendeur ou de votre municipalitd.

Pour les pays de I'UE uniqguement

Ne jetez jamais d'outils @lectriques avec vos ordures m@nagtres. Pour se conformer la
08 0 A
Jlectroniques, et  sa transposition dans les I@gislations nationales, les anciens outils
@lectriques doivent Etre s@par@s des autres ddchets et @liminds de manitre respectueuse
de I'environnement, par exemple en les apportant un centre de recyclage.

Le recyclage comme alternative aux retours

Comme alternative au retour de I'dquipement au fabricant, le propri@taire de I'dquipement @lectrique
doit s'assurer que I'dquipement est correctement @liming s'il ne veut plus le garder.

Les anciens @quipements peuvent Etre retourn@s un point de collecte appropri@ qui les @liminera
conform@ment aux rdglementations nationales en matikre de recyclage et d'@limination des d@chets.
Les @quipements @lectriques et dlectroniques peuvent Etre dangereux pour I'environnement et pour la
sant@ humaine car ils contiennent des substances dangereuses.

Ceci ne s'applique pas aux accessoires ou aides sans composants @lectriques fournis avec I'ancien

@quipement.
14

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

PL

UA

RO

EN

11. VUE DETAILLEE
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12. LISTE DES PIECES

Non.| Description QTE | |Non.| Description QTE
1 | Ecrou hexagonal M5 1 33 | Bouton de verrouillage (A) 2
2 | Rondelle plate 5 6 34 | Vis M6x12 2
3| Pieds en caoutchouc 4 35 | Moteur 1
4 | Rondelle flastique 5 6 36 | Boulon M4x10 6
5 | Prottge-lame 1 37 | Couvercle arritre 1
6 | Couteau de dgchirure 1 40 | Bloc de presse 1
7 | Bouton de verrouillage 1 41 | Boulon ST4.2x13 2
8 | Table de travail 1 42 | Sortie de cordon 1
9 | Tige de protection 1 43 | Fiche et cordon 1
10 | Cliquet de la presse active 1 44 | Interrupteur 1
11 | Guide de coupe 1 45 | Tableau de xation de I'interrupteur 1
12| Vis M5x12 2 46 | Rservoir 1
13 | Cliquet de presse xe 1 47 | Bornedemise laterre 4 2
14 | Rondelle 1 48 [ Anneau 16 1
15 | Granderondelle 8 1 49 | Boulon M6x10 2
16 | Poteau vis 1 50 | Ressort de compression 1
17 | Goupille de ressort  3x16 1 51 | VisM4x20 2
18 | Poignde de verrouillage 1 52 | Poignfe 1
19 | Boulon M4x15 2 53 | Guide d'onglet 1
20 [ Rondelle 4 4 54 [ Clef molette 1
21 | Sous-garde 1 55 | Clef molette 1
22 | crouMI12x15 1 56 | Anneau 2
23 | Bride ext@rieure 1 57 | Chane 1
24 | Llame 180x 22.2x1.8 1 58 | Anneau 2
25 | Bride int@rieure 1 59 | Etiquette principale 1
26 | Sous-garde 1 60 | ftiquette de la balance 2
27 | Boulon M5X12 4 61 | Bo tedejonction 1
28 |Ba e 1 62 | tiquette 1
29 | crou de protection 1 63 | Granderondelle 5 1
30 [Botier 1 64 | Boulon M5x8 1
31 | Boulon M4x10 2 65 | Rondelle flastique 4 2
32 | Ecrou de blocage M6 2 66 | Granderondelle 6 2
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13. GARANTIE

1. Les produits Dexter sont con us selon les normes de qualit? les plus rigoureux en matit.re de
bricolage. Dexter o re une garantie de 24 mois sur ses produits, compter de la date d'achat. Cette
garantie s'applique tous les d@fauts mat@riels et de fabrication qui peuvent survenir. Aucune autre
r@clamation n'est possible, de quelque nature que ce soit, directe ou indirecte, relative aux personnes
00000I000I00000000N00m000 000 0000000000 0000000010000 00000 0I0000000000 000

2. Dans le cas d un probltme ou un d@faut, vous devez toujours en parler avec votre revendeur Dexter
en premier lieu. Dans la plupart des cas, le revendeur Dexter sera en mesure de rdsoudre le probltme
ou de corriger le d@faut.

3. Les r@parations ou le remplacement de pitces ne prolongent pas la pdriode de garantie initiale.

4. Les d@fauts qui sont apparus la suite d’'une utilisation ou d’'une usure inapproprige ne sont pas
couverts par la garantie. Cela concerne, entre autres, les interrupteurs, les commutateurs de circuit de
protection et les moteurs, en cas d'usure.

5. Votre réclamation de garantie ne peut étre traitée que si:

8 0 . D

O A

0 A T 00 0
d'accessoires non approuvgs).

IMOOO0NO0I000 O 0000000000000000N0000000000000000000 010 000000000000 00001001010 0010a;
sable ou des pierres.

[MOOO0NO0I000 000000000000000I000000000000000000000000000000Ion0 00 000I0o O ainn

0

I000I0000000n00I0010000I0 D ono0Io0m0mon

6. Les dispositions de la garantie s'appliquent en combinaison avec nos conditions de vente et de
livraison.

7. Les outils d@fectueux renvoy@s Dexter par I'interm@diaire d'un revendeur Dexter seront rdcup@rds
par Dexter tant que le produit est correctement emball@. Si les produits d@fectueux sont envoy@s
directement Dexter par le consommateur, Dexter ne pourra traiter ces produits que si le
consommateur paie les frais d’exp@dition.

8. Les produits livr@s dans un mauvais @tat d’emballage ne seront pas accept@s par Dexter.

17
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1. USO PREVISTO DE LA CORTADORA DE BALDOSAS

Esta maquina esta disefiada para cortar ladrillos, piedras, baldosas, etc. La maquina no es para un uso
profesional.

El mecanizado de otros materiales no esta permitido y solamente podra realizarse en casos especificos
después de consultarlo con el fabricante.

No se podran mecanizar piezas metalicas.

El uso adecuado también supone el cumplimiento de las instrucciones de funcionamiento y de mantenimiento
que figuran en este manual.

La méaquina solamente debe ser utilizada por personas familiarizadas con su funcionamiento, mantenimiento y
reparacion y que conozcan sus peligros.

Debera respetarse la edad minima requerida.

La maquina solamente debera utilizarse para trabajar cuando esté en un estado técnicamente perfecto, todos
los mecanismos de seguridad y las cubiertas deberan estar montados.

Ademas de los requisitos de seguridad incluidos en este manual de instrucciones y de la normativa en vigor en
su pais, debera observar las normas técnicas habitualmente reconocidas relativas al funcionamiento de las
maquinas.

Cualquier otro uso excede la autorizacién. En caso de un uso no autorizado de la maquina, el fabricante
renuncia a cualquier responsabilidad y la responsabilidad se transfiere exclusivamente al operario.

2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

2.1 NORMAS GENERALES DE SEGURIDAD

iADVERTENCIA! Leer todas las instrucciones de seguridad asi como
las advertencias. El no respeto de las instrucciones y advertencias
uede causar un choque eléctrico, un incendio y/o una herida grave.

Conservar todas las advertencias e instrucciones para referencia ulterior.

El término « herramienta eléctrica » en las advertencias hace referencia a la herramienta eléctrica conectada a

la red (con cable) o con bateria (inalambrico).

1. Seguridad de la zona de trabajo

a) Mantener la zona de trabajo limpia y bien alumbrada. Las zonas atestadas y oscuras pueden provocar

accidentes.

b) Nunca utilizar herramientas eléctricas en una atmdésfera explosiva o en presencia de liquidos, gas o
polvos. Las herramientas eléctricas hacen chispas que pueden inflamar polvos o emanaciones.

c) Mantener a los nifios y a otras personas presentes lejos del funcionamiento de una herramienta
eléctrica. Las distracciones pueden provocar una pérdida de control.

2. Seguridad eléctrica

a) Los enchufes de la herramienta eléctrica deben corresponder a la toma de salida. Nunca modificar el
enchufe de ninguna manera. No utilizar enchufes de adaptacion con herramientas eléctricas
conectadas a tierra. Enchufes sin modificar y tomas de salida correspondientes reducen el riesgo de
choque eléctrico.

b) Evitar cualquier contacto corpéreo con superficies conectadas a tierra como tubos, radiadores,
cocinas eléctricas y neveras. Hay un riesgo aumentado de choque eléctrico si su cuerpo esta conectado a
tierra.

c) No exponer las herramientas eléctricas a la lluvia o a la humedad. La penetracion de agua dentro de
una herramienta eléctrica aumenta el riesgo de choque eléctrico.

d) No tirar del cable excesivamente. Nunca tirar del cable para llevar, tirar o desenchufar la herramienta
eléctrica. Mantener el cable lejos del calor, del aceite, de las aristas afiladas o de las piezas mdviles.
Cables embrollados o dafiados aumentan el riesgo de choque eléctrico.
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e) Para el uso de una herramienta eléctrica en el exterior, utilizar un cable de prolongacién adaptado a
un uso en el exterior. El uso de un cable adaptado a un uso en el exterior reduce el riesgo de choque
eléctrico.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctrica en un lugar himedo es inevitable, utilizar un
dispositivo de corriente residual (DCR) protegido. El uso de un RCD reduce el riesgo de choque
eléctrico.

3. Seguridad personal

a) Quedarse vigilante, tener cuidado con lo que se esta haciendo y manifestar sentido comin cuando
se utiliza una herramienta eléctrica. Nunca utilizar una herramienta eléctrica cuando uno se siente
cansado o bajo la influencia de drogas, alcohol o medicinas. Un momento de descuido durante el uso
de herramientas eléctricas puede ocasionar heridas corpéreas graves.

b) Utilizar material de proteccion individual. Siempre protegerse los ojos y llevar guantes de proteccion.

El uso de material de proteccion tales como una mascara antipolvo, zapatos de seguridad antideslizantes,

un casco de seguridad o protecciones auditivas en condiciones apropiadas reduce los riesgos de heridas

corporeas.

Impedir una puesta en marcha involuntaria. Asegurarse de que el conmutador esta en posicion

«Paro/OFF» antes de conectarse a la fuente de alimentacion eléctrica y/o a la bateria, de levantar o

llevar la herramienta. Llevar herramientas eléctricas con el dedo en el conmutador o herramientas

eléctricas cuyo conmutador esté en la posicién « Marcha/IN » puede provocar accidentes.

Quitar la llave antes de poner en marcha la herramienta eléctrica. Una llave que permanece en una

parte rotativa de la herramienta eléctrica puede generar una herida corpérea.

e) No inclinarse demasiado. Siempre mantener una posicién estable y un buen equilibrio. Permite asi un
mejor control de la herramienta eléctrica en caso de situaciones imprevistas.

f) Llevar ropa adecuada. No llevar ropa amplia o joyas. Mantener pelo, ropa y guantes lejos de las piezas
moviles. Ropa amplia, joyas o pelo largo pueden atrancarse en piezas moviles.

g) Siincluye dispositivos para la conexion entre la extraccion de polvo y las instalaciones de recogida,

asegurarse de que estan conectados y utilizados correctamente. Utilizar dichos dispositivos puede

reducir los riesgos ligados al polvo.

Manténgase alerta y no descuide los principios de seguridad de la herramienta en cuestion por el

habito de utilizarla. Una fraccién de segundo de falta de atencion puede provocar graves lesiones.
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4. Uso y mantenimiento de una herramienta eléctrica

a) No forzar en la herramienta. Utilizar la herramienta eléctrica adaptada a la aplicacion. El uso de una
herramienta eléctrica adaptada permitira obtener un mejor resultado de manera mas segura a la velocidad
para la que se ha disefiado.

Nunca utilizar la herramienta eléctrica si el conmutador Marcha/Paro(IN/OFF) no funciona. Cualquier
herramienta eléctrica que no se puede controlar por el conmutador resulta peligrosa y debe ser arreglada.
Desconectar el enchufe de la fuente de alimentacion y/o la bateria de alimentacién de la herramienta
eléctrica antes de proceder a cualquier ajuste, cambiar los accesorios, o guardar las herramientas
eléctricas. Estas medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo de arranque accidental de la
herramienta eléctrica.

Guardar las herramientas eléctricas en modo iparo/OFFT fuera del alcance de los nifios y prohibir el
uso de la herramienta eléctrica a personas no familiarizadas con dicha herramienta o estas
instrucciones.

e) Las herramientas eléctricas son peligrosas en manos de usuarios inexpertos.

f) Cuidar las herramientas eléctricas. Verificar el defecto de alineacion o la atadura de las piezas
maoviles, la ruptura de pieza y cualquier otro elemento que podria alterar la funcion de las
herramientas eléctricas. Si la herramienta eléctrica queda dafada, hacerla reparar antes de usar.
Numerosos accidentes son causados por herramientas eléctricas mal cuidadas.

Conservar las herramientas de recorte bien afiladas y limpias. Herramientas de recorte correctamente
cuidadas y cuyos filos quedan bien afilados corren menos peligro de bloquearse y resultan mas faciles de

controlar.
Utilizar la herramienta eléctrica, los accesorios, las otras piezas, etc., respetando estas

instrucciones, tomando en cuenta las condiciones de trabajo y el trabajo a efectuar. El uso de la
herramienta eléctrica con fines diferentes de los por que fue disefiada puede provocar una situacion
peligrosa
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i) Mantenga las empufiaduras y las superficies de sujecion secas, limpias y sin aceite ni grasa. Las
empufiaduras y las superficies de sujecion resbaladizas no permiten una manipulacién ni un control seguro
de la herramienta en situaciones inesperadas.

5. Mantenimiento

a) Hacer mantener la herramienta eléctrica por un reparador cualificado que sélo utiliza piezas de
recambio idénticas. Esto garantizara la fiabilidad de la herramienta eléctrica. Utilizar la herramienta
eléctrica, los accesorios, las otras piezas, etc., respetando estas instrucciones, tomando en cuenta las
condiciones de trabajo y el trabajo a efectuar. El uso de la herramienta eléctrica con fines diferentes de los
por que fue disefiada puede provocar una situacion peligrosa.

2.2 INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES

T Asegulrese de que la flecha de direccion del disco de corte coincide con la flecha de direccion de la
maéquina (en el sentido de giro del motor).

T Nadie debera estar cerca de la herramienta cuando esté en uso. Todos deberan mantenerse a una
distancia prudencial.

T No ponga nunca el cable de alimentacion sobre la mesa de trabajo.

T No corte nunca a pulso. La pieza que se vaya a cortar debera estar siempre firmemente apoyada en la
mesa de trabajo. Ademas, debera estar fuertemente presionada contra la guia.

T No corte nunca piezas tan pequefias que no puedan prensarse contra la guia y que se puedan retorcer.

T No corte nunca piezas tan pequefias que no puedan mantenerse a una distancia segura del disco de corte.
i Corte siempre sélo una pieza. No corte nunca varias de forma simultanea. Las piezas que se corten no
podran colocarse ni encima ni detrds unas de otras. Pueden atascarse y salir despedidas.

T Asegurese de que la baldosa ni se desliza ni se atasca en el disco mientras se esta cortando.

T Solo retire las piezas cortadas o que se hayan podido atascar cuando la maquina esté desenchufada, el
motor apagado y la herramienta completamente parada.

i Limpie la superficie de trabajo y la pieza después de cada corte. Apague la maquina para limpiarla. No
deberia haber objetos fordneos porque cualquier resto podria quedar atrapado en el disco de corte y salir
despedido.

T No retire nunca las partes cortadas con la maquina encendida. jPuede cortarse!

i Las piezas que ha cortado pueden tener bordes afilados. Tenga cuidado, jpuede cortarse!

i Desenchufe la maquina si no la va a utilizar.

T Como refrigerante, use solo agua limpia sin aditivos.

T No exponga nunca la maquina a inclemencias climaticas durante largos periodos de tiempo.

T La sustitucién del enchufe y del cable de alimentacion debera realizarlas el fabricante de la herramienta o
su servicio técnico.

T Mantenga las piezas eléctricas de la herramienta libres de agua e impida que las personas se mojen en la
zona de trabajo.

T No use nunca una cuchilla de corte con una velocidad menor a la que funciona la maquina.

RIESGOS RESIDUALES

Incluso si cumple con las instrucciones de uso de la herramienta, existen riesgos residuales.

El disefio y la estructura de la herramienta conllevan los siguientes riesgos:

T Dafios a la salud por vibraciones mano-brazo si la herramienta se usa durante largos periodos de tiempo o
su mantenimiento o uso son inadecuados.

T Lesiones y dafios materiales causados por piezas sueltas que, debido a un desgaste, golpe fortuito o un
montaje defectuoso, salgan despedidas de la herramienta.

ATENCION! Esta herramienta genera un campo electromagnético
mientras esta en uso. Este campo puede afectar, en segin qué
circunstancias, al rendimiento de implantes médicos activos o pasivos.
Para reducir el riesgo de sufrir lesiones serias o fatales, antes de usar
la herramienta recomendamos que las personas con implantes
médicos consulten a su médico y al fabricante.
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iADVERTENCIA! Lea toda la informacion e instrucciones de seguridad.
ncumplimiento de la informacion y las instrucciones de seguridad establecidas
a continuacion puede provocar una descarga eléctrica, un incendio y / o

lesiones graves. Guarde toda la informacion e instrucciones de seguridad en
un lugar seguro para uso futuro.

Cualquier madificacién que pueda alterar las caracteristicas originales de la maquina (como su velocidad de
rotacion o el diametro maximo del disco de corte) debe realizarla el fabricante (quien, ademas, certificara que la
maquina sigue cumpliendo con las normas de seguridad).

3. DESCRIPCION

Abra el embalaje y saque el equipo con cuidado.

Retire el material de embalaje y los refuerzos para su empaquetado o transporte (de existir).

Compruebe que ha recibido todas las piezas.

Inspeccione el equipo y los accesorios para asegurarse de que no han sufrido dafios durante el transporte.
Si puede, conserve el embalaje hasta que venza el periodo de garantia.

T T T T =

iATENCION! El equipo y el material del embalaje no son juguetes.
No deje que los nifios jueguen con bolsas de plastico o piezas
pequefas. jExiste el riesgo de que se atraganten y/o ahoguen!

Para obtener mas informacion sobre los articulos suministrados, consulte las "Instrucciones de montaje ".

1. Protector de cuchilla superior
2. Cuchilla de diamante
3. Mesa basculante (fijada por 2
perillas de bloqueo y 2
arandelas)
. Protector de cuchilla inferior

Depésito de agua

Perilla de fijacion a la mesa
Asa de transporte

4

5.

6. Patas de goma
7

8

9. Interruptor de
encendido/apagado

10. Palanca de bloqueo de guia
paralela

11. Guia paralela

12. Dispositivo de ajuste de
corte diagonal

22

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

4. DATOS TECNICOS

\Voltaje 230V~50Hz

/Alimentacion de entrada del motor S1: 450W; S2 : 550W 10min
\Velocidad sin carga 2950 mint

Mesa de la maquina 385 x 395mm

Didmetro de la hoja de la cuchilla 0180 mm

Diametro de la perforacién de la hoja de la cuchilla [022,2 mm

/Altura de corte a 90° 33 mm
Rango de inclinacién de la hoja de la cuchilla 90°- 45° derecha
Peso 10.8 kg

Niveles de ruido y vibracion
Los valores de emision de ruido se valoraran en base a la norma EN 62841-1:2015.

Nivel de presién de sonido LpA 76 dB(A)
Nivel de potencia de sonido LWA 89 dB(A)
Incertidumbre K KpA=3 dB(A); Kwa=3 dB(A)

Nota: Se recomienda que el operador lleve proteccion auditiva.

El valor de emision de ruido declarado se ha medido de acuerdo con un método de prueba estandar y puede
utilizarse para comparar una herramienta con otra;

El valor de emision de ruido declarado también puede utilizarse en una evaluacién preliminar de la exposicion.
Las emisiones de ruido durante el uso real de la herramienta eléctrica pueden diferir de los valores declarados
dependiendo de la menera en la que se utilice la herramienta.

Y es necesaria la identificacion de medidas de seguridad para proteger al usuario en base a una estimacion de
exposicion en condiciones actuales de use (tomando en consideracion todas las acciones durante el uso de la
herramienta, tales como los intervalos de tiempo cuando la herramienta esta apagada o parada, asi como el
tiempo que esta accionada).

Se ha disefiado la maquina para que opere en modo S1 (funcionamiento continuo) a una potencia de 450W y
en modo S2 (funcionamiento breve) a una potencia de 550W. Con el modo S2, puede usar la cortadora un
maximo de 10 minutos con una carga nominal. Transcurrido este tiempo, tiene que apagar la herramienta y
dejar que se enfrie del todo. Luego puede volver a usarla otra vez durante 10 minutos maximo.

5. ANTES DE PONER EN MARCHA EL EQUIPO

A Lamaquina debe montarse de manera que permanezca firme. Es decir, debera atornillarse a un banco de
trabajo, al bastidor base que se suministre, 0 a una estructura similar. Antes de montar la maquina, elija una
superficie estable, libre de obstaculos (exceptuando los materiales a cortar) y bien iluminada.

A Todos los protectores y dispositivos de seguridad deberan estar bien colocados antes de que el equipo se
encienda.

A Eldisco de corte debera girar sin problemas.

A Compruebe que el voltaje que figura en la placa de datos es la misma que la de su fuente de alimentacion
antes de conectar el equipo.

A Mientras la usa, coléquese siempre de pie enfrente de la maquina (cerca del asa de transporte).

6. MONTAIJE

iATENCION! Desenchufe la herramienta antes de montar, ajustar y
cambiar el disco de corte.

MONTAR LA HOJA DE LA CUCHILLA

A Enganche la llave recta al perno hexagonal.
A Utilice la llave angular para bloquear el eje del motor.
A Afloje y extraiga el perno hexagonal junto con la brida exterior.
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T Coloque un nuevo disco de corte en la brida interior asegurandose de que las flechas del disco van en
direccion contraria a las agujas del reloj.

T Fije la brida exterior.

i Atornille el perno hexagonal al eje del motor, ajustandolo en direccion a las agujas del reloj.

i Enganche la llave recta al perno hexagonal.

i Utilice la llave angular para bloquear el eje del motor.

i Atornille el perno hexagonal usando una llave recta, ajustandolo en direccion a las agujas del reloj.

T Fije el protector de la cuchilla inferior en su sitio, ajustando el depésito de agua.

MONTAR EL SOPORTE DEL PROTECTOR DE LA CUCHILLA SUPERIOR

T Limpie las superficies protegidas frente la corrosién con un disolvente suave.

T Afloje dos tornillos con un desatornillador (no incluido) y proceda a fijar el soporte del protector de la
cuchilla superior utilizando estos dos tornillos.

iATENCION! El soporte del protector de la cuchilla superior debera
estar alineado con la hoja de la cuchilla para evitar que el soporte entre
en contacto o interfiera con el material que esta siendo cortado.

MONTAR EL PROTECTOR DE LA CUCHILLA SUPERIOR
T Una el protector de la cuchilla superior al soporte con 1 perno de plastico y una tuerca.

AJUSTAR EL PROTECTOR DE LA CUCHILLA SUPERIOR

T Use siempre el protector de la cuchilla.

T El protector de la sierra debera bajar siempre al nivel de la pieza de trabajo para minimizar la cantidad de
cuchilla expuesta.

T Asegurese de que la cuchilla superior puede moverse libremente y que no toca el disco de corte durante su
funcionamiento.

protector de la cuchilla superior tendra que poder moverse.

MONTAR LA GUIA PARALELA
Evite modificar los ajustes de configuracion de la cuchilla mientras la maquina esté en funcionamiento. Coloque
la guia paralela a ambos extremos de la mesa, en posicion de corte, y ajuste la palanca de bloqueo de la guia.

LLENAR EL DEPOSITO DE AGUA
Llene el depdsito de agua hasta la marca de nivel maximo.

7. FUNCIONAMIENTO

INTERRUPTOR DE ENCENDIDO/APAGADO

{ATENCION! Antes de empezar:

i Asegurese de que no hay defectos visibles.

T Asegurese de que no hay nada en la zona de trabajo que impida que éste se realice.
I Asegurese de que hay suficiente agua de refrigeracion.

i Asegurese de que el protector esta bien montado.

T Asegurese de que nadie que no sea el operario esta en la zona de trabajo.

T Porrazones de seguridad, sustituya la herramienta si esta dafiada.

i Para encenderla, pulse el i11 en el interruptor de encendido/apagado.

i Antes de empezar a cortar, espere a que la rueda de corte alcance su velocidad méaxima y espere a que el
disco de corte se moje.

i Para apagarla, pulse el i0T en el interruptor de encendido/apagado.

T Corte antes 2 cm del extremo para cortar mejor la superficie.

HACER UN CORTE TRANSVERSAL
Los cortes transversales son cortes rectos de 90°. El material se alimenta al disco de corte a un angulo de 90°.
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T Usando un rotulador o un lapiz graso, marque la zona que debe cortarse.

T Ajuste la guia de corte paralelo hasta alcanzar la posicién deseada y fijela bien.

T Coloque el material en la mesa y péguelo a la guia de corte paralelo.

T Asegurese de que el material esté lejos del disco de corte antes de encender la sierra.

T Ponga el interruptor de encendido/apagado en posicion de encendido.

T Deje que el disco de corte alcance su velocidad maxima y espere a que se moje antes de suministrar el
material para su corte.

T Sujete firmemente el material contra la guia de corte paralelo y coloque el material para que el disco lo
corte.

T Cuando se haya hecho el corte, apague la sierra. Espere a que el disco de corte se pare por completo
antes de retirar el material.

HACER UN CORTE DIAGONAL A 45°

T Los cortes diagonales a 45° también se describen en la seccion IHACER UN CORTE TRANSVERSAL ".

T Con un marcador o lapiz graso, marque el area a cortar en el material.

T Coloque la guia paralela al ancho deseado y empuje hacia abajo la palanca de bloqueo para asegurarla en
su lugar.

T Ajuste la guia de corte a inglete a 45° usando una escala angular y apriete con la perilla de bloqueo.

T Asegurese de que el material estéa lejos del disco de corte antes de encender la sierra.

i Ponga el interruptor de encendido/apagado en la posicién de encendido.

i Deje que el disco de corte alcance su velocidad maxima y espere a que se moje antes de suministrar el
material para su corte.

i Sujete firmemente el material contra la guia de corte a inglete y deslice ésta por la guia de corte paralelo.
Coloque el material para que el disco lo corte.

T Cuando se haga el corte, apague la sierra. Espere a que el disco de corte pare por completo antes de
retirar parte del material.

HACER UN CORTE BISELADO
Se pueden realizar cortes biselados de 0°-45° inclinando la mesa.
Usando un rotulador o un lapiz graso, marque la zona que debe cortarse.
Afloje dos perillas de bloqueo (una en la parte delantera y otra en la parte posterior).
Incline la mesa al angulo deseado, use la escala de angulos y apriete dos perillas de bloqueo.
Coloque la guia paralela al ancho deseado y empuje hacia abajo la palanca de bloqueo para asegurarla en
su lugar.
i Ponga el interruptor de encendido/apagado en la posicién de encendido.
i Deje que el disco de corte alcance su velocidad maxima y espere a que se moje antes de suministrar el
material para su corte.
T Sujete firmemente el material contra la guia vertical a 45° y coloque el material para que el disco lo corte.
i Cuando se haga el corte, apague la sierra. Espere a que el disco de corte pare por completo antes de
retirar parte del material.
i Incline la mesa a un angulo de 0 ° cuando termine el corte.
PARA CAMBIAR EL AGUA
i Desenchufe la cortadora de baldosas.
T Retire el tapén del depdsito de agua y vacie su contenido en un cubo. No deje que el agua salpique el
suelo o la herramienta.
SUSTITUIR LA HOJA DE LA CUCHILLA
Retire el depdsito de agua, desenrosque los dos tornillos que fijan el protector de la cuchilla inferior y retirelo
para que la hoja de la cuchilla sea accesible.
Retire la tuerca de la cuchilla y la arandela de la brida exterior del husillo usando la llave que se suministra
(dejando la arandela de la brida interior en el husillo).
Asegurese de que la cuchilla gira en la direcciéon que indican las flechas del protector de la cuchilla inferior.
Primero, coloque la cuchilla en el eje, seguido de la tuerca y la arandela de la brida exterior. Ajuste la tuerca
utilizando la llave provista (Nota: Las arandelas de la brida interior y exterior son distintas).
Atornille el protector de la cuchilla inferior en su sitio y vuelva a colocar el depésito de agua.
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8. MANTENIMIENTO

iADVERTENCIA! Retire el enchufe de la toma de corriente antes de
realizar cualquier ajuste, servicio 0 mantenimiento.

HOJA DE LA CUCHILLA

El mantenimiento de las hojas de la cuchilla correra a cargo de personal cualificado.

Los dispositivos de seguridad defectuosos deberan sustituirse inmediatamente.

Compruebe el estado de las hojas de la cuchilla con frecuencia. Sustituya las hojas defectuosas
inmediatamente.

LIMPIEZA

T Después de usarla, permita siempre que la herramienta se enfrie.

T Retire toda el agua del depésito.

T Limpie la maquina con un trapo himedo y algo de jabén. Use cepillos o estropajos para limpiar las zonas a
las que sea dificil acceder y que puedan almacenar residuos. No use disolventes o agentes de limpieza fuertes.
Pueden dafiar el plastico y las piezas de metal de la herramienta.

T Mantenga las ranuras de ventilacion del motor libres de residuos.

REPARACION

Los dafios s6lo podran repararlos expertos cualificados.

El equipo se suministra embalado para evitar que sufra dafios durante el transporte. Las materias primas que
conforman el embalaje pueden ser reutilizadas o recicladas.

La herramienta y los accesorios que la componen estan hechos de distintos materiales (como metal o plastico).
Los componentes defectuosos deben eliminarse como residuos especiales. Pregunte a su distribuidor o a las
autoridades locales.

ALMACENAMIENTO

T Permita que la maquina limpia se seque por completo.

i Guarde la herramienta y sus accesorios en un lugar seco, oscuro y sin heladas. Guarde siempre la
herramienta en un lugar al que los nifios no puedan acceder. La temperatura de almacenamiento ideal oscila
entre los 10 y los 30° C.

i Siempre que sea posible, guarde la herramienta en su embalaje original.

TRANSPORTE

T Desmonte cualquier pieza que sobresalga del producto.

i Siempre que sea posible, use el embalaje original para transportar la maquina.

i Proteja el producto de cualquier golpe o vibracién fuerte que pueda acontecer durante su transporte en
vehiculos.

T Fije el producto para evitar que se resbale o se caiga.

T La cortadora cuenta con un asa especificamente disefiada para su transporte manual (situada en la parte
frontal del estuche).

i No levante nunca la maquina sujetandola por su cubierta protectora.

9. RESOLUCION DE PROBLEMAS

El motor no se enciende

- No hay electricidad, compruebe la red eléctrica.

- Elinterruptor, el motor o el cable estan defectuosos, consulte con un electricista.
- Lasobrecarga se ha activado-Espere y vuelve a empezar.

La méaquina vibra excesivamente

- Sise encuentra en un suelo irregular, ajuste la plataforma para obtener un soporte uniforme.
- Polvo en las pestafias de la sierra, limpie el eje de la sierra y las pestafias.

- la cuchilla de corte defectuosa - sustituya inmediatamente la cuchilla de corte.
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El corte no es exactamente cuadrado
- Los topes no se han ajustado correctamente, compruebe con la escuadra y ajuste los topes.

El material se atasca en la hoja cuando se rasga
- Lavelocidad de avance es excesiva, reduzca la velocidad de avance.

El material rebota de la cuchilla
- Laguia paralela no es paralela a la cuchilla de corte.

Las superficies de corte son malas
Se ha utilizado una hoja de corte incorrecta
- Cuchilla montada al revés
- Recogida de resina en la cuchilla de corte
- lacuchilla de corte esta desafilada
- pieza de trabajo no homogénea
- Presion de avance demasiado alta - No fuerce la pieza.

10. ELIMINACION Y RECICLADO

El equipo se suministra embalado para evitar que sufra dafios durante el transporte. Las materias primas que
conforman el embalaje pueden ser reutilizadas o recicladas.

La herramienta y los accesorios que la componen estan hechos de distintos materiales (como metal o plastico).
Los componentes defectuosos deben eliminarse como residuos especiales. Pregunte a su distribuidor o a las
autoridades locales.

Sélo para paises de la UE

No se deshaga nunca de herramientas eléctricas tirandolas junto con sus desechos domésticos. Para cumplir
con la Directiva Europea 2012/19/UE sobre residuos eléctricos y equipos electrénicos, asi como con las
normativas locales que la implementan, las herramientas eléctricas deben separarse del resto de residuos y
eliminarse de forma respetuosa con el medioambiente (por ejemplo, llevandolas a un punto de
reciclado).

Reciclaje como alternativa a las devoluciones

Como alternativa a devolver el equipo al fabricante, el duefio del equipo eléctrico debera

_ asegurarse de que se elimina adecuadamente si desea deshacerse de él.
Los equipos antiguos pueden llevarse a un punto de recogida que se deshaga de los equipos con arreglo a las
normas nacionales de reciclado y eliminacién de residuos.
Los equipos eléctricos y electronicos pueden resultar nocivos para el medioambiente y para la salud de las
personas, ya que contienen sustancias peligrosas.
Esto no es aplicable a los accesorios o elementos adicionales sin componentes electrénicos que se
suministraron con los equipos antiguos.
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11. EXPLODED VIEW
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12. LISTA DE PIEZAS

N° | Nombre de la pieza Cantidad N° | Nombre de la pieza Cantidad
1 Tuerca hexagonal M5 1 33 | Perilla de bloqueo (A) 2
2 Arandela plana 05 6 34 | Tornillo M6x12 2
3 Contera de goma 4 35 Motor 1
4 Arandela de presion 05 6 36 | Perno M4x10 6
5 Protector de la cuchilla 1 37 | Tapa trasera 1
6 Cuchilla para rasgar 1 40 | Pulsar bloqueo 1
7 perilla de bloqueo 1 41 | Perno ST4.2x13 2
8 Mesa de trabajo 1 42 | Salida del cable 1
9 Barra de contencion 1 43 | Enchufe y cable 1
10 | Trinquete de presién activo 1 44 | Interruptor 1
11 | Tope guia 1 45 | Tablero de fijacién del interruptor 1
12 | Tornillo M5x12 2 46 | Dep6sito 1
13 | Trinquete de presion fijo 1 47 | Terminal de tierra 04 2
14 | Arandela 1 48 | Anillo 016 1
15 | Arandela grande 08 1 49 Perno M6x10 2
16 | Poste de tornillo 1 50 | Comprimir resorte 1
17 | Pasador de resorte 03x16 1 51 | Tornillo M4x20 2
18 | Asade bloqueo 1 52 | Asa 1
19 Perno M4x15 2 53 Calibre de ingletes 1
20 | Arandela 04 4 54 | Llave inglesa 1
21 Protector inferior 1 55 Llave inglesa 1
22 | Tuerca M12x1.5 1 56 | Anillo 2
23 | Pestafia exterior 1 57 | Cadena 1
24 Cuchilla 0180x022.2x1.8 1 58 Anillo 2
25 | Pestafia interior 1 59 | Etiqueta principal 1
26 | Protector inferior 1 60 | etiqueta de escala 2
27 Perno M5x12 4 61 Caja de conexiones 1
28 | Separador 1 62 | Etiqueta 1
29 | Tuerca de proteccion 1 63 | Arandela grande 05 1
30 | Estuche 1 64 | Perno M5x8 1
31 | Perno M4x10 2 65 | Arandela de presion 04 2
32 | Tuerca de bloqueo M6 2 66 | Arandela grande 06 2
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13. GARANTIA

1. Se disefian los productos de Dexter con los estandares de calidad mas altos para el bricolaje. Dexter ofrece
una garantia de 24 meses para sus productos, a partir de la fecha de compra. Dicha garantia se aplica para
cualquier material y los defectos de fabricacién que puedan ocurrir. Las demas reclamaciones resultan
imposibles, cualesquiera que sean, directas o indirectas, relacionadas con las personas y/o el material. Los
productos de Dexter son inadecuados para un uso profesional.

2. En caso de problema o de defecto, siempre hace falta consultar primero a su revendedor Dexter. La
mayoria de las veces, el revendedor Dexter podra resolver el problema o corregir el defecto.

3. Las reparaciones o el cambio de piezas no daran lugar a una extension de la duracion inicial de la

garantia.

4. La garantia no cubre los defectos ocurridos tras un uso indebido o un desgaste. Entre otras cosas, los
conmutadores, disyuntores y motores, en caso de desgaste.

5. Su peticion de garantia puede ser tratada soélo si:

i Se puede presentar la prueba de la fecha de compra en forma de un recibo.

T Terceros no efectuaron ninguna reparacion o cambio.

 La herramienta no fue objeto de un uso indebido (sobrecarga de la maquina o uso de accesorios no
aprobados).

T No existe ningun dafio debido a influencias exteriores o cuerpos extrafios como arena o piedras.

T No existe ningin dafio debido al no respeto de las instrucciones de seguridad o de uso.

T No existe caso de fuerza mayor por parte nuestra.

T Estaincluida una descripcion de la reclamacion.

6. Las condiciones establecidas en la garantia se aplican en asociacién con nuestras condiciones de ventas

y de entrega.

7. Dexter recogera los aparatos defectuosos a devolver a Dexter a través del revendedor Dexter a condicion
de que el producto esté correctamente embalado. Si el consumidor envia productos defectuosos
directamente a Dexter, Dexter podra tratar estos productos sélo si el consumidor se hace cargo de los
gastos de por.

8. Dexter no aceptara los productos entregados en un embalaje en mal estado.

30

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

Simbolos
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4. CARACTERISTICAS TECNICAS 12. LISTA DE PECAS
5. ANTES DE INICIAR O EQUIPAMENTO 13. GARANTIA
6. MONTAGEM
7. FUNCIONAMENTO
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1. UTILIZAGAO PREVISTA PARA O CORTADOR DE CERAMICA

Esta maquina foi prevista para serrar tijolos, pedras, ladrilhos de piso e de parede, etc. A maquina ndo se
destina a uma utilizagéo profissional

A usinagem de outros materiais ndo é permitida e pode ser realizada em casos especificos somente ap6s
consultar o fabricante.

E proibido cortar pegas de metal.

A utilizagdo adequada também inclui o cumprimento das instru¢@es de funcionamento e de manutengédo
fornecidas neste manual. A maquina deve ser utilizada unicamente por pessoas familiarizadas com o seu
funcionamento, manutencéo e reparagao e que estejam familiarizadas com os perigos provocados.

A idade minima exigida deve ser respeitada. A maquina s6 deve ser utilizada em perfeitas condi¢des técnicas
durante os trabalhos na maquina, todos os mecanismos de seguranca e tampas devem estar montados.
Além dos requisitos de seguranga contidos neste manual de instru¢ées e nos regulamentos aplicaveis do seu
pais, deve respeitar as regras técnicas geralmente reconhecidas relativas ao funcionamento de maquinas.
Qualquer outra utilizacéo excede a autorizagdo. Em caso de utilizagdo ndo autorizada da maquina, o
fabricante renuncia a toda a responsabilidade e a responsabilidade é transferida exclusivamente para o
utilizador.

2. INSTRUGOES DE SEGURANCA

2.1 REGRAS GERAIS DE SEGURANCA

AVISO Leia todos os avisos de seguranga, instrugdes, ilustracoes
e especificagOes fornecidas com essa ferramenta elétrica. O ndo
cumprimento de todas as instrucGes enumeradas abaixo pode resultar
em eletrocussdo, incéndio efou ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instru¢des para referéncia futura.

O termo "ferramenta elétrica” nos avisos refere-se a uma ferramenta elétrica que funciona a eletricidade (com

fio) ou uma ferramenta elétrica que funciona a bateria (sem fio).

1. Seguranca da zona de trabalho

a) Mantenha a zona de trabalho limpa e bem iluminada. As zonas congestionadas ou escuras estéo

sujeitas a acidentes.

b) Nao utilize ferramentas elétricas em ambientes explosivos, por exemplo, na presenca de liquidos
inflaméaveis, gases ou poeira. As ferramentas elétricas produzem faiscas que podem inflamar a poeira ou
0s vapores.

c) Mantenha as criangas e as pessoas nas proximidades afastados quando utilizar uma ferramenta
elétrica. DistragcBes podem fazer com que perca o controlo.

2. Seguranga elétrica

a) As fichas da ferramenta elétrica devem estar adaptadas a tomada. Nunca modifique a ficha de
nenhuma forma. N&o utilize um adaptador com ferramentas elétricas com terra. Fichas ndo
modificadas e tomadas correspondentes reduzem o risco de eletrocussao.

b) Evite o contato corporal com as superficies com terra, tais como canos, radiadores, fogdes e
refrigeradores. Ha um risco maior de eletrocusséo se o corpo estiver ligado a terra ou @ massa.

c) Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou humidade. A penetracéo de 4gua numa ferramenta
elétrica aumenta o risco de eletrocusséo.

d) Né&o force o cabo elétrico. Nunca se sirva do cabo para transportar, puxar ou desconectar a
ferramenta elétrica. Mantenha o cabo longe de calor, 6leo, pontas afiadas ou pegas méveis. Cabos
danificados ou emaranhados aumentam o risco de eletrocusséo.

e) Quando utilizar uma ferramenta elétrica no exterior, utilize um cabo de extenséo adaptado para a
utilizacao ao ar livre. A utilizacdo de um cabo adaptado ao ar livre reduz o risco de eletrocusséo.
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f) Se a utilizagédo de uma ferramenta elétrica num local himido for inevitavel, utilize uma fonte de
alimentacgédo protegida por um dispositivo de corrente residual (RCD). A utilizagdo de um disjuntor
diferencial reduz o risco de eletrocussdo. NOTA O termo "dispositivo de corrente diferencial residual (ddr)"
pode ser substituido pelo termo "disjuntor diferencial.

3. Seguranca pessoal

a) Mantenha-se alerta, veja o que estd a fazer e faga prova de bom senso quando utilizar uma

ferramenta elétrica. Nao utilize uma ferramenta elétrica quando estiver cansado ou sob a influéncia de

drogas, alcool ou medicamentos. Um momento de desatencdo durante a utilizacéo de ferramentas elétricas
pode resultar em ferimentos graves.

b) Use equipamento de protecdo individual. Use sempre uma protecéo ocular e luvas de protecdo. Os

equipamentos de protegao, tais como mascara contra poeira, sapatos de seguranca antiderrapantes, capacete

ou protecdo auditiva, usados em condi¢Ges adequadas, reduzirdo os riscos de ferimentos corporais.

c) Evite o arranque néo intencional. Certifique-se de que o interruptor esta na posigdo desligado antes

de conectar a ferramenta a rede elétrica e/ou bateria, de pegar nela ou de a transportar. Transportar

ferramentas com o dedo no interruptor ou ligar as ferramentas com o interruptor na posi¢éo ligado pode causar
acidentes.

d) Retire as chaves de ajuste ou chaves inglesas antes de ligar a ferramenta elétrica. Uma chave de

ajuste ou uma chave inglesa deixada numa parte rotativa da ferramenta elétrica pode provocar ferimentos

corporais.

e) N&o se incline demais. Mantenha sempre um bom apoio para o pé e um bom equilibrio. Isso permite

um melhor controlo da ferramenta elétrica em situacdes inesperadas.

f) Vista-se adequadamente para este tipo de trabalho. Ndo use roupas largas ou joias. Mantenha o

cabelo e roupas longe de pecas moéveis. As roupas largas, joias ou cabelos compridos podem ficar presos nas

pecas moveis.

g) Se forem fornecidos dispositivos para a conexdo de equipamentos para extragdo e coleta de po,

certifique-se de que estejam conectados e sejam utilizados corretamente. O uso de coletores de poeira

pode reduzir os riscos ligados a poeira.

h) Na&o deixe que a familiaridade adquirida com a utilizagdo frequente de ferramentas permita que se

torne complacente e ignore os principios de seguranga das ferramentas. Uma a¢do descuidada pode

causar ferimentos graves numa fragéo de segundo.

4. Utilizacdo e cuidados com ferramentas elétricas

a) Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a ferramenta elétrica certa para a aplicagdo. A ferramenta

elétrica adequada dard melhor resultados e efetuara o trabalho de maneira mais segura, ao ritmo para a qual

foi prevista.

b) Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor ndo permitir liga-la e desliga-la. Qualquer ferramenta

elétrica que ndo possa ser controlada com o interruptor é perigosa e deve ser reparada.

c) Desconecte a ficha da fonte de alimentacdo e/ou retire a bateria, se destacavel, da ferramenta

elétrica antes de fazer quaisquer ajustes, trocar acessorios ou guardar a ferramenta elétrica. Essas

medidas preventivas de seguranga reduzem o risco de arranque acidental da ferramenta elétrica.

d) Guarde as ferramentas elétricas inativas fora do alcance de criancas e ndo permita que pessoas

que ndo estejam familiarizadas com a ferramenta elétrica ou com estas instru¢des a utilizem.

e) Faga a manutencgédo das ferramentas elétricas e dos seus acessorios. Verifique se as pegcas moveis

ndo estdo desalinhadas, bloqueadas, partidas e que nenhuma outra condicdo possa afetar o

funcionamento da ferramenta elétrica. Se danificada, mande consertar a ferramenta elétrica antes de

utiliza-la. Muitos acidentes sdo causados por ferramentas elétricas com manutencéo insuficiente.

f) Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. Ferramentas de corte com manutencdo adequada

e bordas afiadas tém menos probabilidade de se bloquear e sdo mais faceis de controlar.

g) Utilize a ferramenta elétrica, os acessorios e brocas, etc. de acordo com essas instrucdes, levando

em consideragdo as condi¢c8es de trabalho e o trabalho a ser executado. A utilizacdo da ferramenta

elétrica para operagdes diferentes das pretendidas pode resultar numa situagéo perigosa.

h) Mantenha os cabos e as superficies de preenséo secos, limpos e livres de 6leo e de gordura. Pegas
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e superficies de preenséo escorregadias nao permitem o manuseio e um controlo seguro da ferramenta em
situagOes inesperadas.

5. Servigo

a) Peca a um reparador qualificado para fazer uma revisdo da ferramenta elétrica, utilizando
unicamente pegas sobressalentes idénticas.

Isso garantira que a seguranca da ferramenta elétrica seja mantida.

2.2 INSTRUQC)ES DE SEGURANCA COMPLEMENTARES

« Certifique-se de que a seta direcional no disco de corte corresponda a seta direcional na maquina (a
direcao de rotacao do motor).

« Nenhuma outra pessoa deve estar nas proximidades da maquina quando a utilizar. As pessoas presentes
devem ser mantidas a uma distancia segura apropriada.

* Nunca passe o cabo de alimentagéo sobre a mesa da maquina!

* Nunca corte “a mao”. A peca de trabalho deve estar sempre estavel e pousada na mesa da maquina. A
peca de trabalho deve estar sempre pressionada firmemente contra a guia.

« Nunca corte pegas de trabalho tdo pequenas que ndo possam ser pressionadas com seguranga contra a
guia e possam ser torcidas.

* Nunca corte pegas de trabalho tdo pequenas que ndo possam ser mantidas a uma distancia segura do
disco de corte.

« Corte sempre unicamente uma peca de trabalho. Nunca corte vérias pecgas de trabalho ao mesmo tempo.
As pecas de trabalho nunca devem ser colocadas umas atras das outras ou em cima umas das outras. Existe o
perigo de bloquear e ser atiradas para longe.

« Certifique-se de que a peca de trabalho ndo pode escorregar ou ficar presa no disco de corte enquanto esta
a ser cortada.

* Retire as pegas de trabalho cortadas e blogqueadas unicamente quando a ficha estiver desconectada, o
motor estiver desligado e a maquina estiver completamente parada.

« Limpe a superficie de trabalho e a peca de trabalho apés cada corte. Desligue a maquina para limpa-la.
Né&o deve haver corpos estranhos na peca de trabalho ou na mesa da maquina. As pecas cortadas do ladrilho
podem ficar presas no disco de corte e serem arremessadas.

« Nunca retire as pegas cortadas da maquina ligada. Risco de cortes!

« As pecas cortadas podem ter arestas de corte afiadas. Cuidado, pode-se cortar!

« Desligue a maquina, quando a deixar sem vigilancia.

« Use apenas agua limpa sem quaisquer aditivos como refrigerante.

« Nunca exponha a maquina aos elementos por um periodo de tempo desnecessariamente longo.

« A substitui¢cdo da ficha ou do cabo de alimentacéo deve ser sempre realizada pelo fabricante da ferramenta
ou pelo servigo pés venda.

* Mantenha a dgua longe das pecas elétricas da ferramenta e longe das pessoas na zona de trabalho.

« Nunca utilize uma lamina de corte cuja velocidade seja inferior a da maquina.

RISCOS RESIDUAIS

Mesmo se utilizar esta ferramenta elétrica de acordo com as instrugdes, 0s riscos residuais permanecem
sempre. Os seguintes riscos podem surgir devido ao design e a construgéo desta ferramenta elétrica:

« Danos a salde resultantes de vibragdes mao-brago se a ferramenta elétrica for utilizada durante um longo
periodo de tempo ou néo for utilizada ou mantida de forma adequada.

« Lesdes e danos materiais causados por acessorios soltos da ferramenta que, devido a danos repentinos,
desgaste ou um encaixe incorreto, séo inesperadamente lancados para o exterior da ferramenta elétrica.

AVISO ! Esta ferramenta elétrica gera um campo eletromagnético
durante o funcionamento. Este campo pode prejudicar implantes
médicos ativos ou passivos em certas circunstancias

Para reduzir o risco de leses graves ou fatais, recomendamos que as
pessoas com implantes médicos consultem o seu médico e o fabricante
do implante médico antes de utilizar a ferramenta elétrica
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AVISO! Leia todas as informagdes e instrucdes de seguranca.

O ndo cumprimento das informagdes de seguranca e instrugbes definidas
abaixo pode resultar em eletrocussao, incéndio e/ou ferimentos graves.
Mantenha todas as informagdes e instrugbes de seguranca num local seguro
para utilizagéo futura.

Qualquer modificagéo que possa levar a uma alteragéo das caracteristicas de origem da méaquina, por
exemplo, a velocidade de rotacédo ou o diametro maximo da roda de corte, pode ser realizada unicamenter pelo
fabricante da maquina que confirma que a maquina continua em conformidade com os regulamentos de
seguranga.

3. DESCRICAO

Abra a embalagem e retire o equipamento com cuidado.

Retire o material de embalagem e qualquer embalagem e/ou suportes de transporte (se houver).
Verifique se todos os elementos séo fornecidos.

Inspecione o equipamento e acessorios para verificar se houve danos durante o transporte.

Se possivel, guarde a embalagem até o final do periodo de garantia.

T T T o T

AVISO ! O equipamento e o material de embalagem ndo séo brinquedos.
N&o deixe as criangas brincar com sacos de plastico, folhas de plastico
e pecas pequenas. Existe o risco de asfixia e sufocamento!

Para os detalhes dos elementos fornecidos, consulte as "Instru¢cdes de montagemf.

1. Protecdo de lamina superior

2. Lamina diamantada

3. Mesainclinavel (fixada com
2 botGes de bloqueio e
2 anilhas)

4. Tampa da lamina inferior

5. Reservatorio de agua

6. Péde borracha

7. Botédo de ajuste da mesa

8

9

1

Pega de transporte
Botéo Ligar/Desligar
0. Alavanca de bloqueio da
guia paralela
11. Guia paralela
12. Dispositivo de guia de
corte diagonal
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4. CARACTERISTICAS TECNICAS

\Voltagem 230V~50Hz

Poténcia de entrada do motor S1: 450W; S2: 550W 10min
\Velocidade sem carga 2950 min*

Mesa da maquina 385 x 395mm

Diametro da lamina de corte 0180 mm

Diametro do furo da lamina 022,2 mm

/Altura de corte a 90° 33 mm

Faixa de inclinacdo da lamina 90°- 45° direita

Peso 10.8 kg

Som e vibragao
Os valores de emisséo sonora foram medidos de acordo com as normas EN 62841-1: 2015.

Nivel de pressdo sonora LpA 76 dB(A)
Nivel de poténcia do som LwA 89 dB(A)
Incerteza K KpA=3 dB(A); Kwa=3 dB(A)

Nota: Recomendacé&o para o utilizador usar uma protegao auditiva.

O valor de emisséo de ruido declarado foi medido de acordo com um método de teste padréo e pode ser usado
para comparar uma ferramenta com outra;

O valor de emissé&o de ruido declarado também pode ser usado em uma avaliagéo preliminar da exposicéo.

As emissdes de ruido durante o uso real da ferramenta elétrica podem diferir dos valores declarados
dependendo da forma como a ferramenta é usada.

Precisa de identificar medidas de seguranca para proteger o operador que se baseiam numa estimativa de
exposido nas condicdes reais de utilizacdo (tendo em conta todos os componentes do ciclo de funcionamento,
como as alturas em que a ferramenta se encontra desligada ou inativa, para além do tempo de ativagéo).

A maquina foi prevista para funcionar no modo S1 (funcionamento continuo) com poténcia de 450W e no modo
S2 (funcionamento de curto duragdo) com poténcia de 550W. O modo S2 significa que pode fazer funcionar a
maquina durante um periodo ininterrupto de 10 minutos no maximo com uma carga nominal; apés esse
periodo de tempo ter decorrido, deve desligar o aparelho e permitir que arrefeca completamente. Depois, pode
utiliza-lo novamente durante 10 minutos no maximo

5. ANTES DE POR O EQUIPAMENTO EM FUNCIONAMENTO

w  Amaquina deve ser instalada de forma a que Uque Ulime, ou seja, deve ser aparafusada com seguranca a um
banco de trabalho, & estrutura de base fornecida ou equivalente. Antes de instalar a maquina, escolha uma supSiUcie
estavel, que esteja livre de obstéaculos (exceto os materiais a serem cortados) e adequadamente iluminada.

®  Todas as tampas e disposia@2a de seguranca devem ser devidamente instalados antes que o equipamento seja
ligado.

®  Arodade corte deve rodar suavemente.

w  VeriUque se a voltagem na placa de idenaUcagao é a mesma da voltagem de alimentagéo antes de conectar o
equipamento a fonte de alimentagéo.

w  Fique sempre na frente da maquina (perto da pega de transporte) quando trabalhar com ela.

6. MONTAGEM

AVISO ! Retire a ficha de alimentacdo antes de montar, ajustar ou
trocar o disco de corte.
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MONTAGEM DA LAMINA DE CORTE

« Fixe a chave direita na porca sextavada.

« Sirva-se de uma chave angular para bloquear o eixo do motor.

« Afrouxe a porca sextavada, retire-a assim como a flange exterior.

« Cologue um novo disco de corte na flange interior com as setas no disco de corte indo no sentido contrario
das agulhas de um relégio.

« Anexe a flange externa.

« Aparafuse a porca sextavada no eixo do motor no sentido horéario.

* Anexe a chave reta a porca sextavada.

« Use a chave angular para travar o eixo do motor.

« Aperte a porca sextavada no sentido horario usando uma chave inglesa.

« Aparafuse a tampa da lamina inferior no lugar e conecte o tanque de agua.

MONTAGEM DO SUPORTE DE PROTEGAO DA LAMINA SUPERIOR

» Limpe todas as superficies protegidas contra a ferrugem com um solvente suave.

» Afrouxe dois parafusos com uma chave de fenda (néo incluida) e, em seguida, fixe o
suporte de protecdo da lamina superior com dois parafusos.

AVISO ! O suporte da protecdo da lamina superior deve sempre estar
alinhado com a lamina de corte para que o suporte da protecdo da
lamina superior ndo interfira com o material a ser cortado.

MONTAGEM DA PROTEGCAO DA LAMINA SUPERIOR
« Fixe a protecdo da lamina superior ao suporte da protecdo da lamina superior com 1 botédo e 1 porca de
plastico.

AJUSTE DA PROTECAO DA LAMINA SUPERIOR

« A protecdo da lamina deve sempre ser utilizada.

« A protegdo da lamina deve ser baixada até a peca de trabalho para minimizar a quantidade de lamina
exposta.

«  Certifiqgue-se de que a lamina superior pode-se mover livremente e que ndo pode tocar no disco de corte
quando em utilizagao.

AVISO ! Néo aperte demais 0 botdo de plastico. A prote¢do da lamina
superior deve estar livre.

MONTAGEM DA GUIA PARALELA

Os ajustes de configuragao da lamina de corte nunca devem ser realizados com a maquina em funcionamento.
Coloque a guia paralela nas duas extremidades da mesa, coloque-a na posigdo de corte e aperte a alavanca
de bloqueio da guia paralela na frente.

ENCHER O RESERVATORIO DE AGUA
Encha o reservatdrio de 4gua até ao maximo da marca de nivel.

7. FUNCIONAMENTO

Botéo Ligar/Desligar

AVISO! Antes de pdér em funcionamento:

* Certifique-se de que nédo ha defeitos visiveis.

« Certifique-se de que ndo ha nada na zona de trabalho que possa dificultar o trabalho a ser executado.
» Certifique-se de que ha agua de arrefecimento suficiente.

«  Certifique-se de que a protecéo estad montada corretamente.
*  Certifique-se de que ninguém além do utilizador esteja na zona de trabalho.

(0]



« Porrazdes de seguranga, substitua a ferramenta se ela estiver danificada de alguma forma.
* Para ligar, pressione “I" no interruptor ligar/desligar.
« Antes de comecar a cortar, espere até que a roda de corte atinja a velocidade méaxima e espere que o
disco de corte esteja molhado.
« Para desligar, pressione “O” na chave ligar/desligar.
* Faga um corte 2 cm na extremidade para uma melhor superficie de corte.
PARA FAZER UM CORTE TRANSVERSAL (CRUZADO)
Os cortes transversais séo cortes direitos de 90°. O material é feito entrar no corte num angulo de 90° em
relacéo ao disco de corte.
« Com um marcador ou lapis de cera, marque a zona a ser cortada no material.
« Ajuste a guia paralela para a posicao desejada e empurre a alavanca de bloqueio para prendé-la.
* Cologue o material na mesa e firmemente contra a guia paralela.
* Certifique-se de que o material esteja livre do disco de corte antes de ligar a maquina
« Coloque o botao ligar/desligar na posicao ligado.
» Deixe o disco de corte atingir a velocidade méaxima e espere que o disco de corte esteja molhado antes de
fazer entrar o material no disco de corte.
* Mantenha o material firmemente contra a guia paralela e faga entrar o material no disco de corte.
* Quando o corte for feito, desligue a serra. Espere que o disco de corte pare completamente antes de retirar
qualquer parte do material.
PARA FAZER UM CORTE DIAGONAL DE 45°
Os cortes diagonais de 45° também sdo descritos na se¢do como "PARA FAZER UM CORTE
TRANSVERSAL ( CRUZADO)".
« Com um marcador ou lapis de cera, marque a zona a ser cortada no material.
« Ajuste a guia paralela na largura desejada e aperte os botdes de bloqueio para fixa-la no lugar.
*  Empurre a extremidade reta do dispositivo de guia de corte diagonal contra a guia paralela.
« Certifique-se de que o material esteja livre do disco de corte antes de ligar a maquina.
*  Coloque o botéo ligar/desligar na posigao ligado.
« Deixe o disco de corte atingir a velocidade méaxima e espere que o disco de corte esteja molhado antes de
fazer entrar o material no disco de corte.
¢ Mantenha o material firmemente contra o dispositivo de guia de corte diagonal e deslize o dispositivo de
guia de corte diagonal ao longo da guia paralela. Faga entrar o material no disco de corte.
* Quando o corte for feito, desligue a maquina. Espere que o disco de corte pare completamente antes de
retirar qualquer parte do material.
PARA FAZER UM CORTE CHANFRADO
Os cortes chanfrados de 0°-45 ° podem ser feitos inclinando a mesa.
« Com um marcador ou lapis de cera, marque a zona a ser cortada no material.
« Afrouxe os dois botdes de bloqueio (um na frente e outro atras).
* Incline a mesa até ao angulo desejado, utilize a escala angular e aperte os dois botées de blogueio.
« Defina a guia paralela para a largura desejada e aperte os botdes de blogueio para prendé-la no lugar.
« Cologue o botéo ligar/desligar na posicéo ligado.
« Deixe o disco de corte atingir a velocidade maxima e espere que o disco de corte esteja molhado antes de
fazer entrar o material no disco de corte.
* Mantenha o material firmemente contra a guia vertical de 45° e faga entrar o material no disco de corte.
* Quando o corte for feito, desligue a maquina. Espere até que o disco de corte pare completamente antes
de retirarr qualquer parte do material.
¢ Incline a mesa para um angulo de 0° quando terminar o corte.
PARA MUDAR A AGUA
* Desconecte o cortador de ceramica.
* Retire o reservatério de dgua e esvazie-o num balde, ndo permita que a agua salpique no solo ou em
redor da maquina.

« elimine a 4gua residual de acordo com os regulamentos locais
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TROCA DA LAMINA DE CORTE

Retire o reservatério de dgua e, em seguida, desaperte os dois parafusos que prendem a tampa da lamina
inferior e retire a tampa da lamina para que a lamina esteja acessivel.

Retire a porca da lamina e a anilha de flange exterior do fuso com as chaves fornecidas (deixe a anilha de
flange interior no fuso).

Certifique-se de que a lamina esteja montada de forma que rode na dire¢do indicada pela seta na tampa
inferior da lamina.

Primeiro cologue a lamina no fuso e, em seguida, na anilha e porca da flange exterior. Aperte a porca com as
chaves fornecidas (Observacéo: as anilhas de flange interior e exterior séo diferentes). Aparafuse a tampa da
lamina inferior de novo no seu lugar e reconecte o reservatério de agua.

8. MANUTENCAO

AVISO! Retire a ficha da tomada antes de realizar
gualquer ajuste, servico ou manutencao.

LAMINA DE CORTE

A manutencao das laminas de corte deve ser realizada unicamente por uma pessoa qualificada.

Os dispositivos de seguranga defeituosos devem ser substituidos imediatamente.

Verifique regularmente se as laminas de corte ndo tém um defeito. Substitua imediatamente uma lamina de
corte com defeito.

LIMPEZA

« Deixe sempre o aparelho arrefecer apds a utilizagéo.

¢ Retire toda a 4gua do reservatorio.

e Limpe a maquina com um pano himido e um pouco de sab&o. Utilize escovas ou esfregdes para limpar os
locais de dificil acesso e residuos persistentes. Nao utilize nenhum agente de limpeza forte ou solvente.
Podem ter um efeito negativo nas pecas de plastico e metal da ferramenta.

¢ Mantenha as aberturas de ventilagdo do motor livres de depésitos.

REPARACOES
As avarias devem ser reparadas unicamente por especialistas qualificados.

O equipamento é fornecido embalado para evitar danos durante o transporte. As matérias-primas da
embalagem podem ser reaproveitadas ou recicladas.

O equipamento e os acessorios sdo confeccionados em diversos tipos de materiais, como metal e plastico. Os
componentes defeituosos devem ser eliminados como lixo especial. Informe-se junto do revendedor ou das
autoridades locais.

ARMAZENAMENTO

« Deixe a maquina limpa secar completamente.

¢ Guarde a maquina e os acessorios num local escuro, seco e que nédo gele. Armazene a ferramenta num
local inacessivel para as criangas. A temperatura ideal de armazenamento é entre 10 e 30°C.

* Armazene sempre a maquina na embalagem de origem, se possivel.

TRANSPORTE

« Desmonte todos os componentes salientes do produto.

« Utilize a embalagem de origem para o transporte, sempre que possivel.

* Proteja o produto de qualquer impacto pesado ou de vibracdes fortes que possam ocorrer durante o
transporte em veiculos.

« Proteja o produto para evitar que escorregue ou tombe.

« O cortador de ceramica possui uma pega de transporte (situada na frente da caixa do cortador de
ceramica) prevista especificamente para um transporte conveniente. Nunca levante a maquina sobre a
protecao.



9. SOLUGAO DE PROBLEMAS

Motor néo liga

- Sem eletricidade, verifique a rede.

- Interruptor, motor ou cabo com defeito, consulte um eletricista.
- A sobrecarga reagiu - espere e comece novamente.

Maquina vibra excessivamente

- A maquina esta num piso irregular, ajuste o suporte para obter um apoio uniforme.
- Poeira nas flanges da serra, limpe o mandril da serra e as flanges.

- Lamina de corte com defeito - substitua a lamina de corte imediatamente.

O corte nédo estad em esquadro com precisao
- Os batentes nédo foram ajustados corretamente, verifique com um esquadro e ajuste os batentes.

O material bloqueia a lamina ao rasgar

- Velocidade de avanco excessiva, reduza a velocidade de avango.
O material é repelido pela lamina

- Aguia paralela ndo esta paralela a lamina de corte.

As superficies de corte sdo mas

- Lamina de corte errada utilizada

- Lamina montada ao contrario

- Acumulagéo de resina na lamina de corte

- Alamina de corte esta cega

- Pega de trabalho ndo homogénea

- Presséo de alimentagdo muito alta - N&o force a peca de trabalho.

10. ELIMINAGAO E RECICLAGEM

O equipamento é fornecido embalado para evitar danos durante o transporte. As matérias-primas desta
embalagem podem ser reaproveitadas ou recicladas. O equipamento e 0s acessorios sdo confeccionados em
diversos tipos de materiais, como metal e plastico. Os componentes defeituosos devem ser eliminados como
lixo especial. Informe-se junto do revendedor ou das autoridades locais.

Apenas para paises da UE

Nunca elimine nenhuma ferramenta elétrica com o lixo doméstico. Para cumprir a Diretiva Europeia
2012/19/UE sobre residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos e a sua implementacéo nas leis nacionais,
as ferramentas elétricas antigas devem ser separadas de outros residuos e eliminadas de uma forma amiga do
ambiente, por ex. levando-os para um centro de reciclagem.

Alternativa de reciclagem para devolucdes

Como alternativa a devolucéo do equipamento ao fabricante, o proprietario do equipamento
elétrico deve certificar-se de que o equipamento seja eliminado de forma adequada, caso ndo
gueira conservar o equipamento. O equipamento antigo pode ser devolvido a um ponto de
coleta adequado, que o eliminara de acordo com as regulamentagdes nacionais de reciclagem e eliminagéo de
lixo. Os equipamentos elétricos e eletrénicos podem ser perigosos para o meio ambiente e para a satde
humana, pois contém substancias perigosas.

Isso ndo se aplica aos acessorios ou ajudas sem componentes elétricos fornecidos com o equipamento antigo.
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11. EXPLODED VIEW
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12. LISTA DE PECAS

N° | Descrigédo QDE N° | Descrigédo QDE
1 Porca hexagonal M5 1 33 | Bot&o de bloqueio (A) 2
2 Anilha plana 05 6 34 Parafuso M6x12 2
3 Pés de borracha 4 35 | Motor 1
4 Anilha elastica 05 6 36 | Parafuso M4x10 6
5 Guarda lamina 1 37 | Tampa traseira 1
6 Faca de corte 1 40 Bloco de pressdo 1
7 Bot&o de bloqueio 1 41 | Parafuso ST4.2x13 2
8 Mesa de trabalho 1 42 | Saida de cabo 1
9 Haste de protegdo 1 43 | Ficha e cabo 1
10 Catraca da presséo ativa 1 44 Interruptor 1
11 | Guia de corte 1 45 | Quadro de fixacdo do interruptor 1
12 | Parafuso M5x12 2 46 | Reservatorio 1
13 | Catrata de presséo fixa 1 47 | Terminal de ligacdo a terra 04 2
14 | Anilha 1 48 | Anel 016 1
15 | Anilha grande 08 1 49 | Parafuso M6x10 2
16 | Vara de parafuso 1 50 Mola compressora 1
17 | Pino de mola 03x16 1 51 | Parafuso M4x20 2
18 Pega de bloqueio 1 52 Pega 1
19 | Parafuso M4x15 2 53 | Guia de esquadria 1
20 | Anilha 04 4 54 | Chave inglesa 1
21 | Sub-guarda 1 55 | Chave inglesa 1
22 | Porca M12x1.5 1 56 | Anel 2
23 | Flange exterior 1 57 | Cadeia 1
24 | Lamina 0180x022.2x1.8 1 58 | Anel 2
25 | Flange interior 1 59 | Rétulo principal 1
26 Sub-guarda 1 60 Rétulo da escala 2
27 | Parafuso M5x12 4 61 | Caixa de juncéo 1
28 | Defletor 1 62 | Rotulo 1
29 | Porca de protecédo 1 63 | Anilha grande 05 1
30 | Caixa 1 64 | Parafuso M5x8 1
31 | Parafuso M4x10 2 65 | Anilha elastica 04 2
32 Porca de bloqueio M6 2 66 Anilha grande 06 2
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13. GARANTIA

. Os produtos Dexter séo conbidos mediante os mais altos padrfes de qualidade DIY (Faca Vocé Mesmo). A

Dexter oferece garantia de 24 meses para os seus produtos, a partir da data de compra. Esta garantia
aplica-se a todos os defeitos de material e de fabricacdo que possam surgir. Nenhuma outra reclamacéo é
possivel, de qualquer natureza, direta ou indireta, relativa a pessoas e/ou materiais. Os produtos Dexter ndo
se destinam a uma utlizag&o profissional.

. Na eventualidade de surgir um problema ou defeito, devera sempre consultar primeiro o revendedor Dexter.

Na maioria dos casos, o revendedor Dexter serd capaz de resolver o problema ou corrigir o defeito.

. As reparagdes ou a substituigdo de pegas ndo estenderdo o periodo de garantia original.

4. Os defeitos decorrentes da utilizac&o ou desgaste inapropriados nédo estdo cobertos pela garantia. Entre

8.

outros, isto refere-se a interruptores, interruptores de circuito de protecao e motores, no caso de desgaste.

. A sua reclamacaéo relativamente a garantia s6 pode ser processada se:

A A prova da data de compra puder ser fornecida sob a forma de um recibo ou fatura.
A Nenhuma reparagéo e/ou substitui¢do tenga sido realizada por terceiros.
A A ferramenta ndo tiver sido submetida a uma utilizag&o indevida (sobrecarga da maquina ou montagem
de acessorios ndo aprovados).
A N&o existirem danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos, como areia ou pedras.
A N&o existirem danos causados pela ndo observancia das instrucdes de seguranca e das instrucées de
utilizacéo.
A N&o existirem questdes de forga maior da nossa parte.
A Estiver incluida uma descrigéo da reclamagéo.
As clausulas de garantia séo aplicaveis em combinagdo com as nossas condi¢des de venda e de entrega.
As ferramentas defeituosas a serem enviadas a Dexter através do concessionario Dexter seréo recebidas
pela Dexter, desde que o produto esteja devidamente embalado. Se produtos defeituosos forem enviados
diretamente pelo consumidor para a Dexter, esta s6 se ocupara desses produtos se o consumidor pagar os
custos de envio.
Os produtos que forem entregues mal embalados ndo serdo aceites pela Dexter.
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1. USO PREVISTO PER IL TAGLIAPIASTRELLE

Questa macchina & progettata per segare il taglio di mattoni, pietra, piastrelle per pavimenti e rivestimenti, ecc.
La macchina non é per la versione d'uso professionale.

La lavorazione di altri materiali non & consentita e puo essere eseguita in casi specifici solo dopo aver
consultato il produttore.

Non possono essere lavorati pezzi di metallo.

L'uso corretto include anche il rispetto delle istruzioni per I'uso e la manutenzione fornite in questo manuale.
La macchina deve essere utilizzata solo da persone che abbiano familiarita con il suo funzionamento,
manutenzione e riparazione e che ne conoscano i rischi.

L'eta minima richiesta deve essere rispettata.

La macchina deve essere utilizzata solo in condizioni tecnicamente perfette quando si lavora sulla macchina,
tutti i meccanismi di sicurezza e le coperture devono essere montati.

Oltre ai requisiti di sicurezza contenuti nelle presenti istruzioni per I'uso e nelle normative applicabili del proprio
paese, & necessario osservare le regole tecniche generalmente riconosciute relative al funzionamento delle
macchine.

Qualsiasi altro uso eccede l'autorizzazione. In caso di utilizzo non autorizzato della macchina, il costruttore
declina ogni responsabilita e la responsabilita passa esclusivamente all'operatore.

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

2.1 REGOLE GENERALI DI SICUREZZA

AVVERTENZA: leggere tutte le avvertenze di sicurezza e tutte le
istruzioni. Il mancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni puo
provocare scosse elettriche, incendi efo lesioni gravi.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per ulteriore consultazione.

Il termine «utensile elettrico» nelle avvertenze si riferisce al vostro elettroutensile (con filo) o a batteria

(cordless).

1. Sicurezza delliarea di lavoro

a) Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree ingombrate o buie sono propizie agli incidenti.

b) Non utilizzare utensili elettrici in atmosfera esplosiva, ad esempio in presenza di liquidi inflammabili,
gas o polveri. Gli utensili elettrici creano scintille che possono infiammare la polvere o i fumi.

c) Tenere i bambini ed eventuali persone presenti lontano durante il funzionamento di un utensile
elettrico. Le distrazioni possono farti perdere il controllo.

2. Sicurezza elettrica

a) La spina dell'utensile deve essere adatta alla presa. In nessun modo modificare la spina. Non usare
alcun adattatore con utensili che siano in contatto con la terra. Spine non modificate e che siano adatte
alle prese riducono il rischio di shock elettrico.

b) Evitare il contatto tra I'utensile elettrico e superfici collegate alla terra come tubature, radiatori, mobili
e frigoriferi. Esiste un rischio maggiore di shock elettrico se il vostro corpo venisse a contatto con la terra.

¢) Non esporre l'utensile elettrico alla pioggia o a condizioni climatiche di umidita. Se I'acqua dovesse
penetrare nell'utensile elettrico aumenterebbe il rischio di shock elettrico.

d) Non fare abuso del filo. Mai usare il filo per trasportare, tirare o staccare la spina dell'utensile
elettrico. Tenere il filo lontano dal calore, olio, angoli appuntiti o pezzi in movimento. Fili danneggiati o
impigliato aumenta il rischio di shock elettrico.

e) Mentre si usa l'utensile elettrico all'esterno, servirsi di una prolunga adatta ad un uso per esterno.
L'uso di un filo adatto ad un uso esterno riduce il rischio di shock elettrico.

f) L'uso di un utensile elettrico in un luogo umido € inevitabile. Usare una presa con dispositivo a
corrente redidua (RCD). L'uso di un RCD riduce il rischio di shock elettrico.

3. Sicurezza personale

a) Sempre prestare attenzione, tenere d'occhio quello che fate e usate del buon senso quando usate un
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utensile elettrico. Non usare I'utensile elettrico quando siete stanchi o su influenza di droghe, alcol o

medicine. Un momento di disattenzione puo causare ingenti danni corporali.

Munirsi della propria attrezzatura di protezione. Portare sempre una protezione per mani ed occhi.

L'attrezzatura di protezione come la maschera antipolvere, scarpe di protezione antiscivolo, casco rigido o

una protezione auricolare usati nelle condizioni adeguate, ridurra il rischio di incidente.

Evitare un'accensione non voluta. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione off prima di collegare

I'utensile all'alimentazione elettrica e/o la batteria, quando prendete o trasportate I'utensile. Portare

utensili elettrici col dito sull'interruttore o mettere su tensione utensili che abbiano l'interruttore su on, e

propizio allincidente.

d) Togliere ogni altro utensile di regolazione o chiave prima di accendere I'utensile. Una chiave inglese o
altro oggetto lasciato attaccato alla parte rotante dell'utensile elettrico puo causare incidenti.

e) Non restare in equilibrio precario. Mantenere sempre una buona stabilita dei piedi. Cio' permettera un
miglior controllo dell'utensile elettrico in caso di situazioni impreviste.

f) Vestirsi in modo opportuno. Non portare vestiti troppo ampi o gioielli. Mantenere i capelli, i vestiti ed
i guanti al riparo dalle parti in movimento. | vestiti ampi, i gioielli o i capelli lunghi possono incastrarsi nelle
parti in movimento.

g) Qualora gli utensili fossero provvisti di una connessione per un estrattore di polvere o un collettore,
assicurarsi che questi siano collegati ed usati in modo opportuno. L'uso di questi ultimi puo ridurre i
rischi collegati alle polveri.

h) Rimanere vigili e non trascurare i principi di sicurezza delliutensile col pretesto che non si abbia liabitudine di
usarlo. Basta una frazione di secondo diinattenzione per provocare una ferita grave.
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4. Uso e manutenzione degli utensili elettrici

a) Non forzare I'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile elettrico corretto per il lavoro da fare. L'utensile
elettrico corretto fara il lavoro meglio e in maggior sicurezza, nel modo per cui € stato progettato.

b) Non utilizzare I'utensile elettrico se I'interruttore non si accende e non si spegne. Qualsiasi utensile

elettrico che non possa essere controllato con l'interruttore € pericoloso e deve essere riparato.

Scollegare la spina dalla fonte di alimentazione e/o rimuovere il pacco batteria, se staccabile,

dall'utensile elettrico prima di effettuare regolazioni, cambiare accessori o riporre gli utensili elettrici.

Tali misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviare accidentalmente l'utensile ele.

d) Conservare gli utensili elettrici inattivi fuori dalla portata dei bambini e non consentire a persone che
non abbiano familiarita con I'utensile elettrico o queste istruzioni di utilizzare I'utensile elettrico. Gli
utensili elettrici sono pericolosi nelle mani di utenti che non sappiano usarli.

e) Effettuare la manutenzione di utensili elettrici e accessori. Verificare che i pezzi mobili non siano
disallineati o piegati, rotti o altre condizioni che possano avere effetto sul funzionamento
delliutensile elettrico. In caso di danni, far riparare I'utensile elettrico prima dell'uso. Molti incidenti
sono causati da utensili elettrici mal mantenuti.

f) Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti. Gli utensili da taglio correttamente mantenuti e affilati

hanno meno probabilita di dar problemi e sono piu facili da controllare.

Utilizzare I'utensile elettrico, gli accessori e le punte dell'utensile ecc. in conformita con queste

istruzioni, tenendo conto delle condizioni di lavoro e del lavoro da eseguire. L'uso dell'utensile elettrico

per operazioni diverse da quelle previste potrebbe condurre a situazioni pericolose.

Mantenere le impugnature e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di olio e grasso. Le

impugnature e le superfici di presa scivolose non permettono la presa in mano e il controllo sicuro

dell'utensile in caso di imprevisti.
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5. Assistenza

a) Far riparare liutensile elettrico da un riparatore qualificato utilizzando solo pezzi di ricambio identici.
Cio garantira il mantenimento della sicurezza dell'utensile elettrico.

2.2 ISTRUZIONI DI SICUREZZA SUPPLEMENTARI

T Assicurarsi che la freccia direzionale sul disco da taglio corrisponda alla freccia direzionale sulla macchina
(senso di rotazione del motore).

T Nessun'altra persona deve trovarsi nelle immediate vicinanze della macchina durante I'utilizzo. Gli astanti
devono essere tenuti a distanza di sicurezza adeguata.

T Non far passare mai il cavo di alimentazione sul tavolo della macchina!

i Non tagliare mai ia mano liberai. Il pezzo deve essere sempre stabile e disteso sulla tavola della macchina.
Il pezzo deve essere sempre premuto saldamente contro la guida.
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i Non tagliare mai pezzi cosi piccoli da non poter essere premuti in sicurezza contro la guida e che
potrebbero essere attorcigliati.

i NNon tagliare mai pezzi cosi piccoli da non poter essere tenuti a distanza di sicurezza dal disco da taglio.
i Tagliare sempre un solo pezzo da lavorare. Non tagliare mai pit pezzi contemporaneamente. | pezzi non
devono mai essere posati uno dietro l'altro o uno sopra l'altro. C'¢ il rischio di incepparsi e di essere
scaraventati via.

T Assicurarsi che il pezzo in lavorazione non possa scivolare o rimanere incastrato nel disco da taglio durante
il taglio.

i Rimuovere i pezzi tagliati e inceppati solo quando la spina e scollegata, il motore € spento e la macchina
completamente ferma.

i Pulisci la superficie di lavoro e il pezzo in lavorazione dopo ogni taglio. Spegnere la macchina per pulirla.
Non devono essere presenti corpi estranei sul pezzo o sulla tavola della macchina. Le parti tagliate delle
piastrelle possono impigliarsi nel disco da taglio e essere scagliate qua e la.

T Non rimuovere mai le parti tagliate, se la macchina € accesa. Rischio di tagli!

T | pezzitagliati possono avere bordi taglienti affilati. Attento, potresti tagliarti!

T Scollegare la macchina, se la si lascia incustodita.

T Utilizzare solo acqua pulita senza additivi come refrigerante.

T Non esporre mai la macchina alle intemperie per un periodo di tempo inutiimente lungo.

T La sostituzione della spina o del cavo di alimentazione deve essere sempre eseguita dal produttore
dell'utensile o dalla sua organizzazione di assistenza.

T Tenere l'acqua pulita dalle parti elettriche dell'utensile e lontano dalle persone nell'area di lavoro.

T Non utilizzare mai una lama da taglio con una velocita della lama inferiore a quella della macchina.

RISCHI RESIDUI

Anche se si utilizza questo elettroutensile secondo le istruzioni, i rischi residui rimarranno sempre.

| seguenti rischi possono sorgere a causa della progettazione e costruzione di questo elettroutensile:

i Danni alla salute derivanti da vibrazioni mano-braccio se I'utensile elettrico viene utilizzato per un lungo
periodo di tempo o non viene utilizzato o mantenuto correttamente.

T Lesioni e danni materiali causati da accessori dell'utensile allentati che, a causa di danni improvvisi, usura o
montaggio improprio, vengono inaspettatamente lanciati fuori/dall'utensile elettrico.

AVVERTIMENTO ! Questo elettroutensile genera un campo elettromagnetico
durante il funzionamento. Questo campo puo compromettere gli impianti
medici attivi 0 passivi in determinate circostanze.

Per ridurre il rischio di lesioni gravi o mortali, si consiglia alle persone con
impianti medici di consultare il proprio medico e il produttore

dellimpianto medico prima di utilizzare ['utensile elettrico.

AVVERTENZA! Leggere tutte le informazioni e le istruzioni di sicurezza
I mancato rispetto delle informazioni e delle istruzioni di sicurezza qui
elencate possono causare scosse elettriche, incendi e/o lesioni gravi.
Conservare tutte le informazioni e le istruzioni di sicurezza in un

luogo sicuro per un ulteriore uso.

Qualsiasi modifica che possa portare a una mutazione delle caratteristiche originali della macchina, ad esempio
la velocita di rotazione o il diametro massimo del disco da taglio, puo essere effettuata solo dal fabbricante della

47



3. DESCRIZIONE

macchina che confermi che la macchina € ancora conforme alle norme di sicurezza.

Aprire la confezione ed estrarre con cura liattrezzatura

Rimuovere il materiale di imballaggio e gli eventuali imballaggi e/o tutori per il trasporto (se presenti).
Controllare se tutti gli articoli sono presenti.

Ispezionare l'attrezzatura e gli accessori per eventuali danni durante il trasporto.

Se possibile, conservare I'imballaggio fino alla fine del periodo di gara.

T T T T T

AVVERTENZA! L'attrezzatura e il materiale di imballaggio non sono
giocattoli. Non lasciare che i bambini giochino con sacchetti di plastica,
fogli di plastica e piccoli pezzi. C'¢ il rischio di strozzamento e soffocamento!

Per il dettaglio sugli elementi forniti, si prega di consultare le "Istruzioni per liassemblaggio" fornite.

. Protezione disco superiore
Disco diamantato

. Tavolo regolabile (bloccato da
2 manopole e 2 rondelle)

Protezione disco inferiore
Serbatoio

Piede di gomma

Manopola regolazione piano
Maniglia di trasporto
Interruttore ON - OFF

. Levadi blocco guida parallela

. Guida parallela

. Dispositivo di guida taglio
diagonale
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4. DATI TECNICI

Tensione 230V~50Hz

Potenza entrata motore S1: 450W; S2 : 550W 10min
\Velocita a vuoto 2950 mint

Piano della macchina 385 x 395mm

Diametro disco 0180 mm

Diametro foro del disco 022,2 mm

|Altezza di taglio a 90° 33 mm

/Ampiezza regolazione disco 90°- 45° right

Peso 10.8 kg

Rumore e vibrazione

Il valori di emissione sonora sono stati misurati in conformita alle norme EN 62841-1:2015.
Livello di pressione sonora LpA 76 dB(A)

LIVELLO DI POTENZASONORA LWA 89 dB(A)

INCERTEZZA K KpA=3 dB(A); Kwa=3 dB(A)

Nota: si raccomanda all'operatore di indossare una protezione per l'udito.

Il valore di emissione sonora dichiarato € stato misurato secondo un metodo di prova standard e pud essere
utilizzato per confrontare uno strumento con un altro;

Il valore di emissione sonora dichiarato pud anche essere utilizzato in una valutazione preliminare dell'esposizione.
Le emissioni di rumore durante I'uso effettivo dell'utensile elettrico possono differire dai valori dichiarati a seconda
di come viene utilizzato I'utensile.

Adottare adeguate misure di sicurezza per proteggere I'operatore in base alla stima dell'esposizione nelle
condizioni real di utilizzo (tenendo in considerazione tutte le fasi del ciclo operativo, ad esempio quando lo
strumento € spento o inattivo, di funzionamento a vuoto e di funzionamento).

La macchina é progettata per funzionare in modalita S1 (funzionamento continuo) con una potenza di 450 W e
in modalita S2 (funzionamento per brevi periodi) con una potenza di 550 W. La modalita S2 significa che e
possibile utilizzare la macchina per un periodo ininterrotto di 10 minuti al massimo con un carico nominale dopo
che questo periodo di tempo & trascorso, € necessario spegnere I'apparecchio e lasciarlo raffreddare
completamente. Successivamente, pud essere riutilizzato per un massimo di 10 minuti.

5. PRIMA DI AVVIARE IL PRODOTTO

A La macchina deve essere montata in modo che stia saldamente in piedi, cioé deve essere avvitata
saldamente a un banco di lavoro, al telaio di base fornito o simili. Prima di regolare la macchina, scegliere una
superficie stabile, priva di ostacoli (ad eccezione dei materiali da tagliare) e adeguatamente illuminata.

A Tutti i coperchi e i dispositivi di sicurezza devono essere montati correttamente prima dell'accensione
dell'apparecchiatura.

A Il disco da taglio deve ruotare senza intoppi.

A Verificare che la tensione sulla targhetta sia la stessa della tensione di alimentazione prima di collegare
I'apparecchiatura all'alimentatore.

A Stare sempre dalla parte anteriore della macchina (vicino alla maniglia di trasporto) durante il
funzionamento.

6. ASSEMBLAGGIO

AVVERTENZA! Estrarre la spina di alimentazione prima di montare,
regolare e cambiare il disco da taglio
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MONTAGGIO DEL DISCO DA TAGLIO

Attaccare la chiave inglese al dado esagonale.

Utilizzare la chiave angolare per bloccare I'albero motore.

Allentare il dado esagonale, rimuoverlo assieme alla flangia esterna.

Posizionare un nuovo disco da taglio sulla flangia interna con le frecce sul disco da taglio che vanno

in senso antiorario.

Attaccare la flangia esterna.

Awvitare il dado esagonale sull'albero motore in senso orario.

Attaccare la chiave dritta al dado esagonale.

Utilizzare la chiave angolare per bloccare I'albero motore.

Stringere il dado esagonale in senso orario usando la chiave dritta.

Avvitare il coperchio inferiore del disco in posizione e fissare il serbatoio dell'acqua.

MONTAGGIO DELLA STAFFA SUPERIORE DI PROTEZIONE DEL DISCO

Pulire tutte le superfici protette dalla ruggine con un solvente delicato.

Allentare due viti con un cacciavite (non incluso), fissare la staffa di protezione del disco superiore
utilizzando due viti.

T T e TS o TS s T TS s TS s T

AVVERTENZA! La staffa di protezione superiore del disco deve essere
sempre allineata al disco da taglio in modo che la staffa di protezione
superiore del disco non interferisca con il materiale da tagliare.

MONTAGGIO DELLA PROTEZIONE SUPERIORE DEL DISCO
A Fissare la protezione superiore del disco alla staffa di protezione superiore del disco con 1 manopola e
dado di plastica.

GOLAZIONE DELLA PROTEZIONE SUPERIORE DEL DISCO
La protezione del disco deve essere sempre utilizzata.
La protezione della sega deve essere abbassata sul pezzo in lavorazione per ridurre al minimo la superficie
di disco esposta.
Assicurarsi che il disco superiore possa muoversi liberamente e che non possa toccare il disco di taglio
durante ['uso.

AVVERTENZA! Non stringere eccessivamente la manopola di plastica.
La protezione superiore del disco deve essere sgombra.

MONTAGGIO DELLA GUIDA PARALLELA

Le regolazioni di configurazione del disco da taglio non devono mai essere eseguite quando la macchina € in
funzione. Impostare la guida parallela alle due estremita del tavolo, posizionarla nella posizione di taglio e
stringere la leva di bloccaggio della guida parallela nella parte anteriore.

RIEMPIRE IL SERBATOIO DELL'ACQUA

Riempire il serbatoio dell'acqua fino al livello massimo.

7. FUNZIONAMENTO

INTERRUTTORE ON/OFF
AVVERTENZA! Prima di cominciare:
Assicurarsi che non vi siano difetti visibili.

A Assicurarsi che non ci sia nulla nell'area di lavoro che possa ostacolare il lavoro da eseguire.
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T Assicurarsi che ci sia acqua di raffreddamento sufficiente.

T Assicurarsi che la protezione sia montata correttamente.

T Assicurarsi che nessun altro oltre all'operatore si trovi nell'area di lavoro.

T Per motivi di sicurezza sostituire |'utensile se risulti essere danneggiato in qualsiasi modo.

T Per accendere, premere "1" sull'interruttore On/Off.

T Prima di iniziare il taglio, attendere che il disco da taglio abbia raggiunto la velocitd massima e che la
pompa dell'acqua di raffreddamento abbia iniziato a fornire acqua al disco da taglio.

i Per spegnere, premere lo "0" sull'interruttore On/Off.

i Pretagliato 2 cm all'estremita per una migliore superficie di taglio.

EFFETTUARE UN TAGLIO TRASVERSALE

| tagli trasversali sono tagli diritti a 90°. Il materiale viene introdotto nel taglio con un angolo di 90° rispetto al
disco di taglio.

T Usando un pennarello o una matita grassa, segna l'area da tagliare sul materiale.

T Regolare la guida parallela nella posizione desiderata e abbassare la leva di bloccaggio per fissarla.

i Posizionare il materiale sul tavolo e saldamente contro la guida parallela.

T Assicurarsi che il materiale sia lontano dal disco da taglio prima di accendere la sega.

T Portare l'interruttore on/off in posizione on.

T Lasciare che il disco da taglio raggiunga la massima velocita e attendere che il disco da taglio si bagni
prima di spostare il materiale nel disco da taglio.

T Tenere saldamente il materiale contro la guida parallela e inserire il materiale nel disco da taglio.

T Al termine del taglio, spegnere la sega. Attendere che il disco da taglio si fermi completamente prima di
rimuovere qualsiasi parte del materiale.

ESEGUIRE TAGLI DIAGONALI A 45°

i |tagli diagonali di 5° sono anche detti IEFFETTUARE UN TAGLIO TRASVERSALET.

i Utilizzando un pennarello o una matita grassa, segnare l'area da tagliare sul materiale.

T Impostare la guida parallela alla larghezza desiderata e abbassare la leva di bloccaggio per fissarla in
posizione.

i Spingere il bordo dritto del dispositivo di guida per taglio diagonale contro la guida parallela.

i Assicurarsi che il materiale sia lontano dal disco da taglio prima di accendere la sega.

T Portare l'interruttore on/off in posizione on.

T Lasciare che il disco da taglio raggiunga la massima velocita e attendere che il disco da taglio si bagni
prima di spostare il materiale nel disco da taglio.

T Tenere saldamente il materiale contro il dispositivo di guida del taglio diagonale e far scorrere il dispositivo
di guida del taglio diagonale lungo la guida parallela. Inserire il materiale nel disco da taglio.

T Al termine del taglio, spegnere la sega. Attendere che il disco da taglio si fermi completamente prima di
rimuovere qualsiasi parte del materiale.

EFFETTUARE UN TAGLIO SMUSSATO

Inclinando il tavolo € possibile eseguire tagli smussati 0°-45°.

T Con un pennarello o una matita grassa, segnare I'area da tagliare sul materiale.

T Allentare due manopole di bloccaggio (una sul davanti e una sul retro).

T Inclinare il tavolo all'angolazione desiderata, utilizzare la scala angolare e serrare le due manopole di
bloccaggio.

T Impostare la guida parallela alla larghezza desiderata e abbassare la leva di bloccaggio per fissarla in
posizione.

T Mettere il pulsante On/Off in posizione On.

T Lasciare che il disco da taglio raggiunga la massima velocita e attendere che il disco si bagni prima di
metterlo a contatto con il materiale.

T Tenere saldamente il materiale contro la guida verticale a 45° e inserire il materiale nel disco da taglio.
T Quando il taglio viene effettuato, spegnere la sega. Attendere che il disco da taglio si fermi.

i Altermine del taglio, inclinare la tavola ad un angolo di 0°.

PER CAMBIARE L'ACQUA

T Scollegare il tagliapiastrelle.

T Estrarre il serbatoio dell'acqua e svuotarlo in un secchio, non lasciare che I'acqua schizzi a terra o intorno
alla macchina.
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SOSTITUZIONE DELLA LAMA DI TAGLIO

Rimuovere il serbatoio dell'acqua, svitare le due viti che tengono il coperchio inferiore della lama e rimuovere il
coperchio della lama in modo che la lama sia accessibile.

Rimuovere il dado del disco e la rondella della flangia esterna dal mandrino utilizzando le chiavi in dotazione
(lasciare la rondella a flangia interna sul mandrino)

Assicurarsi che il disco sia montato in modo che ruoti nella direzione indicata dalla freccia sul coperchio
inferiore del disco.

Per prima cosa posizionare il disco sul mandrino e poi la rondella e il dado della flangia esterna. Stringere il
dado utilizzando le chiavi in dotazione (Nota: le rondelle a flangia interna ed esterna sono diverse).

Awvitare il coperchio inferiore del disco in posizione e riattaccare il serbatoio dell'acqua.

8. MANUTENZIONE

AVVERTIMENTO! Rimuovere la spina dalla presa di corrente prima di
esequire qualsiasi regolazione, assistenza 0 manutenzione.

DISCO DA TAGLIO

La manutenzione dei dichi da taglio deve essere eseguita solo da una persona competente.

| dispositivi di sicurezza difettosi devono essere sostituitiimmediatamente.

Controllare regolarmente i dischi da taglio per eventuali guasti. Sostituire immediatamente un disco da taglio
difettoso.

PULIZIA

A Lasciare sempre raffreddare l'apparecchio dopo I'uso.

A Rimuovere tutta I'acqua dal serbatoio.

A Pulire la macchina con un panno umido e un pof di sapone. Utilizzare spazzole o retine per pulire luoghi
difficili da raggiungere e residui ostinati. Non utilizzare detergenti aggressivi o solventi. Questi potrebbero
influire negativamente sui componenti di plastica e metallo dell'utensile.

A Mantenere le aperture di areazione del motore sgombre da depositi.

RIPARAZIONE

| danni devono essere riparati solo da personale esperto e qualificato.

Il prodotto € fornito in imballaggi per evitare danni durante il trasporto. Le materie prime contenute in questo
imballaggio possono essere riutilizzate o riciclate.

Il prodotto e i suoi accessori sono realizzati in vari tipi di materiale, come metallo e plastica. | componenti
difettosi devono essere smaltiti come rifiuti speciali. Chiedere al proprio rivenditore o agli enti amministrativi
locali.

CONSERVAZIONE

A Lasciare asciugare completamente la macchina pulita.

A Conservare l'apparecchio e i suoi accessori in luogo buio, asciutto e senza rischio di gelo. Conservare
sempre lo strumento in un luogo inaccessibile ai bambini. La temperatura ideale di stoccaggio e tra 10 e 30° C.
A Conservare sempre la macchina nella sua confezione originale, se possibile.

TRASPORTO

A Smontare tutti i componenti che sporgono dal prodotto.

A Utilizzare l'mballaggio originale se possibile.

A Proteggere il prodotto da eventuali impatti pesanti o forti vibrazioni che possono verificarsi durante ail
trasporto nei veicoli.

A Fissare il prodotto per evitare che scivoli o cada.

A Il tagliapiastrelle ha una maniglia per il trasporto (situata sulla parte anteriore del cofanetto del
tagliapiastrelle) specificamente progettata per un comodo trasporto. Non sollevare mai il prodotto dalla sua
protezione.

52

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

9. SOLUZIONE PROBLEMI

Motore non funziona

- Non arriva elettricita, verificare la rete elettrica.

- Interruttore, motore o cavo difettoso, consultare un elettricista.

- Lasicurezza di sovraccarico si € attivata: attendere e ricominciare.

La macchina vibra eccessivamente

- Il pavimento é irregolare, regolare il supporto per un supporto uniforme.

- Polvere su flange del disco, pergolato e flange per sega pulita.

- disco da taglio difettoso - sostituire immediatamente il disco da taglio.

Il taglio non é dritto

- | fermi non sono stati regolati correttamente, controllare con una squadra e regolare i fermi.

Il materiale s’inceppa nel disco quando € in funzione
- Avanzamento del pezzo troppo veloce, ridurre la velocita di avanzamento.

Il materiale da contraccolpi quando in contatto con il disco da taglio
- Laguida parallela non é parallela alla lama di taglio.

Le superfici di taglio non sono buone

- Bene usato un disco inadatto

- Il disco e stato montato al contrario

- Residui di resina sul disco

- Il disco & smussato

- Il pezzo non & omogeneo

- Troppa pressione per spingere il pezzo - Non forzare il pezzo.

10. SMALTIMENTO E RICICLAGGIO

L'attrezzatura viene fornita imballata per evitare che venga danneggiata durante il trasporto. Le materie prime in
questo imballaggio possono essere riutilizzate o riciclate.

L'attrezzatura e i suoi accessori sono realizzati in vari tipi di materiale, come metallo e plastica. | componenti
difettosi devono essere smaltiti come rifiuti speciali. Rivolgersi al rivenditore o agli enti locali.

Solo per i paesi dell'lUE

Non smaltire mai gli utensili elettrici con i rifiuti domestici. Per conformarsi alla direttiva europea 2012/19/UE sui

rifiuti di dispositivi elettrici ed elettronici e alla sua implementazione nelle legislazioni nazionali, i vecchi utensili

elettrici devono essere separati dagli altri rifiuti e smaltiti in modo rispettoso dell'ambiente, ad esempio
portandoli in un sito di riciclaggio.

Alternativa al riciclaggio dei resi

In alternativa alla restituzione del dispositivo al fabbricante, il proprietario del dispositivo elettrico
deve assicurarsi che questo sia smaltito correttamente se non desidera piu conservarlo.

| dispositivi da smaltire possono essere riportati ad un punto di raccolta adatto che li smaltira in
conformita con le normative nazionali sul riciclaggio e lo smaltimento dei rifiuti.

| dispositivi elettrici ed elettronici possono essere pericolosi per 'ambiente e per la salute umana poiché
contengono sostanze pericolose.

Cio non si applica ad accessori 0 pezzi senza componenti elettrici forniti con i vecchi dispositivi.
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11. EXPLODED VIEW
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12. LISTA PEZZI

N° | Descrizione QTA N° | Descrizione QTA
1 Dado esagonale M5 1 33 | Manopola di bloccaggio (A) 2
2 Rondella piatta05 6 34 | Vite M6x12 2
3 Piedi di gomma 4 35 Motore 1
4 Rondella a molla 05 6 36 Bullone M4x10 6
5 Protezione lama 1 37 | Coperchio anteriore 1
6 Coltello 1 40 | Blocco pressa 1
7 Manopola di bloccaggio 1 41 | Bullone ST4.2x13 2
8 Piano di lavoro 1 42 Uscita cavo 1
9 Asta di contenzione 1 43 | Spina e cavo 1
10 | Nottolino pressa attiva 1 44 | Interruttore 1
11 | Guida strappo 1 45 | Tavola fissaggio interruttore 1
12 Vite M5x12 2 46 Serbatoio 1
13 | Nottolino pressa fissa 1 47 | Terminale di messa a terra 04 2
14 Rondella 1 48 Anello 016 1
15 | Rondella grande 08 1 49 | Bullone M6x10 2
16 | Asta vite 1 50 Comprimere la molla 1

17 | Perno a molla 03x16 1 51 | Vite M4x20 2

18 Maniglia di bloccaggio 1 52 Maniglia 1

19 | Bullone M4x15 2 53 | Misuratore mitra 1

20 Rondella 04 4 54 Chiave 1

21 | Protezione inferiore 1 55 | Chiave 1

22 Dado M12x1.5 1 56 Anello 2

23 | Flangia esterna 1 57 | Catena 1

24 Disco 0180x022.2x1.8 1 58 Anello 2

25 | Flangia interna 1 59 | Etichetta principale 1

26 | Protezione inferiore 1 60 | Etichetta scala 2

27 | Bullone M5x12 4 61 | Scatola di giunzione 1

28 Deflettore 1 62 Etichetta 1

29 | Dado protezione 1 63 | Rondella grande 05 1

30 Involucro 1 64 Bullone M5x8 1

31 | Bullone M4x10 2 65 | Rondella grande 04 2

32 | Dado di bloccaggio M6 2 66 | Rondella a molla 06 2
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13. GARANZIA

1. | prodotti Dexter sono progettati per soddisfare i piu alti requisiti del faidate. Dexter offre una garanzia di 36-
mesi per i propri prodotti, a partire dalla data diacquisto. Questa garanzia si applica a tutti i materiali e ai
difetti di fabbricazione che dovessero manifestarsi. Non sono ammessi altri reclami, di qualsiasi natura,
diretta o indiretta, riguardo le persone e/o i materiali. | prodotti Dexter non sono destinati ad un uso
professionale.

2. . In caso di problema o difetto, consultare innanzitutto il vostro rivenditore Dexter. Nella maggior parte dei

casi, esso sara capace di risolvere il problema o correggere il difetto.

Le riparazioni o la sostituzione dei pezzi, non estendono la durata originale della garanzia.

4. . | difetti apparsi come risultato di un uso improprio o usura, non sono coperti dalla garanzia. Questo

riguarda, tra lialtro, gli interruttori, gli interruttori dei circuiti di protezione e i motori, in caso di usura.
Il vostro ricorso alla garanzia puo essere trattato se:

T E possibile presentare una prova diacquisto sotto forma di ricevuta.

T Nessuna riparazione e/o sostituzione sia stata effettuata da terzi.

T Liutensile non sia stato sottoposto ad un uso improprio (sovraccarico della macchina o inserimento di

accessori non approvati).

w

o

. Che non appaiano forzature, che il prodotto non sia stato manovrato in maniera inappropriata, usato
in maniera non autorizzata o subito incidenti.
. Che non siano stati usati pezzi di ricambio non adatti, pezzi non fabbricati da DEXTER, qualora sia

provato che siano stati causa del danno.

T Non vi sia forza maggiore da parte nostra.

T Viene allegata una descrizione del reclamo.

Gli articoli della garanzia si applicano assieme ai nostri termini di vendita e consegna.

. Gli utensili difettosi da rinviare a Dexter via rivenditore Dexter sara raccolto da Dexter se il pacco € ben
imballato. Se le merci difettose fossero inviate direttamente dal cliente a Dexter, la summenzionata Dexter
potra occuparsi di queste merci solo se il cliente si fa carico delle spese di spedizione.

8. | prodotti consegnati in un pacco fatto male, non saranno accettati da Dexter.

N o
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*  XTEPEWOTE TO TIPOIOV yia va aTro@UyETE TNV oAioBnaon | TNV TITWOoN Tou.

* O k6QTNG TTAGKISiWV £Xel pia AaBr HETAPOPAS (TTou BpioKETal OTO PTTPOCTIVO PEPOG TNG BAAITOOG TOU KOPTN
TAaKISiwWV) TToU €ival €IBIKA OXEDIAOUEVN yia GVETN PETOPOPA. Mn ONKWVETE TTOTE TO PNXAvNUa ammd Tov
TIPOYUAAKTHPQ TOU

9. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

O kivnTApag dev §ekiva

- 'EMeiyn Tpo@odooiag, eAEyETe TO BiKTUO.

- EAaTTwpatikog dIaKOTITNG, KIVATAPAG i KAAWSIO, CUMBOUAEUTEITE NAEKTPOAGYO.
- YmeppopTwan-Mepipévere kal EeKIVAOTE Eavd.

To pnxdvnua doveital UTTEPROAIKA

- Avwpalo £dagog, pubuioTe Tn BAan yia ogoidpopen oTAPIEN.

- Zkbvn oTIG AAVTLEG TOU TTPIOVIOU, KOBAPIoTE TO CWHA TOU TTPIOVIOU Kal TIG AGVTIEG.
- EAaTTpaTtikr AETTida KOTTAG - AVTIKATAGTAOTE OGPECWG TN AETTiIOO KOTTAG.

To KOWIpO Bev €£Xel AKPIBWG TETPAYWVO OXAHA
- Ta 6pia dev pubpioTnKav owaTd, EAEYETE PE Eva TETPAYWVO Kal pubpioTe Ta OpIa.

To UAIKG pTTAoKdpel oTn AeTTida KATA TO KOWIHO
- YTepBoAikdg pubuog TTapoxig Tou UAIKOU, PEIWOTE TOV pUBUO TTAPOXAG.

To uAik6 atroTivaderar atrd Tn Aemida
- O 0dnyog TapdAANANG KOTTAG Oev gival uBUYPAUUIOUEVOG PE TN AETTIOA KOTTAG.

O1 emM@AVEIEG KOTTAG €ival KOKAG TTOIOTNTOG

- Xpnoipotroidnke AdBog Aettida KOTIrg

- H Aemida gival ToroBeTnUéVN pE avTiBeTn kKatelBuvon

- ZuMoyn pntivng oTn AeTtida KOTTAG

- H Aemrida koTmAg gival BapTm

- AvopoloyevEG TEPAXIO EpYOOiag

- oAU uwnAA Tieon Tapoxrg Tou UAIKoU-Mnv TTIECETE TO TEPGXIO EPYOTIAG.

10. AMOPPI¥YH KAl ANAKYKAQZH

O €E0TTAIOPOG TTAPEXETAI OE CUOKEUATIO TTOU TIPOQYUAGCTEI ATTd TNV KOTAGTPOPN KATA TN
] peTagopd. O1 TTpWTeG UAEG O€ QUTAV T OCUCKEUATIa PTTOPOUV va ETTAvVayPNOIJoTroinBouyv 1 va
AVOKUKAWBO0UV.
O €EOTTAIOPOG Kl Ta EEAPTAOTA TOU Eival KATAOKEUOOPEVA aTréd did@opa €idn UAIKWYV, O6TTwWG PETAANO Kal
TAAOTIKG. Ta eEAATTWHATIKA EEQPTAMOTA TIPETTEI VA OTTOPPITITOVTAI WG EI8IKA atTrOBANTa. PWTHOTE TOV
QVTITTPOCWTTO 0ag A ToV TOTTIKG 00g Orjjo.

Mévo yia xwpeg Tng EE
[MoTé pnv atroppiTITETE OTTOI0OATTOTE NAEKTPIKS epYOAEio padi Pe Ta oiKiaka oag atroRAnTa. MNa 1N cuppudppwon
pe TNV Eupwtraikiy Odnyia 2012/19/EE Tepi nAeKTPIKOU KOl NAEKTPOVIKOU €EOTTAIGUOU Kal PE TNV EQAPHPOYRA TNG

OTIG €BVIKEG VOOBETieG, Ta TTOAIG NAEKTPIKA EpyOAEia TTPETTEN va BiaXwpigovTal aTtréd Ta UTTOAOITTA ATTOPPIUHATA
KOl VO ATTOPPITITOVTAl PE TPOTTO PIAIKO TTPOG TO TTEPIBAAAOV TT.X. ME TN HETAPOPG TOUG OE KEVTPO aVAKUKAWONG.

EvaAAakTik) AUon avakUKAWONG EvavTl ETIOTPOPAS

Qg evaAAaKTIKA AUon oTnVv €MIOTPOPr| Tou £E0TTAICHOU OTOV KATAOKEUATTH, O IBIOKTATNG TOU NAEKTPIKOU
€CoTAIopoU TTpéTTel va BeBalwBei 6T 0 EEOTTAIOPOG aTTOPPITITETAI KATAAANAQ, O€ TTEPITITWON TToU Sev EMBUNET VO
SI0TNPACEI OTNV KATOXH TOU ToV £EOTTAIONO.

O TaNOG €EOTTAICHOG WTTOPEl VO ETTIOTPAPEI 0€ KATAAANAO XWpo TrEPICUANOYAG TTou Ba aTToppiyel Tov
€€OTTAIONO, GUPPWVA PE TOUG €BVIKOUG KavOoVIGHOUG avakUKAWGNG Kal atrdéppiyng aTToBARTwWY.

O nAeKTPIKOG Kal NAEKTPOVIKOG EEOTTAICNOG PTTOPET va gival eTTIKIVOUVOG yia To TTEPIBAAAOV Kal yia TNV UyEia Tou
avOpwTToU, ETTEIDN TIEPIEXEI ETTIKIVOUVEG OUTIEG.

AuTo dev 1oxUEl yia TuXOV EapTrhipaTa i BonBrpaTa Xwpig NAEKTPIKG CUCTATIKG OTOIXEIO TTOU TTapéxovTal Yadi Ye
ToV TTaAI6 £EOTTAIONO.
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1. PRZEZNACZENIE PRZECINARKI DO P_YTEK

UrzNdzenie to przeznaczone jest do cificia cegiy, kamienia, piytek podjogowych i Sciennych itp. Nie zostajo ono
zaprojektowane do ulytku profesjonalnego.

Obrébka innych materiajéw jest niedozwolona i moUe byl wykonywana w szczegéinych przypadkach tylko po
konsultacji z producentem.

Nie wolno obrabial metalowych elementéw.

WiaSciwe ulytkowanie obejmuje réwniel przestrzeganie wskazéwek dotyczNcych obsjugi i konserwacji
zawartych w niniejszej instrukcji.

Maszyna mole byT obsjugiwana wyiNcznie przez osoby zaznajomione z jej obsjugK, konserwacjN i naprawami
oraz zaznajomione ze zwiNzanymi z nimi zagroUeniami.

Nalely przestrzegal wymaganego minimalnego wieku.

Maszyna moUe byT ulytkowana wyiNcznie w nienagannym stanie technicznie, podczas pracy przy niej muszN
byl zamontowane wszystkie wymagane zabezpieczenia i osjony.

Oprécz wymaga€ dotyczNcych bezpieczeEstwa zawartych w niniejszej instrukcji obsiugi oraz przepiséw
obowiNzujNecych w danym kraju, nalely przestrzegal ogélnie uznanych zasad technicznych dotyczNcych
eksploatacji maszyn.

Kalde inne zastosowanie wykracza poza dopuszczalny zakres. W przypadku niedozwolonego ulycia maszyny,
producent zrzeka sifi wszelkiej odpowiedzialnoSci a odpowiedzialnoST przechodzi wyiNcznie na ulytkownika.

2. INSTRUKCIE .9%tl9/%9c{¢=1

2.1 OGOLNE ZASADY BEZPIECZEGSTWA

UWAGA! Nalelly przeczytal wszystkie ostrzelenia i instrukcje
dotyczNce bezpieczestwa. Niezastosowanie sifi do ostrzeUe i
instrukcji moUe spowodowal poralenie pridem, poUar iflub powalne
obralenia ciaja.

Zachowal wszystkie ostrzelenia i instrukcje do wykorzystania w przyszjoSci.

Termin "elektronarzfidzie" w ostrzeUeniach, odnosi sifi do elektronarziidzi zasilanych energiN elektrycznN z sieci

(z przewodem zasilajNcym) lub do elektronarziidzi na baterii (bez kabla sieciowego).

1. BezpieczeEstwo miejsca pracy

a) Stanowisko pracy nalely utrzymywal w czystoSci i dobrze oSwietlone. NieporzKdek w miejscu pracy

lub nieoSwietlona przestrzeE robocza mogN byl przyczynN wypadkéw.

b) Nie ulywal elektronarziidzi w otoczeniu zagrolonym wybuchem, na przykjad w obecnoSci
jatwopalnych cieczy, gazéw lub pyjéw. Elektronarziidzia wytwarzajN iskry, ktére mogK zapalil pyj lub
opary.

c) Podczas ullytkowania urzNdzenia zwrécil uwagii na to, aby dzieci i inne osoby postronne znajdowajy
sifi bezpiecznej odlegjoSci. Odwrécenie uwagi mole spowodowal utrati kontroli nad narziidziem.

2. BezpieczeEstwo elektryczne

a) Wtyczka urzNdzenia musi pasowal do gniazda. Nie wolno modyfikowal wtyczki w jakikolwiek
sposéb. Nie nalelly stosowal Uadnych przejSciéwek w przypadku elektronarziidzi z uziemieniem
ochronnym. Oryginalne wtyczki i pasujNce do nich gniazda sieciowe zmniejszajN ryzyko poralenia prdem.

b) Nalely unikal kontaktu z uziemionymi powierzchniami, takimi jak rury, grzejniki, piece i lodéwki.
Istnieje zwifikszone ryzyko poraUenia pridem elektrycznym, jeSli ciajo ulytkownika jest uziemione.

c) Nie wystawial elektronarziidzi na dziajanie deszczu lub wilgoci. Przedostanie sifi wody do urzNdzenia
zwitiksza ryzyko poralenia prNdem elektrycznym.

d) Nie ciNgnKT za przewéd zasilajNcy. Nigdy nie ulywal go do przenoszenia, ciNignificia lub odjNczania
elektronarzidzia. Trzymal przewdd z dala od Frédej ciepia, oleju, ostrych krawfidzi lub ruchomych cziSci.
Uszkodzone lub popliNtane kable zwifikszajN ryzyko poralenia priidem.
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e) Podczas pracy z narziidziem na zewnNtrz, nalely ulywal przewodu przedjulajNcego dostosowanego
do ulytku na zewnNtrz. Korzystanie z przedjulacza przeznaczonego do ulytku na zewnNtrz zmniejsza
ryzyko poralenia prdem.

f) JeSli ulycie elektronarziidzia w miejscu wilgotnym jest nieuniknione, nalely uly T wyiNcznika
ochronnego réUnicowo-pridowego (RCD). Zastosowanie wyilcznika RCD ogranicza ryzyko poralenia
prNdem elektrycznym.

3. BezpieczeEstwo 0s6b

a) Podczas pracy z elektronarziidziem nalelly zachowal ostroUnoST, kaldN czynnoST wykonywal
uwalnie i z rozwagN. Nie nalely ulywal elektronarziidzia, gdy jest sifi zmiiczonym lub pod wpiywem
narkotykéw, alkoholu lub lekéw. Chwila nieuwagi podczas pracy elektronarziidziem, moUe doprowadzil
do powalnych obrale€ ciaja.

b) Stosowal Srodki ochrony indywidualnej. Nalely zawsze nosil rilkawice ochronne i okulary ochronne.

Noszenie osobistego wyposalenie ochronnego, takiego jak maska przeciwpyiowa, antypoSlizgowe obuwie
robocze, kask ochronny lub ochraniacze sjuchu (w zaleUnoSci od rodzaju i zastosowania elektronarziidzia) -
zmniejsza ryzyko obrale€ ciaja.

Zapobiegal przypadkowemu uruchomieniu narziidzia. Przed wioUeniem wtyczki do gniazdka i/lub

podiNczeniem do akumulatora, a takUe przed podniesieniem lub przenoszeniem elektronarziidzia,

nalely upewnil sif, Ue elektronarziidzie jest wyiNczone. Trzymanie palca na wyiNczniku podczas
przenoszenia elektronarziidzia lub podiNczenie do prNdu wiNczonego narziidzia, moUe stal sifi przyczynK
wypadku.

Przed wiNczeniem elektronarziidzia, nalely usunNT narziidzia nastawcze lub klucze. Narzfidzie lub

klucz pozostawiony w ruchomych czfiSciach urzNdzenia moUe spowodowal powalne obralenia ciaja.

Nie nalely przecenial swoich moUliwoSci. Nalely dbal o stabilnN pozycjii przy pracy i zachowanie

réwnowagi. UmoUliwia to lepszN kontrolii nad elektronarziidziem w nieprzewidzianych sytuacjach.

f) Nalely nosil odpowiednie ubranie. Nie nalelly nosil lufnego ubrania ani biluterii. Wjosy, odziel i
ritkawice trzymal z dala od ruchomych cziiSci. LuFne ubranie, biluteria lub diugie wiosy mogN zostal
weciNgnifite przez ruchome cziiSci.

g) Jeleli istnieje moUliwoST zamontowania urzNdzeE odsysajNcych i wychwytujNcych pyi, nalely
upewnil sif, Ue sN one podiNczone i biidN prawidiowo ulyte. Stosowanie tych urzNdzeE€ zmniejsza
zagroUenia zwiNzane z pyjem.

h) zachowal czujnoST i nie zaniedbywal zasad bezpieczeEstwa zwiNzanych z narziidziem, pod
pretekstem Ue jesteScie przyzwyczajeni do korzystania z niego. Uiamek sekundy nieuwagi mole
spowodowal powalne obralenia.

c

-~

d

=

e
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4. Narzfdzia elektryczne eksploatacja i konserwacja

a) Nie nalelly przeciNUal urzNdzenia. Ulywal odpowiedniego narziidzia elektrycznego do danego
zastosowania. Odpowiednio dobrane narziidzie, w danym zakresie wydajnoSci wykona prachi lepiej i
bezpieczniej.

b) Nie nalely ulywal elektronarziidzia, ktérego wiNcznik/wyiNcznik jest uszkodzony. UrzNdzenie ktérego
nie moUna wiNczyT lub wyiNczyl, jest niebezpieczne i musi zostal naprawione.

c) Przed regulacjN urzNdzenia, wymianN osprzfitu lub po zaprzestaniu pracy narziidziem, nalely
wyciNgnNT wtyczki z gniazda i/lub usunNT akumulator. Ten Srodek ostroUnoSci zapobiega
niezamierzonemu wiNczeniu elektronarziidzia.

d) Nieulywane elektronarziidzia nalely przechowywal w miejscu niedostiipnym dla dzieci i nie nalely
udostiipnial narziidzia osobom, ktére go nie znajN lub nie przeczytaiy niniejszych przepiséw.
UUywane przez niedoSwiadczone osoby elektronarziidzia sN niebezpieczne.

e) Konserwacja elektronarziidzia. Nalely kontrolowal, czy ruchome cziiSci urzNdzenia dziajajN bez
zarzutu i nie sN zablokowane, czy cziSci nie sN piknifite lub uszkodzone w taki sposéb, ktéry miaiby
wpiyw na prawidjowe dziajanie elektronarziidzia. Uszkodzone cziiSci, nalely przed ulyciem
urzNdzenia oddal do naprawy. Wiele wypadkéw spowodowanych jest przez niewiaSciwN konserwacifi
elektronarzidzi.

f) Nalely dbal o ostroST i czystoSI narziidzi tnNcych. O wiele rzadziej dochodzi do zakleszczenia sin
narziidzia tnNcego, jeUeli jest ono starannie utrzymane. Zadbane narziidzie jest tel jatwiejsze w ulyciu.

g) Elektronarzidzia, osprziitu, narziidzi pomocniczych itd., nalely ulywal zgodnie z niniejszymi
zaleceniami, uwzgliidniajNc warunki i rodzaj wykonywanej pracy. Ulycie elektronarziidzia niezgodne z
przeznaczeniem molUe doprowadzil do niebezpiecznych sytuacji.
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h) Utrzymywal uchwyty i powierzchnie do chwytania suche, czyste i wolne od oleju i smaru. Sliskie
uchwytyi i powierzchnie do chwytania nie pozwalajN na bezpiecznN obsiugh i kontroli narziidzia w
nieoczekiwanych sytuacjach.

5. SERVIS

a) Naprawh elektronarziidzia nalely zlecil jedynie wykwalifikowanemu fachowcowi i przy ulyciu
oryginalnych cziiSci zamiennych. Gwarantuije to, Ue bezpieczeEstwo pracy z urzNdzeniem zostanie
zachowane.

2.2 DODATKOWE INSTRUKCJE BEZPIECZESSTWA

i Upewnil sifi, Ue strzaika kierunku obrotéw na tarczy tnNcej jest zgodna ze strzajkN kierunku na maszynie
(kierunek obrotéw silnika).

i Podczas ulytkowania maszyny, w jej bezpoSrednim sNsiedztwie nie powinny przebywal Uadne inne osoby.
Osoby postronne muszN znajdowal sif w odpowiedniej, bezpiecznej odlegjoSci.

T Nigdy nie kiaST przewodu zasilajNcego na lub nad stoiem maszyny!

T Nigdy nie ciNT "z wolnej ritki". Obrabiany przedmiot powinien byl zawsze stabilny i leJel pjasko na stole
roboczym urzNdzenia. Obrabiany przedmiot musi byl zawsze mocno przyciSnifity do prowadnicy.

1 Nigdy nie nalely ciNT elementéw tak maijych, Je nie moUna ich bezpiecznie docisnNT do prowadnicy.

T Nigdy nie nalely ciNT przedmiotéw, tak maiych, Ue nie moUna ich umieScil w bezpiecznej odlegjoSci od
tarczy tnNcej.

T CiNT zawsze tylko jeden przedmiot. Nigdy nie przecinal kilku przedmiot- w jednoczeSnie. Obrabiane
elementy nigdy nie powinny byl ukjadane jeden za drugim lub jeden na drugim. Istnieje niebezpieczeEstwo
zakleszczenia | odbicia.

1 Upewnil sifi, Je obrabiany element nie mo(e zeSlizgnNT sifi lub zakleszczyT w tarczy tnNcej podczas cificia.
T Przycifite i zakleszczone elementy usuwal tylko przy odiNczonej wtyczce, wyiNczonym silniku i cajkowicie
zatrzymanej maszynie.

T Po kaldym cificiu nalely oczyScil powierzchnifi roboczN i obrabiany przedmiot. WyiNczyT maszynii, aby jN
wyczyScil. Na obrabianym przedmiocie oraz na stole urzNdzenia nie mogN znajdowal sifi Jadne ciaja obce.
Przycifite cziiSci piytek mogN zostal weiNgnifite przez tarczii tnNcN i odrzucone.

T Nigdy nie usuwal Uadnych przycifitych cziiSci przy wiNczonej maszynie. Ryzyko skaleczenia!

i Cifite elementy mogN miel ostre krawiidzie tnNce. OstroUnie, moUna sifi skaleczyl!

i OdiNcz urzNdzenie od zasilania, przed pozostawieniem go bez nadzoru.

i Jako chjodziwa ulywal wyiNcznie czystej wody bez Jadnych dodatkéw.

i Nigdy nie wystawial maszyny na dziajanie czynnik- w zewn#trznych przez niepotrzebnie djugi okres czasu.
i Wymiana wtyczki lub przewodu zasilajNicego powinna byl wykonywana przez producenta narziidzia lub jego
serwis.

T Nie dopuszczal do przedostania sifi wody do cziiSci elektrycznych urzNdzenia oraz nie zezwalal na
obecnoST o0s6b trzecich w obszarze roboczym.

T Nigdy nie ulywal tarczy tnNcej o priidkoSci obrotowej nilszej nill wskazana priidkoST maszyny.

RYZYKO RESZTKOWE

Nawet podczas eksploatacji elektronarziidzia zgodnie z instrukcjN, zawsze istnieje ryzyko resztkowe.

Ze wzgliidu na budow i konstrukgjii elektronarziidzia mogN wystNpil nastfipujice zagroUenia:

1 Szkody dla zdrowia spowodowany drganiami rNk i ramion, jeSli elektronarziidzie ulywane jest przez djulszy
czas lub nie jest odpowiednio kontrolowane i konserwowane.

1 Urazy i szkody materialne spowodowane przez lufne cziiSci narziidzia, ktére w wyniku nagiego
uszkodzenia, zuUycia lub nieprawidiowego montalu sN nieoczekiwanie wyrzucane z/od narziidzia.

OSTRZEENIE! To urzNdzenie Wytwarza podczas pracy pole

elektromagnetyczne. Pole to mole, w pewnych okolicznoSciach,

zakiocal dziajanie aktywnych lub pasywnych implantow medycznych.

Aby zmniejszyl ryzyko powalnych lub Smlertelnych obralle€, zalecamy
0sobom z implantami medycznyml aby przed przysth|en|em do obsjugi tego
urzNdzenia skonsultowaijy sifi ze swoim lekarzem specjalistN i producentem implantow
medycznych.
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OSTRZEXENIE! Przeczytal wszystkie informacje i instrukcje QOtycche
bezpieczelstwa. Nieprzestrzeganie informacji i instrukcji dotyczNcych
bezpieczeEstwa przedstawionych ponilej, mole spowodowal poraUenie

pridem, poUar iflub powalne obralenia ciaja. Przechowywal wszystkie

informacje dotyczNce bezpieczeEstwa i instrukcje w bezpiecznym miejscu
do wykorzystania w przyszjoSci.

Wszelkie modyfikacje, ktére mogiyby prowadzil do zmiany pierwotnych charakterystyk maszyny, na przykiad
pritdkoSci obrotowej lub maksymalnej Srednicy piiy tarczowej, mogN byl przeprowadzane wyilicznie przez
producenta maszyny, ktéry potwierdzi, e maszyna jest nadal zgodna z przepisami bezpieczeEstwa.

3. OPIS

A OstroUnie otworzyl opakowanie i wyjNT urzNdzenie.

A UsunNI materiaj opakowania oraz wszelkie elementy opakowania i/lub usztywnienia transportowe (jeSli sN
obecne).

A Sprawdzil, czy wszystkie elementy zostaiy dostarczone.

A Sprawdzil, czy urzNdzenie i akcesoria nie zostaiy uszkodzone podczas transportu.

A JeSli jest to molliwe, nalely zachowal opakowanie do koEca okresu gwarancyjnego.

OSTRZE#ENIE! UrzNdzenia i opakowanie nie sN zabawkami. Nie
pozwalal dzieciom bawil sifi plastikowymi torbami, arkuszami i majymi
cziiSciami. Istnieje ryzyko zadjawienia sifl i uduszenia!

Szczeg- jowe informacje na temat
dostarczonych elementéw znajdujN
sift w dojNczonej "Instrukcji montalu
".  Gorna osjona ostrza

1. Diamentowe tarcza

2. St6j pochylany (mocowany za
pomocN 2 pokriitej blokujNcych i 2
podkiadek)

3. Dolna osjona ostrza

4. zbiomik na wodn

5. Gumowa stopka

6. Pokrntjo regulacji stoju

7. Uchwyt do przenoszenia

8. PrzejNcznik WEACZ- WYGECZ

9. D¥wignia blokujNca
prowadnicii réwnolegiN

10. Prowadnica réwnolegia

11. Prowadnica do cificia
ukoSnego

12. Prowadnica do cificia
ukoSnego
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4. DANE TECHNICZNE

Napiricie 230V~50Hz

Moc wejSciowa silnika S1: 450W; S2 : 550W 10min
PriidkoST obrotowa bez obciUenia 2950 min‘

Stoj roboczy 385 x 395mm

Srednica ostrza tnNcego 0180 mm

Srednica otworu ostrza tnNcego 022,2 mm

\WysokoSI cificia przy 90° 33 mm

Zakres nachylenia ostrza 90°- 45° right

Masa 10.8 kg

D¥winik i wibracje

WartoSci emisji hajasu zostaiy zmierzone zgodnie z normN EN 62841-1:2015.
Poziom ciSnienia akustycznego LpA 76 dB(A)

Poziom mocy akustycznej Lwa 89 dB(A)

NiepewnoST pomiaru K Kpa=3 dB(A); Kwa=3 dB(A)

Uwaga: Zalecenie dla operatora, aby nosij ochronniki sjuchu.

Deklarowana wartoST emisji haiasu zostaja zmierzona zgodnie ze standardowym testem metody i mogN by T
wykorzystywane do por- wnywania jednego narzidzia z drugim;

Deklarowana wartoST emisji haiasu moUe r- wniel byl wykorzystane we wstiipnej ocenie naralenia.

Emisja hajasu podczas rzeczywistego ulytkowania elektronarziidzia moUe r- Unil sifi od podanych wartoSci w
zaleUnoSci od sposobu ulytkowania narziidzia.

Musisz okreSlil Srodki bezpieczeEstwa w celu ochrony operatora, kt- re s oparte na oszacowaniu naralenia w
rzeczywistych warunkach ulytkowania (biorNc pod uwagii wszystkie elementy cyklu operacyjnego, takie jak,
gdy narzidzie jest wyiNczone lub nieaktywne, opr- cz czasu aktywacji) .

UrzNdzenie przeznaczone jest do pracy w trybie S1 (praca ciNgja) z mocN 450W oraz w trybie S2 (praca

kr- tkotrwaja) z mocN 550W. Tryb S2 oznacza, Ue urzNdzenie moUe pracowal nieprzerwanie przez okres
maksymalnie 10 minut przy obciNUeniu nominalnym, po upiywie tego czasu naIeUy wyiNczyT urzNdzenie i
pozostawil je do cajkowitego ostygnificia. Po tym okresie czasu moUna go ulywal ponownie przez
maksymalnie 10 minut.

5. PRZED URUCIhal9bl9a §wh+5%9bL!

A UrzNdzenie powinno byl ustawione na réwnej, stabilnej powierzchni tzn. musi byl pewnie przykriicone do
stoju roboczego, do dostarczonej ramy lub w podobny sposéb. Przed ustawieniem maszyny nalely wybral
stabilnN powierzchnif, wolnN od przeszkdd (poza materiaiami przeznaczonymi do cificia) i odpowiednio
oSwietlonN.

4 Przed wiNczeniem urzNdzenia nalely zamontowal wszystkie osjony i urzNdzenia zabezpieczajNce.

A Tarcza tnNca musi piynnie sifi obracal.

A Przed podiNczeniem urzNdzenia do zasilania sprawdzil, czy napificie podane na tabliczce znamionowej jest
takie samo jak napificie w sieci elektrycznej.

A Podczas pracy zawsze stal z przodu maszyny (blisko uchwytu transportowego).

6. ahbc¢lA

OSTRZE#ENIE! Przed montalem, reguIaCJN i wymianN pily tarczowe]
nalely wyciNgnNT wtyczkii z gniazdka sieciowego.
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MONTA® TARCZY TN4CEJ
T PrzyioUyl klucz prosty do nakriitki szeSciokNtnej.

1 Uyl klucza kNtowego do zablokowania waiu silnika.
T Poluzowal szeSciokNtnN nakrritkii, wyjNT jN i zdjNT koinierz zewnfitrzny.
.

zajolyT nowN tarczii tnNcN na kojnierzu wewniitrznym pamifitajiic aby strzaiki na tarczy tnNcej skierowane

byiy w kierunku przeciwnym do ruchu wskaz- wek zegara.

T Zamocowal koinierz zewnitrzny.

I Przykriicil nakriitki szeSciokNtnN do waiu silnika zgodnie z ruchem wskaz- wek zegara.

i PrzyiolyT klucz prosty do szeSciokNtnej nakriitki.

1 UlyT klucza kNtowego do zablokowania waiju silnika.

T Dokricil szeSciokNtnN nakritkit zgodnie z ruchem wskazéwek zegara przy pomocN klucza prostego.
i Przykriicil doInN osjoni tarczy i zajoUyT zbiornik na wodii.

MONTA£ GORNEGO WSPORNIKA OSGONY TARCZY

T OczyScil wszystkie powierzchnie chronione przed korozjN za pomocN jagodnego rozpuszczalnika.

T Poluzowal dwie Sruby przy pomocy Srubokriita (nie dojNczony do zestawu), a nastfipnie przymocowal
wspornik gérnej osjony tarczy za pomocN dwéch Srub.

OSTRZE#ENIE ! Wspornik grnej osjony tarczy musi byl zawsze
ustaW|ony w jednej linii z tarczN tnNcN, tak aby nie przeszkadzaj w
cinciu obrabianego elementu.

MONTA% GORNEJ OSGONY TARCZY

T Przymocowal gérnN osjonii tarczy do gérnego wspornika tarczy za pomocN 1 plastikowego pokriitia i
nakrritki.

REGULACJA GORNEJ OSGONY TARCZY

1 Nalely zawsze ullywal osiony tarczy tnNcej.

T Osjona tarczy tnNcej musi byl opuszczona al do obrabianego przedmiotu, aby zminimalizowal iloST
odsjonintej tarczy.

T Upewnil sifi, Ue gérna osiona moUe swobodnie sifi poruszal i nie dotyka tarczy tnNcej

podczas pracy.

OSTRZEENIE ! Nie nalelly nadmiernie dokriical plastikowego
pokriitia. Gorna osjona tarczy musi byl swobodna.

MONTA% PROWADNICY ROWNOLEGGEJ

Regulacja ustawienia tarczy tnNcej nie powinna byl nigdy wykonywana podczas pracy maszyny. UmieScil

prowadnich réwnolegiN na obu koEcach stoju, ustawil jN w pozyciji do cificia i dokricil dFwignif blokujNcN
prowadnich réwnolegiN z przodu.

NAPEGNIANIE ZBIORNIKA NA WODN

Napejnil zbiornik na wod# do znaku maksymalnego poziomu.

7. h.{ 1GA

PRZEGHCZNIK WGECZ/WYGHCZ (ON/OFF)
OSTRZE#ENIE! Przed rozpocziiciem pracy:
1 Upewnil sifi, Ue nie ma widocznych uszkodze€.

T Upewnil sifi, Je w obszarze roboczym nie ma niczego, co mogjoby utrudnil wykonywanie pracy.
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Sprawdzil czy jest wystarczajNca iloST wody chiodzNcej w zbiorniku.

Upewnil sifi, Ue osjona jest prawidiowo zamontowana.

Upewnil sifi, Ue nikt poza operatorem nie znajduije sifi w obszarze roboczym.

Jeleli narzfidzie jest w jakikolwiek sposéb uszkodzone, ze wzglfidu na bezpieczeEstwo pracy nalely je
wymienil. Aby wiNczyT, nalely nacisnNT "1" na przeiNczniku wiNcz/wyiNcz.

i Przed rozpocziiciem cificia odczekal, al tarcza osiNignie maksymalnN pritdkoST i zostanie zwillona.

T Aby wyiNczyT, nacisnNT "0" na przejNczniku wiNcz/wyiNcz.

i Aby uzyskal lepszN powierzchnifi cificia, nalelly wykonal 2 cm wstfipne nacificie na koEcéwce.
WYKONYWANIE POPRZECZNEGO CINCIA

1 Cificia poprzeczne to proste cificia pod kNtem 90A. Przedmiot podawany jest do cificia pod kNtem 904 w
stosunku do tarczy tnNcej. Przy pomocy markera lub ojéwka zaznaczyl na obrabianym przedmiocie obszar,
ktéry ma zostal przecifity.

T Uregulowal prowadnici do cificia réwnolegiego w UNdanej pozycji i mocno dokriicil..

i UmieScil obrabiany przedmiot na stole i mocno docisnNT do prowadnicy cificia réwnolegjego.

Przed wiNczeniem pily upewnil sifi, Ue element nie znajduje sifi w na lub przy tarczy tnNcej.

Ustawil przejNcznik wiNcz/wyiNcz w pozycji wiNliczonej.

Poczekal, al tarcza tnNca osiNgnie peinN priidkoST i zostanie zwillona, zanim zaczniecie przesuwal
obrabiany element w kierunku tarczy tnNcej.

T Mocno trzymal przecinany przedmiot przy prowadnicy réwnolegiej i posuwal materiaj do tarczy tnNcej.
T Po wykonaniu cificia nalely wyiNczyl piii. Przed przystipieniem do usuwania jakiejkolwiek czfiSci
obrabianego przedmiotu odczekal, al tarcza tnNca cajkowicie sif zatrzyma.

CINCIE POD K¥TEM 45°

i Cificia ukoSne pod kNtem 5A nazywane sN r- wniel ITABY WYKONAL CINCIE POPRZECZNET.

i Za pomocN markera lub oj- wka do smarowania zaznacz obszar do cificia na materiale.

T Ustaw prowadnicii réwnolegiN na UNdanN szerokoST i wciSnij d¥wignifi blokujNcN, aby jN zamocowal.

T DociSnij prostN krawtid¥ prowadnicy do cificia ukoSnego do prowadnicy réwnolegiej.

i Przed wiNczeniem pijy upewnij sifi, Ue materiaj nie znajduije sifi na tarczy tnNcej.

T Ustaw wiNcznik/wyiNcznik w pozycji wiNczone;.

1 Poczekaj, all tarcza tnNca nabierze pejnej priidkoSci i poczekaj, al zmoczy sif, zanim wiolysz materiaj do
tarczy tnNcej.

1 Przytrzymaj materiaj mocno przy urzNdzeniu prowadzNcym do cificia ukoSnego i przesu€ urzNdzenie
prowadzNce do cificia ukoSnego wzdjul prowadnicy réwnolegiej. Wprowadzil materiaj do tarczy tnNcej.

T Po wykonaniu cificia wyjNcz pilarkit. Poczekaj, al tarcza tnNca cajkowicie sifi zatrzyma, zanim usuniesz
jakNkolwiek cziST materiaju.

WYKONANIE CINCIA FAZOWEGO

Clnua ukoSne 0A-454 moUna wykonal pochylajNc st- {.

Za pomocN markera lub oj- wka zaznaczyl obszar do cificia na przecinanym przedmiocie.

Poluzuj dwa pokriitia blokujNce (jedno z przodu i jedno z tyju).

Przechyl st- j pod UNdanym kNtem, ullyj skali kNta i dokriiT dwa pokritia blokujNce.

Ustaw prowadnicii réwnolegiN na UNdanN szerokoST i wciSnij d¥wignifi blokujNcN, aby jN zamocowal.
Ustawil przeiNcznik wiNcz/wyiNcz w pozycji wiNczonej.

Poczekal, al tarcza tnNica osiNgnie peinN priidkoST i zostanie zwilJona, zanim zaczniecie przesuwal
obrabiany element w kierunku tarczy tnNcej.

i Przytrzymaj materiaj mocno przy prowadnicy pionowej 454 i wsuE materiaj do tarczy tnNcej.

T Po zakoGczeniu cificia wyiNczy T urzNdzenie. Przed przystNpieniem do usuwania jakiejkolwiek cziSci
obrabianego przedmiotu odczekal, al tarcza tnNca caikowicie sifi zatrzyma.

T Po zakoGczeniu cificia przechyl st- j pod kNtem OA.

WYMIANA WODY

1 OdiNczyl piif od zasilania.

T WyciNgniNT zbiornik na wod# i opréUnil go do wiadra, nie pozwolil, aby woda rozprysniija sifi na ziemifi lub
wokdj maszyny.
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WYMIANA TARCZY TNACEJ

WyjNT zbiornik na wodf, a nastfipnie odkriiT dwie Sruby mocuijNce dolnN osjonii tarczy tncej i zdjNT osjon#
tarczy tak, aby byja ona jatwo dostfipna.

Odkricil nakritki tarczy i zdjNT zewn#trznN podkjadkii kojnierzowN z wrzeciona za pomocK dostarczonych
kluczy (pozostawil wewniitrznN podkiadki kojnierzowN na wrzecionie)

Upewnil sifi, (e tarcza jest zamontowana w taki sposéb, Ue obraca sifi w kierunku zgodnym ze strzaikN na
dolnej osjonie tarczy.

Najpierw nalely umieScil tarczi na wrzecionie, a nastiipnie zajoUyl zewniitrznN podkjadkii kojnierzowN i
nakriitkii. Dokriicil nakriitkii za pomocN doiNczonych kluczy. (Uwaga: Podkjadki koinierza wewnfitrznego i
zewnfitrznego nie sN jednakowe).

Zamontowal z powrotem dolnN osionii tarczy i zajoUyT zbiornik na wodf.

8. KONSEWACIA

OSTRZE®ENIE! Wyjmij wtyczkn z gniazdka przed
wykonaniem jakichkolwiek regulacji, serwisowania
lub konserwacji.

TARCZA TNECA

Serwisowanie ostrzy tnNcych moUe byl wykonywane wyiNcznie przez przeszkolony personel.

Uszkodzone urzNdzenia leb elementy zabezpieczajNce nalely natychmiast wymienil.

Regularnie sprawdzal tarcze tnNce pod kNtem uszkodzeE. Uszkodzone tarcze nalelly natychmiast wymienil.
CZYSZCZENIE

1 Po ulyciu urzNdzenia nalely zawsze pozostawil je do ostygnificia.

i UsunNT wodh ze zbiomnika.

T CzyScil urzNdzenie za pomocN wilgotnej szmatki z niewielkim dodatkiem mydia. Do czyszczenia miejsc
trudno dostiipnych i zalegajNcych osadéw ulywal szczotek lub gllbek do szorowania. Nie ulywal Jadnych
ostrych Srodkéw czyszczNcych ani rozpuszczalnikéw. MoUe to miel szkodliwy wpiyw na plastikowe i metalowe
cziSci urzNdzenia.

T Regularnie usuwal zanieczyszczenia z otworéw wentylacyjnych silnika.

NAPRAWA

Uszkodzenia powinny byl naprawiane wyiNlcznie przez wykwalifikowanych specjalistow.

UrzNdzenie dostarczane jest w opakowaniach, ktére zapobiegajN jego uszkodzeniu podczas transportu.
UrzNdzenie i jego akcesoria wykonane sN z réUnego rodzaju materiajéw, takich jak metal i tworzywa sztuczne.
Uszkodzone komponenty muszN byl utylizowane jako odpady specjalne. Aby uzyskal poradi odnoSnie
recyklingu nalely zwrécil sifi o poradii do sprzedawcy lub wiadz lokalnych.

PRZECHOWYWANIE

T Pozostawil oczyszczonN maszynii do cajkowitego wyschnificia.

T Przechowywal urzNdzenie i jego akcesoria w ciemnym, suchym i zabezpieczonym przed mrozem
pomieszczeniu. UrzNdzenie nalelly zawsze przechowywal w miejscu niedostipnym dla dzieci. Idealna
temperatura przechowywania wynosi od 10 do 30° C.

1 JeSli to molliwe, zawsze przechowywal urzNdzenie w oryginalnym opakowaniu.

TRANSPORT

T zZdemontowal wszystkie elementy, ktére wystajN z urzNdzenia.

1 JeSli to molliwe, do wysyiki nalely ulyT oryginalnego opakowania.

T Chronil produkt przed silnymi uderzeniami i wibracjami, ktére mogN wystNpil podczas transportu w
pojazdach.

T Zabezpieczyl produkt przed zsunificiem sifi lub przewréceniem.

1 UrzNdzenie posiada jeden uchwyt do przenoszenia (umieszczony z przodu obudowy przecinarki), specjalnie
zaprojektowany do wygodnego transportu. Nigdy nie podnosil maszyny za jej osionfi.
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9. wh%=[+ZYWANIE PROBLEMOW

Silnik nie uruchamia sin

- Brak prNdu, sprawdzﬂ zasilanie.

- Uszkodzony przeiNcznik, silnik lub przewéd, skonsultowal sifi z elektrykiem.
- Zadziajaja ochrona przed przeciNUeniem - odczekal i uruchomil ponownie.
Maszyna nadmiernie wibruje

- UrzNdzenie stoi na nieréwnym podjoUu, wyregulowal podstawii, aby uzyskal stabilne podparcie.
- Kurz na kojnierzach tarczy tnNcej, oczyScil trzpie€ i kojnierze tarczy.

- Uszkodzona tarcza tnNca - natychmiast wymienil tarczfi.

Cificie nie jest idealnie prostopadije

- Ograniczniki nie zostajy prawidiowo ustawione, sprawdzil za pomocN kNtownika i wyregulowal
ograniczniki.

Obrabiany przedmiot zakleszcza/blokuje ostrze

- Zbyt duUa priidkoST posuwu, zmniejszyT priidkoST posuwu.

Obrabiany przedmiot odbija sifi od ostrza

- Prowadnica réwnolegia nie jest réwnolegia do tarczy tnNcej.

Zje powierzchnie cificia

- UUyto niewjaSciwej tarczy tnNcej

- Tarcza tnNca zamontowana odwrotnie do prawidjowego kierunku obrotu

- Natarczy tnNcej zbiera sift Uywica

- Ostrze tnNce jest tipe

- Obrabiany element jest niejednorodny

- Zbyt silny nacisk posuwu - nie dociskal przedmiotu obrabianego na siif.

10. UTYLIZACJA | RECYKLING

UrzNdzenie dostarczane jest w opakowaniu, ktére zapobiega jego uszkodzeniu podczas transportu. Surowce
znajdujNce sifi w tym opakowaniu mogN byl ponownie wykorzystane lub poddane recyklingowi.

UrzNdzenie i jego akcesoria wykonane sN z réUnego rodzaju materiajow, takich jak metal i tworzywa sztuczne.
Niesprawne elementy muszN zostal zutylizowany jako odpad specjalny. Nalely zapytal o to sprzedawcii lub
lokalny urzNd.

Dotyczy tylko krajow UE

Nigdy nie wyrzucal elektronarziidzi razem z odpadkami domowymi. Zgodnie z DyrektywN EuropejskK
2012/19/UE w sprawie zulytego sprziitu elektrycznego i elektronicznego oraz jej implementacjN w przepisach
krajowych, stare elektronarziidzia nalelly odseparowal od innych odpadéw i zutylizowal w
sposéb przyjazny dla Srodowiska, np. oddajNc je do punktu recyklingu.

Recykling alternatywN dla zwrotéw

AlternatywN dla zwrotu sprziitu do producenta jest zapewnienie przez wiaSciciela sprzfitu

_ elektrycznego odpowiedniej utylizacji sprzfitu, jeSli nie chce on jul go djulej wykorzystywal.
Zulyty sprziit moUna oddal do odpowiedniego punktu zbiérki, ktéry zutylizuje go zgodnie z krajowymi
przepisami dotyczNcymi recyklingu i utylizacji odpadéw.
UrzNdzenia elektryczne i elektroniczne mogN by[ niebezpieczne dla Srodowiska i zdrowia ludzi, poniewal
zawierajN niebezpieczne substancje.
Nie dotyczy to akcesoriéw lub elementéw pomocniczych bez komponentéw elektrycznych dostarczanych ze
starym sprziitem.
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12. LIS¢ ! /%B|/L

Nr. | Opis ILSL Nr. | Opis ILSL
1 Nakriitka szeSciokNtna M5 1 33 | Pokriitio blokujNce (A) 2
2 Pjaska podkjadka 05 6 34 | Sruba M6x12 2
3 G- mowa stopka 4 35 Silnik 1
4 Podkjadka spriillysta 05 6 36 | Sruba/sworzeE M4x10 6
5 Osjona tarczy tnNcej 1 37 Pokrywa tylna 1
6 Tarcza tnNca 1 40 | Blok dociskowy 1
7 Pokriitjo blokujNce 1 41 | $ruba/sworze€ ST4.2T13 2
8 St- j roboczy 1 42 | WyjScie przewodu 1
9 DrNUek rozporowy 1 43 Wtyczka i przew- d 1
10 | Aktywna zapadka dociskowa 1 44 | PrzeiNcznik 1
11 | Przykjadnica 1 45 | Pjytka mocujNca wyjNcznik 1
12 | $ruba M5x12 2 46 | Zbiornik 1
13 Staja zapadka dociskowa 1 47 Zacisk uziemienia 04 2
14 | Podkjadka 1 48 | PierScie€ 016 1
15 Dula podkjadka 08 1 49 Sruba/sworzeE M6x10 2
16 | Wkriit 1 50 | Spritlyna naciskowa 1
17 Sworze€ spriillynowy 03x16 1 51 Sruba M4x20 2
18 | Uchwyt blokujNcy 1 52 | Uchwyt 1
19 Sruba/sworzeE M4x15 2 53 Przymiar kNtowy 1
20 | Podkjadka 04 4 54 | Klucz 1
21 Osjona dolna 1 55 Klucz 1
22 | Nakriitka M12x1.5 1 56 | PierScie€ 2
23 Koinierz zewniitrzny 1 57 Gacuch 1
24 | Tarcza tnNica 0180x022.2x1.8 1 58 | PierScie€ 2
25 Koinierz wewniitrzny 1 59 Etykieta gi- wna 1
26 | Osjona dolna 1 60 | Etykieta skali 2
27 Sruba/sworzeE M5x12 4 61 Skrzynka przyiNczeniowa 1
28 | Przegroda 1 62 | Etykieta 1
29 Nakriitka ochronna 1 63 Dula podkjadka 05 1
30 | Obudowa 1 64 | Sruba/sworze€ M5x8 1
31 Sruba/sworzeE M4x10 2 65 Podkjadka spriilysta 04 2
32 | Nakriitka zabezpieczajNca M6 2 66 | Dula podkjadka 06 2
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13. GWARANCIA

=

. Produkty Dexter zostaiy zaprojektowane w taki sposéb, aby speinial najwyUsze standardy jakoSci DIY.
Dexter zapewnia 24-miesificznN gwarancijii na swoje produkty, od daty zakupu. Niniejsza gwarancja
obejmuje wszystkie wady materiaiowe i produkcyjne ktére mogN sifi pojawil. £adne inne roszczenia

niezaleUnie od ich charakteru, poSredniego lub bezpoSredniego, w odniesieniu do oséb i/lub materiaj- w sN

nie do przyjficia. Produkty Dexter nie sN przeznaczone do profesjonalnego ulytku.

2. W razie wystKpienia jakichkolwiek probleméw lub awarii, nalely w pierwszej kolejnoSci skontaktowal sifi z
autoryzowanym dystrybutorem produktéw Dexter. W witikszoSci przypadkéw, dystrybutor Dexter bridzie w
stanie rozwiNzal problem lub skorygowal wadfi.

3. Naprawa lub wymiana cziSci nie przedjula okresu gwarancii.

4. Wszystkie wady, ktére pojawiiy sift w wyniku zuUycia lub uszkodzenia nie sN objite gwarancjN. Mifidzy
innymi dotyczy to zulycia przejNcznikéw, wyiNcznikéw obwoddéw ochronnych i silnikow.

5. Roszczenia do gwarancji mogN by I dochodzone tylko w przypadku:

T Potwierdzenia daty zakupu paragonem.
T Nie dokonaniu naprawy lub wymiany cziiSci przez osoby trzecie.
1 JeSli urzNdzenie nie zostajo ulyte niezgodnie z przeznaczeniem (przeciNUenie maszyny lub montal
niezatwierdzonych akcesoriow).
T Nie ma uszkodzeCE spowodowanych przez czynniki zewnitrzne lub ciaja obce, takie jak piasek i
kamienie.

T Nie ma Uadnych uszkodzeE spowodowanych przez nieprzestrzeganie instrukcji bezpieczeEstwa i instrukcji

ulytkowania.
i Braku dziajania sily wyUszej.
T Opis warunkéw reklamacji jest zakoEczony.
6. Warunki gwarancji obowiNzujN w pojNczeniu z naszymi warunkami sprzedaly i dostawy.

7. Wadliwe narziidzia przesjane do Dexter za poSrednictwem dystrybutoréw Dexter biidN akceptowane przez

Dexter tak diugo, jak produkt biidzie odpowiednio opakowany. JeSli wadliwy towar zostanie wysyiany
bezpoSrednio do Dexter przez konsumenta, zostanie on zaakceptowany przez Dexter pod warunkiem Ue
konsument zapiaci za koszty wysyiki.

8. Produkty ktére zostanN dostarczone w zjym stanie, Fle zapakowane, nie biidN akceptowane przez Dexter.
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enektpomarritHe none. Lie none, 3a nesHux obcTaBuH, Moxe

BTpyuarvcs B poboTy akTBHIX aBO MACKBHUX MELUYHMX IMMNAHTATIB.
LLlo6 3HM3UTH pu3mk cepito3Hix abo CMepTENbHIX TPaBM, MIA PEKOMEHAYEMO 0cobam
3 MEAMYHUMM iMNNaHTaTaM1 NPOKOHCYNbTYBATUCA 3 Nikapem abo 3 BUPOGHUKOM
MeAMYHIX IMNNaHTaTIB Nepes NoYaTkoM exkcnnyatallii enexTpoiHCTpyMeHTa.

i} MOMNEPEMKEHHA! MMig yac poboTit enexTpoIHCTPYMEHT CTBOPIOE

HeHanexHe BUKOHAHHS HiXYeHaBeAEeHOT iIHOpMALYii | BKasiBoK 3 TeXHiKM Gesnexu
MO3Xe NPU3BECTU [0 yAApY ENeKTPUYHUM CTPYMOM, NOXeEXi Ta/abo TAKKUX TpaBM.
30epiraiTe BCIO IHOPMALiHO | BKa3iBKIA 3 TEXHiK Ge3nekv B HABINHOMY MiCLyi

[N MOAAMBLLOTO BUKOPUCTAHHS.

f MOMNEPEMKEHHA! MpounTaiiTe BCIO iIHOPMALiHO | BKA3IBKY 3 TEXHKK BE3nexu.

Byab-sika MoaundikaLis, ska Moxxe Npu3BeCTH A0 3MiHM OpUTiHANbHUX XapaKTePUCTUK IHCTPYMeHTa, Hanpuknaz,
WBMAKOCTi 0b6epTaHHsi abo MakcMMarnbHOro AiaMeTpa pidanbHOro Aucka, Moxe 3AiNCHIOBaTUCA TiNbKu
BUPOGHNKOM IHCTPYMeHTa, KUl NiATBEPAXYE, WO BiH 5K i paHille 3HaxoAUTLCA Y BiAMOBIAHOCTI 3 MpaBunam

3.0nnc

TexHikn be3neku.
PoskpuiiTe ynakoBKy i 06epexHo BUIiMiTb 3 HET NPUCTPIIA.
Buaanitb nakyBanbHuii MaTepian, a Takox nakyBanbHi Ta/abo TpaHcnopTyBanbHi ckobu (3a HasiBHOCTI).
MepeBipTe KOMNMEKTHICTb YNaKOBKK.
OOcTexTe NpUCTPIli | Npunaaas Ha HasiBHICTb MOLUKOAXEHb NiJ Yac TPaHCNOPTYBaHHS.
Mo moxnuBocTi 36epiraiiTe ynakoBKy A0 3aKiHYEHHSI rapaHTIiHOro TEPMiHy .

MOMNEPEMKEHHA! Mpuctpiit | nakysansHi MaTepiank He € irpaLukamu!
[litam 3a60POHEHO rpaTin 3 NNacTUKOBUMIA NakeTamin, NNacTMacoBUMI
nuctamin i ApibHUmMK geTanamu. it MoxyTb 3annytaTucs abo
3afuxHyTMCS!

[etani, wo BxoAATb B KOMMNEKT, BkasaHi B posaini "IHCTpyKLjT 3i 36ipku".

-

. BepxHili 3axMCHUI KoXyX
nonoTHa

2. AnmagHe NnonoTHo

CTin 3 perynioBaHHsAM BUCOTU

(chikcyeTbesi 2 cTonopHUMU

pyykamu i 2 waibamm)

4. HWXHili 3aXUCHUIA KOXyX

nonoTHa

d

5. PesepByap ansi Bogu

6. MymoBa onopa

7. Pyuka perynioBaHHsi cTony

8. Pyuka ansi TpaHcnopTyBaHHS

9. Bumukau

0. Baxinb 6nokyBaHHsa napanenbHoi
HanpPsIMHOT

11. MapanenbHa HanpsiMHa

12. Hanpasnstouuii npucTtpin ans
AiaroHanbHoro poapisy
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11. EXPLODED VIEW
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13. D!w!bol9

1. Dexter inseamnt produse concepute la cele mai Thalte standarde de calitate n bricolaj fi DIY, Dexter ofert
garantie 24 de luni pentru produsele sale, de la data achizitiontrii. Aceastt garantie se aplict tuturor defectelor
materiale sau de productie care pot aptrea. Nu sunt posibile alte pretentii, indiferent de natura acestora, directe
sau indirecte, privitoare la persoane Hi/sau materiale. Produsele Dexter nu se adreseazt folosirii profesionale.

2. 1n cazul unei probleme sau al unui defect, intotdeauna luali legt.tura mai intai cu distribuitorul
dumneavoastrt. Dexter. in majoritatea cazurilor, distribuitorul Dexter vk poate ajuta st rezolvali problema sau
st corectali defectul.

3. Reparatiile sau Tnlocuirile componentelor nu duc la prelungirea perioadei de garantie.

4. Defectele care au aptrut ca rezultat al folosirii sau uzurii importatorului nu sunt acoperite de garantie. Printre
altele, aici este vorba despre comutatoare, comutatoare de circuit protejat Hi motoare, nh cazul uzurii.

5. Cererea dumneavoastrt de utilizare a garantiei se poate procesa numai dackt.:

- Se poate face dovada datei de achizitie prin prezentarea chitantei.

- Nu au fost efectuate reparatii Hi/sau Tnlocuiri de terti.

- Instrumentul nu a fost folosit de importator (suprainctrcarea dispozitivului sau fixarea de accesorii
neaprobate).

- Nu existk daune provocate de influente externe sau corpuri strtine, cum ar fi nisip sau pietre.

- Nu existt daune provocate de nerespectarea instructiunilor de sigurantt Hi a instructiunilor de utilizare.
- Nu ne afltm intr-o situatie de fortt. majort.

- Se ataHeazt o descriere a reclamatiei.

6. Prevederile garantiei se aplict Tn combinatie cu termenii noHtri privind vanzarea Hi livrarea.

7. Instrumentele defecte de returnat cktre Dexter prin reprezentantul Dexter vor fi colectate de Dexter doar
dact

produsul este ambalat corespunzttor. Dact bunurile defecte se trimit direct ct.tre Dexter de client, Dexter va

putea procesa aceste bunuri numai dact se achitt. costurile de transport de cktre client.

8. Produsele care sunt livrate in conditii proaste de ambalare nu vor fi acceptate de Dexter.
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1. UTILIZAREA PRECONIZA¢( A DISPOZITIVULUI DE T(IAT PL(/L /ERAMICE

Acest dispozitiv este proiectat pentru tkierea cu ferkstriul a ckrimizilor, a pietrei, a pltcilor ceramice pentru
pardosealt Hi perei etc. Dispozitivul nu este destinat utilizLrii Tn varianta profesionalt..

Prelucrarea altor materiale nu este permist Hi poate fi efectuatk Tn cazuri specifice numai dupt consultarea cu
producttorul.

Nu se pot prelucra piese metalice.

Utilizarea corectt include, de asemenea, respectarea instructiunilor de utilizare Hi intretinere prezentate in acest
manual.

Dispozitivul trebuie st fie utilizat numai de persoane care cunosc modul de functionare, intretinere Hi reparare a
acestuia Hi care sunt familiarizate cu pericolele pe care acesta le prezintt.

Trebuie respectatt varsta minimt. necesart..

Dispozitivul trebuie st fie utilizat numai in conditii tehnice perfecte. Atunci cand se lucreazt cu dispozitivul, toate
mecanismele de sigurantt Hi capacele trebuie st fie montate.

Pe langt cerintele de sigurant cuprinse Tn acest manual de utilizare Hi In reglementtrile aplicabile din tara
dumneavoastrt, trebuie st respectati regulile tehnice general recunoscute privind functionarea dispozitivelor.
Orice altt. utilizare dept.HeHte autorizatia. In cazul utilizLrii neautorizate a dispozitivului, producttorul renunit la
orice rkspundere, iar responsabilitatea este transferatt. exclusiv operatorului.

2. INSTRUC=IUNI DE SIGURAN=(

2.1 REGULI GENERALE DE SIGURANHI-

ATENHIE! Cititi toate atentiontrile de sigurant Hi toat
instructiunile.
Nerespectarea atentiontrilor Hi a instructiunilor poate duce
la electrocutare incendiu Hi/sau accidente grave.

Ptstrali toate atentiontrile Hi instructiunile pentru a putea fi consultate ulterior.
Termenul flinstrument electrict din ateniont.ri se refert. la instrumentul alimentat de la sursa de energie electrict
(cu cablu) sau instrumentul electric care functioneazt cu alimentare pe baterii (fL.rt. cablu).

1) Siguranta in zona de lucru

a) Zona de lucru se va ptstra curatt Hi va fi bine iluminatt. Zonele Tn dezordine Hi intunecoase favorizeazt
producerea accidentelor.

b) Nu utilizali instrumente electrice Tn medii explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor, a gazelor sau a
pulberilor inflamabile. Instrumentele electrice creeazt scantei, care pot aprinde pulberile sau gazele.

c¢) La utilizarea unui instrument electric, fineti la distantt copiii Hi privitorii. Dact vi se distrage atentia,
puteti pierde controlul.

2) Siguranta electrict

a) ftecherul instrumentului electric se va potrivi cu priza. Nu modificali Tn niciun fel Htecherul. Nu
folositi Htechere adaptoare la instrumentele electrice cu imptmantare. ftecherele nemodificate Hi prizele
potrivite vor reduce riscul electrocutkrii.

b) Evitali contactul corpului cu suprafetele cu imptmantare, cum ar fi tevi, radiatoare, plite Hi frigidere.
Existt risc sporit de electrocutare dact vi se conecteazt corpul la imptmantare.

¢) Nu expuneti instrumentele electrice la ploaie sau conditii de umezealt. Apa care pttrunde intr-un
instrument electric va creHte riscul electrocuttrii.

d) Nu suprasolicitati cablul. Nu folositi niciodatt cablul pentru deplasare, tragere sau scoatere din prizt
a instrumentului electric. Hineli cablul la distantt de ctldurt, grksimi, margini ascutite sau obiecte in
miHcare. Cablurile deteriorate sau incélcite cresc riscul electrocuttrii.

e) Cand un instrument electric se foloseHte in exterior, folositi un prelungitor adecvat utiliztrii Tn aer
liber. Folosirea unui cablu adecvat utilizLrii exterioare scade riscul electrocuttrii.

f) Dact folosirea unui instrument electric intr-un spatiu umed este inevitabilt, folositi un dispozitiv
protejat de curent rezidual (RCD). Folosirea unui RCD reduce riscul electrocutkrii.
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3) Protectia personalt

a) Fiti atenti, aveti grijt ce faceli Hi folositi-vt sim*ul practic atunci cand folositi un instrument electric.
Nu folositi un instrument electric dact sunteti obositi sau sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a
medicamentelor. Un singur moment de neatentie la folosirea unui instrument electric poate avea ca rezultat
leziuni corporale grave.

b) Folositi echipament pentru protectie personalt. Folosili intotdeauna ochelari Hi mtnuHi de protectie.
Echipamentele de protectie precum mtHti de praf, pantofi de sigurantt antiderapanti, casct sau protectie
auditivk folosite Tn conditii adecvate vor sctdea riscul producerii de leziuni corporale.

c) Preveniti pornirea neintentionatt. Asigurati-vk ct, inainte de conectare la sursa de energie electrict
Hi/sau la baterii, comutatorul se aflt in pozitia de oprit la ridicarea sau transportarea instrumentului.
Transportarea instrumentelor electrice cu degetul pe comutatorul sau instrumentele electrice alimentatoare
cu butonul pornit pot favoriza producerea de accidente.

d) Tndeptrtali toate cheile sau tubularele de reglare inainte de pornirea instrumentului electric. Orice
cheie sau tubulart remast pe o componentt rotativk a instrumentului electric poate duce la producerea de
leziuni corporale.

e) Nu vt intindeti. Stali intotdeauna pe picioare Hi mentineti-vt echilibrul adecvat. Astfel, ave'i un control
mai bun asupra instrumentului electric in situatii neprevt.zute.

f) Imbrtcali-vt adecvat. Hineli la distan#. de componentele mobile ptrul, imbrt.ctmintea Hi mtnuHile.
Hainele largi, bijuteriile sau ptrul lung se pot prinde in componentele mobile.

g) Dact se furnizeazt dispozitive pentru adunarea prafului Hi facilittti de colectare, asigurali-vt ct
acestea sunt conectate Hi functioneazt adecvat. Folosirea acestor dispozitive poate reduce pericolele
asociate pulberilor.

h) Fiti vigilent Hi nu neglijati principiile de sigurantt ale dispozitivului sub pretextul ct sunteti obiHnuit
st-l utilizati. O fractiune de secundt de neatentie poate provoca o leziune gravk.

4) Utilizarea Hi intretinerea instrumentului electric

a) Nu fortati instrumentul electric. Folositi instrumentul electric corect pentru activitatea
dumneavoastrt. Instrumentul electric corect vt va ajuta mai bine Hi mai sigur, conform nivelului pentru care
a fost conceput.

b) Nu folositi instrumentul electric in cazul in care comutatorul nu-l porneHte sau opreHte. Orice
instrument electric care nu se poate controla prin comutator este periculos Hi va fi reparat.

c) Scoateli Htecherul din prizt Hi/sau bateriile din instrumentul electric Tnainte de a face orice
modifictri, de schimbarea accesoriilor sau de a depozita instrumentele electrice. Aceste mtsuri
preventive de sigurantt reduc riscul pornirii accidentale a instrumentului electric.

d) Depozitati instrumentele electrice nefolosite la distantt de copii Hi nu permiteti persoanelor strtine de
instrumentul electric sau de instructiunile acestea st foloseasct dispozitivul. Instrumentele electrice
sunt periculoase in mainile utilizatorilor neinstruiti.

e) Intretineli instrumentele electrice. Verificali abaterile sau legt turile componentelor mobile,
deteriorarea componentelor, precum Hi orice alte situalii care pot afecta functionarea instrumentelor
electrice. Dact se strict, duceli la reparat instrumentul electric Thainte de folosire. Multe accidente sunt
provocate de intretinerea defectuoast a instrumentelor electrice.

f) Ptstrali instrumentele de ttiat ascutiite Hi curate. Instrumentele de ttiat cu ttiHuri ascutite intrefinute
adecvat au mai putine Hanse de a prinde Hi sunt mai uHor de controlat.

g) Folositi instrumentul electric, accesoriile, piesele instrumentului etc. Tn conformitate cu prezentele
instructiuni, luand in considerare conditiile de lucru Hi tipul muncii de prestat. Folosirea instrumentului
electric pentru alte operatiuni decét cele prevtzute pot duce la aparitia de situalii periculoase.

h) PLstrali manerele Hi suprafetele de prindere uscate, curate Hi ftrt uleiuri Hi grksimi. Manerele Hi
suprafetele de prindere alunecoase nu permit o manipulare Hi un control in sigurantt al echipamentului Tn
situalii neaHteptate.

5) SERVICE
a) Duceti instrumentul electric pentru service la un reparator calificat, folosind numai piese de schimb
identice. VL asigurali astfel ct se mentine siguranta instrumentului electric.

2.2 INSTRUCHIUNI SUPLIMENTARE DE SIGURANHI-

T Asigurati-vk ck stgeata directionalt de pe discul de ttiere corespunde cu stgeata directionalt de pe
dispozitiv (directia de rotatie a motorului).

T Nicio altt persoant nu trebuie st se afle Tn imediata apropiere a dispozitivului atunci cand 1l utiliza'i.
Trecttorii trebuie st fie tinuti la o distant de sigurantt corespunzttoare.

T Nu treceti niciodatk cablul de alimentare peste masa dispozitivului!

T Nu ttiali niciodatt. cu imana libert1. Piesa de prelucrat trebuie st fie intotdeauna stabilt. Hi st. stea intinst. pe
masa dispozitivului. Piesa de prelucrat trebuie st fie intotdeauna presatt strans contra riglei de ghidare.

T Nu ttiati niciodatt piese de prelucrat care sunt atat de mici Tncat nu pot fi presate in conditii de sigurantt
contra riglei de ghidare Hi ar putea fi rtsucite.
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T Nu ttiati niciodatt piese de prelucrat care sunt atat de mici incat nu pot fi tinute la o distantt sigurt de discul
de tkiere.

T Ttiali intotdeauna o singurk piest. de prelucrat. Nu ttiati niciodatt mai multe piese de prelucrat in acelaHi
timp. Piesele de prelucrat nu trebuie niciodatt aHezate una in spatele celeilalte sau una peste alta. Existt
pericolul st se blocheze Hi st fie aruncate.

T Asigurati-vk ct piesa de prelucrat nu poate aluneca sau se poate bloca in discul de ttiere in timp ce este
thiatt.

1 Indeptrtali piesele de prelucrat ttiate Hi blocate numai atunci cand fiHa este deconectatt., motorul este oprit
Hi dispozitivul este complet oprit.

T Curktali suprafaia de lucru Hi piesa de prelucrat dupt fiecare ttiere. Opriti dispozitivul pentru a-I curtia. Nu
trebuie st existe corpuri strtine pe piesa de prelucrat sau pe masa dispozitivului. Piesele ceramice ttiate pot fi
prinse in discul de ttiere Hi aruncate in jur.

T Nuindeptrtali niciodatt piesele ttiate, dact dispozitivul este pornit. Risc de ttieturi!

Piesele de prelucrat ttiate pot avea muchii ttioase ascutite. Ave'i grijt, vk puteti ttia!

Scoateli dispozitivul din prizt, dact il [Lsali nesupravegheat.

Folosili ca lichid de rkcire numai apt curatt, ftrt aditivi.

Nu expunetli niciodatt. dispozitivul la intemperii pentru o perioadt de timp nejustificat de lungt.

Tnlocuirea Htecherului sau a cablului de alimentare trebuie efectuatt intotdeauna de cttre producttorul
dispozitivului sau de cttre serviciul de service al acestuia.

T Aveli grijt ca apa st nu intre Tn contact cu pkriile electrice ale dispozitivului Hi cu persoanele aflate Tn zona
de lucru.

T Nu utilizali niciodatt. o lamt de ttiere cu o vitezt de ttiere mai mick decét cea a dispozitivului.

RISCURI REZIDUALE

Chiar dact folositi acest dispozitiv electric Tn conformitate cu instructiunile, intotdeauna vor exista riscuri
reziduale.

Urmkttoarele riscuri pot aptrea ca urmare a proiecttrii Hi constructiei acestui dispozitiv electric:

T Afectarea st.nttttii ca urmare a vibratiilor mant.-bral, dact dispozitivul electric este utilizat pentru o perioadt
lungt de timp sau dact nu este utilizat sau Tntretinut corespunzttor.

T Rknile Hi daunele materiale cauzate de ataHamentele libere ale dispozitivului care, din cauza unei deteriorkri
bruHte, a uzurii sau a unei montkri necorespunzttoare, sunt aruncate in mod neaHteptat in afara/din dispozitivul
electric.

AVERTISMENT! Acest dispozitiv electric genereazt un camp
electromagnetic in timpul funchiontrii. Acest camp poate afecta
implanturile medicale active sau pasive in anumite circumstante.

Pentru a reduce riscul de rknire gravt sau fatalt., recomandim ca
persoanele cu implanturi medicale st. consulte medicul curant Hi
product.torul implantului medical inainte de a utiliza dispozitivul electric.

AVERTISMENT! Cititi toate informatiile Hi instructiunile de sigurant.
Nerespectarea informatiilor Hi instructiunilor de sigurantt. prezentate
mai jos poate duce la Hocuri electrice, incendii Hi/sau vittmri grave.
Pt.strali toate informatiile de sigurani Hi instructiunile intr-un loc sigur
pentru utilizare ulterioart..

Orice modificare care ar putea duce la schimbarea caracteristicilor initiale ale dispozitivului, de exemplu, viteza
de rotatie sau diametrul maxim al discului de ttiere, poate fi efectuatt numai de ckttre producttorul
dispozitivului, care confirmt ck acesta respectt in continuare normele de sigurantt
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3. DESCRIERE

Deschide i ambalajul i scoate i echipamentul cu grij .

.ndep rta i materialul de ambalare i orice ambalaj i/sau bretele de transport (dac sunt prezente).

Verifica i dac sunt furnizate toate elementele.

Inspecta i echipamentul i accesoriile pentru a vedea dac au fost deteriorate n timpul transportului.

Dac este posibil, p stra iambalajul p n lasf r itul perioadei de garan ie.

AVERTISMENT! Echipamentul i materialul de ambalare nu sunt
juc rii. NI sai copiii s se joace cu pungi de plastic, folii de
plastic i piese mici. Exist riscul de sufocare i asfixiere!

Pentru detalii privind elementele furnizate, consulta i Instruc iunile de asamblare .

N

© 00 ~N O O A

1. Ap r toare a lamei superioare
. Lam de diamant
3. Mas nclinabil (fixat cu2

butoane de blocare i 2 aibe)

. Capac al lamei inferioare
. Rezervor de ap

. Picior de cauciuc

. Buton de reglare a mesei
. M ner de transport

. Comutator pornire/oprire
10. P rghie de blocare a

ghidajului paralel

11. Ghidaj paralel

12. Dispozitiv de ghidare pentru
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4. DATE TEHNICE

[Tensiunea 230V ~ 50Hz
Puterea de intrare a motorului S1: 450W; S2 : 550W 10min
\Viteza fkrk sarcink 2950 min !
Masa dispozitivului 385 x 395mm
Diametrul lamei de ttiere 0180 mm
Diametrul alezajului lamei 022,2 mm
intItimea de ttiere la 90° 33 mm
Domeniul de inclinare a lamei 90°- 45° dreapta
Greutate 10.8 kg
Sunet Hi vibratii
Valorile emisiilor de zgomot au fost mtsurate in conformitate cu EN 62841-1:2015.
Nivelul de presiuneacustictLpA 76 dB(A)
Nivelul de putereacustictLWA 89 dB(A)
IncertitudineakK KpA=3 dB(A); Kwa=3 dB(A)

Nott: Se recomandt ca operatorul st poarte protectie auditivt.

Valoarea declaratt a emisiilor de zgomot a fost mksuratk "'n conformitate cu o metodt de testare standard Hi
poate fi utilizatt. pentru a compara o unealtt cu alta;

Valoarea declaratt a emisiei de zgomot poate, de asemenea st fie utilizat ‘ntr-o evaluare preliminart a expunerii.
Emisiile de zgomot "'n timpul utiliztrii efective a sculei electrice pot diferi de valorile declarate, 'n functie de modul
‘n care este utilizatt. unealta.

Trebuie st identificati mtsuri de sigurantt pentru a proteja operatorul care se bazeazt pe o estimare a expunerii
n conditii reale de utilizare (tin€nd cont de toate componentele ciclului de functionare, cum ar fi atunci cénd
unealta este opritk sau inactivk, 'n plus falt de timpul de activare) .

Dispozitivul este proiectat st functioneze ‘'n modul S1 (functionare continut) la o putere de 450 W Hi 'n modul

S2 (functionare pe termen scurt) la o putere de 550 W. Modul S2 ‘'nseamnt ct puteti utiliza dispozitivul pentru o
perioadt. ne'ntreruptt de cel mult 10 minute cu o sarcink nominalt.. Dupt trecerea acestei perioade de timp,
trebuie st opriti dispozitivul Hi st ‘I lLsali st se rk.ceasct complet. Ulterior, acesta poate fi utilizat din nou timp

de maxim 10 minute.

5. INAINTE DE PORNIREA ECHIPAMENTULUI

A Dispozitivul trebuie st fie aHezat astfel inc@t st stea intr-o poziSie fermt., adict trebuie st fie TnHurubat in
siguran pe un banc de lucru, pe cadrul de bazt furnizat sau pe o suprafast. asembnttoare. inainte de a instala
dispozitivul, alegeli o suprafatt stabilt., care st. nu prezinte obstacole (cu exceplia materialelor care urmeazt st
fie tkiate) Hi care st fie iluminatk corespunzttor.

A Toate capacele Hi dispozitivele de sigurantt trebuie st fie montate corespunzt.tor inainte de a porni
echipamentul.

A Discul de ttiere trebuie st. se roteasct fLrt probleme.

A Verificali dact tensiunea de pe pltcuta de identificare este aceeaHi cu tensiunea de alimentare inainte de a
conecta echipamentul la sursa de alimentare.

4 Intotdeauna stali in partea din fa¥. a dispozitivului (aproape de menerul de transport) atunci cend lucra.

6. ASAMBLARE

AVERTISMENT! Scoateli fiHa de alimentare inainte de asamblarea,
reglarea Hi schimbarea discului de ttiere.
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MONTAREA LAMEI DE TI-IERE

T AtaHali cheia dreaptt la piulita hexagonalt..

i Folositi o cheie unghiulart. pentru a bloca arborele motorului.

i Sltbiti piulita hexagonalt, scoateti-o Hi indeptrtati-o Hi flanHa exterioart..

i AHezali un disc de ttiere nou pe flanHa interioart, cu stgetile de pe discul de tkiere in sens invers acelor
de ceasornic.

i AtaHali flanHa exterioart.

i TnHurubali piulita hexagonalt. pe arborele motorului in sensul acelor de ceasornic.

i AtaHali cheia dreaptt la piulita hexagonalt..

T Folositi o cheie unghiulart pentru a bloca arborele motorului.

i Strangeti piulita hexagonalt in sensul acelor de ceasornic cu ajutorul unei chei drepte.
i TnHurubali capacul lamei inferioare in pozitie Hi fixali rezervorul de apt.

MONTAREA SUPORTULUI API-RI-TORII LAMEI SUPERIOARE

T Curktali toate suprafetele care trebuie protejate de rugint cu un solvent bland.

T Sltbili dout Huruburi cu o Hurubelnitt (nu este inclust), apoi fixa$i suportul aptritorii lame superioare
ajutorul a dout. Huruburi.

AVERTISMENT! Suportul aptrttorii lamei superioare trebuie st fie
intotdeauna aliniat cu lama de ttiere, astfel incat suportul aptretorii
lamei superioare st. nu interfereze cu materialul care se taie.

MONTAREA API-RI-TORII LAMEI SUPERIOARE

T AtaHali aptritoarea lamei superioare la suportul aptritorii lamei superioare cu 1 buton de plastic Hi o

piulitt

REGLAREA API-RI-TORII LAMEI SUPERIOARE

T Aptrktoarea lamei trebuie st fie folositt intotdeauna.

T Aptritoarea fertstriului trebuie st fie coboratt pant la piesa de lucru pentru a reduce la minim por$iunea

de lamt expust.

i Asigurati-vk ct lama superioart. se poate mitca liber Hi ct nu poate atinge discul de ttiere atunci cand este
utilizatt.

AVERTISMENT! Nu strdngefi prea tare butonul din plastic.
Aptritoarea lamei superioare trebuie st. fie libert.

MONTAREA GHIDAJULUI PARALEL

Reglajele de configurare a lamei de ttiere nu se efectueazt niciodatt atunci cand dispozitivul este in
functiune. Reglali ghidajul paralel la ambele capete ale mesei, plasati-l in pozitia de ttiere Hi strangeli maneta
de blocare a ghidajului paralel din fak.

UMPLEREA REZERVORULUI DE API-

Umpleti rezervorul de apt pant la marcajul de nivel maxim.

7. C3b/110NARE

COMUTATORULPORNIRE/OPRIRE

AVERTISMENT! Tnainte de a incepe:

1 Asigurali-vk ct nu existt defecte vizibile.

T Asigurali-vk ck nu existk nimic Tn zona de lucru care ar putea Impiedica activitatea care urmeazt st fie
efectuatt.

T Asigurati-vt ct existt suficientk apt de rkcire.
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T Asigurali-vk ct aptritoarea este montatt corect.

T Asigurali-vk ckt nimeni altcineva in afark de operator nu se aflt Tn zona de lucru.

7 Din motive de sigurantt, Tnlocuiti dispozitivul dact se constatt ct este deteriorat in vreun fel.

i Pentru a porni, aptsali 17 pe comutatorul de pornire/oprire.

7 Tnainte de a incepe ttierea, aHteptali pant cand discul de ttiere a atins viteza maximt. Hi aHteptali ca discul
de ttiere st se ude.

7 Pentru a opri, aptsali 0T pe comutatorul de pornire/oprire.

T Se taie in prealabil 2 cm Tn partea finalt. pentru o suprafait de ttiere mai bunt.

PENTRU A FACE O TIHIETURI- TRANSVERSALI-

T Ttieturile transversale sunt ttieri drepte la 90°. Materialul este introdus Tn dispozitivul de ttiere la un unghi
de 90° fait de discul de ttiere. Folosind un marker sau un creion de ceart, marcali pe material zona care
urmeazt st fie ttiatt.

T Reglati ghidajul de ttiere paralelt Tn pozitia doritt Hi fixati-l bine.

I AHezali materialul pe mast Hi sprijiniti-l ferm pe ghidajul de ttiere paralelt.

T Asigurati-vk ck materialul nu se aflt n dreptul discului de ttiere Tnainte de a porni ferkstrt.ul.

T Rotili comutatorul de pornire/oprire Tn pozitia pornit.

T Ltsali discul de tkiere st atingt viteza maximt Hi aHteptali ca discul de ttiere st se umezeasct Tnainte de
a muta materialul in discul de ttiere.

T Hineli materialul ferm contra ghidajului de ttiere paralelt Hi introduceti materialul in discul de ttiere.

T Duptk ce ttietura este ftcutk, opriti fertstrbul. AHteptati ca discul de ttiere st se opreasct complet Tnainte
de a indeptkrta orice parte a materialului.

PENTRU A FACE O TIIETURI- DIAGONALI- LA 45°.

Ttieturile diagonale la 45° sunt, de asemenea, denumite fTIIETURI TRANSVERSALET.

T Folosind un marker sau un creion de ceark, marcali pe material zona care urmeazt st fie tkiatt.

T Glisali ghidajul de tkiere In unghi pe ghidajul paralel din falt.

T Reglati ghidajul de ttiere paralelt la ILtimea doritk Hi strangeli butonul de blocare pentru a-l fixa In pozitie.

T Reglati ghidajul de ttiere in unghi la 45° cu ajutorul scalei unghiulare Hi strangeti-I bine cu ajutorul butonului
de blocare.

T Asigurali-vk ck materialul nu se aflt. in dreptul discului de tkiere Thainte de a porni ferkstrtul.

T Rotili comutatorul de pornire/oprire Tn pozitia pornit.

T Lksati discul de tkiere st atingt viteza maximt Hi aHteptati ca discul de tkiere st se umezeasct Thainte de a
muta materialul Tn discul de ttiere.

T Hineli materialul ferm contra ghidajului de ttiere in unghi Hi glisali ghidajul de ttiere n unghi de-a lungul
ghidajului de ttiere paralelt. Introduceti materialul Tn discul de ttiere.

Dupt ce ttietura este ftcutk, opriti ferkstrul. AHteptali ca discul de ttiere st se opreasct complet Thainte de a
Tndeptrta orice parte a materialului

PENTRU A FACE O TI-IETURI- OBLICI-

TkLieri teHite 0°-45° pot fi fL.cute Inclinand masa.

T Folosind un marker sau un creion de ceart, marcali pe material zona care urmeazt st fie ttiatt.

T Slkbili dout butoane de blocare (unul in fat Hi unul in spate).

1 Inclinati masa la unghiul dorit, utilizali scara de unghi Hi strangeli dout. butoane de blocare.

T Setali ghidajul paralel la Itlimea doritt Hi strangeti butoanele de blocare pentru a le fixa pe loc.

T Rotiti comutatorul de pornire/oprire in pozitia pornit.

T Ltsali discul de ttiere st atingt viteza maximt Hi aHteptali ca discul de ttiere st se umezeasct inainte de a
muta materialul in discul de ttiere.

T Hineli materialul ferm de gardul vertical de 45° Hi introduce'i materialul in discul de ttiere.

T Dupt ce ttietura este fLcutt, opriti ferkstriul. AHteptalti ca discul de ttiere st se opreasct complet Thainte de a
fndeptrta orice parte a materialului.

1 Inclinali masa la un unghi de 0° cand terminali ttierea.

SCHIMBAREA APEI

T Deconectati fierkstritul pentru plkci ceramice.

T Scoateli rezervorul de apt Hi goliti-l intr-o gtleatt.Nu Itsati apa st se impriHtie pe sol sau n jurul
dispozitivului.
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SCHIMBAREA LAMEI DE TI-IERE

Indeptrtali rezervorul de apt, apoi desfaceli cele dout Huruburi care fixeazt capacul lamei inferioareHi
indeptrtati capacul lamei astfel incat lama st fie accesibilt.

Indept.rtali piulita lamei Hi Haiba flanHei exterioare de pe ax cu ajutorul cheilor de piulise furnizate (lksali Haiba
flanHei interioare pe ax).

Asiguralti-vt. ck lama este montatt astfel incat st se roteasct in directia indicatk de stgeata de pe capacul
lamei inferioare.

Puneti mai intai lama pe ax, apoi Haiba flanHei exterioare Hi piulita. Strangeti piulita cu ajutorul cheilor de
piulise furnizate (Nott: Raibele flanHei interioare Hi flankei exterioare sunt diferite).

(nHurubati la loc capacul lamei inferioare Hi fixa'i din nou rezervorul de apt.

8. Ib¢w9rlbERE

AVERTISMENT! Scoateti Htecherul din priza de alimentare Tnainte
de a efectua orice operatiune de reglare, reparatie sau intretinere.

LAMA DE TI-IERE

Intrelinerea lamelor de ttiere trebuie efectuatt. numai de ct.tre o persoant. calificatt..

Dispozitivele de sigurantt defecte trebuie inlocuite imediat.

Verificali in mod regulat dact lamele de ttiere prezintt defectiuni. Inlocuili imediat lamele de ttiere defecte.
CURI-HAREA

T Ltsali intotdeauna dispozitivul st se rk.ceasct dupt utilizare.

T Scoateli toatk apa din rezervor.

T Curktati dispozitivul cu o carpt umedt Hi putin skpun. Folositi perii obiknuite sau aspre pentru a curkta
locurile greu accesibile Hi reziduurile dificile. Nu folositi agenti de curttare sau solventi puternici. AceHttia ar
putea afecta in mod negativ componentele din plastic Hi metal ale dispozitivului.

T CurkSalide depuneri deschiderile de aerisire ale motorului.

REPARAREA

Dispozitivul trebuie reparat numai de cttre experti calificati.

Echipamentul este livrat intr-un ambalaj pentru a preveni deteriorarea sa in timpul transportului. Materiile
prime din acest ambalaj pot fi refolosite sau reciclate.

Echipamentul Hi accesoriile sale sunt fabricate din diferite tipuri de materiale, cum ar fi metalul Hi plasticul.
Componentele defecte trebuie eliminate ca deHeuri speciale. Adresali-vk dealerului dumneavoastrt sau
consiliului local.

DEPOZITAREA

T Lisati dispozitivul curtlat sk se usuce complet.

T Depozitali echipamentul Hi accesoriile sale intr-un loc intunecos, uscat Hi ferit de inghel. Depozitati
Tntotdeauna echipamentul intr-un loc inaccesibil copiilor. Temperatura idealt de depozitare este cuprinst
ntre 10 Hi 30° C.

T Depozitafi intotdeauna dispozitivul Th ambalajul original, dact este posibil.

TRANSPORTUL

T Demontali orice componentt care iese in afara produsului.

T Folositi ambalajul original pentru expediere, ori de céate ori este posibil.

T Protejati produsul de orice impact puternic sau vibralii puternice care pot aptrea in timpul transportului
cu vehicule.

T Fixali produsul pentru a preveni alunecarea sau ct.derea acestuia.

T Dispozitivul de ttiat pltci ceramice are un maner pentru transport (situat in partea din fat a
carcaseidispozitivului de ttiat plkci ceramice) special conceput pentru ukurin§a transportului. Nu ridicati
niciodatt dispozitivul pe aptritoareaacestuia.
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9. REZOLVAREA PROBLEMELOR

Motorul nu porneHte

- Nu existt electricitate - verificali reteaua electrict.

- Intrerupttor, motor sau cablu defect - consultali un electrician.
- Suprainckrcarea s-a activat - aHteptati Hi incepeli din nou.

Dispozitivul vibreazt. excesiv

- Stativul este amplasat pe o podea neuniformt - reglati stativul pentru o susSinere uniformt.
- Praf pe flanHele fertstrtului - curktati axul Hi flanHele ferkstriului.

- Lamk de ttiere defectt - inlocuiti imediat lama de tkiere.

Tkietura nu este perfect pttratt
- Opritoarele nu au fost reglate corect - verificati cu un pttrat Hi reglali opritoarele.

Materialul se lipekte de lamt atunci cand se rupe
- Vitezt de alimentare excesivt - reducetli viteza de alimentare.

Materialul esteimpins Tnapoi de lamt
- Ghidajul paralel nu este paralel cu lama de ttiere.

SuprafeHeIe de ttiere sunt neadecvate
A fost folositt. 0 lamt de tkiere greHitt
- Lama este montatt invers
- Acumulare de rtHint pe lama de ttiere
- Lama de ttiere este tocitt
- Piesa de prelucrat este neomogent.
- Presiunea de alimentare este prea mare - Nu forlali piesa de prelucrat.

10. ELIMINARE jLw9/L/[ w9

Echipamentul este livrat intr-un ambalaj pentru a preveni deteriorarea sa n timpul transportului. Materiile
prime din acest ambalaj pot fi refolosite sau reciclate.

Echipamentul Hi accesoriile sale sunt fabricate din diferite tipuri de materiale, cum ar fi metalul Hi plasticul.
Componentele defecte trebuie eliminate ca deHeuri speciale. Adresati-vt dealerului dumneavoastrt sau
consiliului local.

Numai pentru t.rile UE

Nu aruncai niciodatt dispozitivele electrice la gunoiul menajer. Pentru a respecta Directiva europeant
2012/19/UE privind deHeurile de echipamente electrice Hi electronice Hi transpunerea acesteia n legislatia
natfionalt, dispozitivele electrice vechi trebuie separate de alte deHeuri Hi eliminate intr-un
mod ecologic, de exemplu, ducandu-le la un depozit de reciclare

Reciclarea ca alternativt la returnare

Ca alternativk la returnarea echipamentului la produckttor, proprietarul echipamentului
electric trebuie st se asigure ct echipamentul este eliminat in mod corespunzttor dact nu
mai doreHte st ptstreze echipamentul.

Echipamentele vechi pot fi returnate la un punct de colectare adecvat care le va elimina in conformitate cu
reglementtrile nationale privind reciclarea Hi eliminarea deHeurilor.

Echipamentele electrice Hi electronice pot fi periculoase pentru mediu Hi pentru stnttatea umant, deoarece
contin substante periculoase.

Acest lucru nu se aplict accesoriilor sau ajutoarelor fL.rt. componente electrice furnizate impreunt. cu vechiul
echipament.
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11. VEDERE EXPLOZIV
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12. LISTA PIESELOR

Nr. | Descriere CANT Nr. | Descriere CANT
1 Piulitt. hexagonalt. M5 1 33 Buton de blocare (A) 2
2 | Raibt platt. 05 6 34 | furub M6x12 2
3 Picioare de cauciuc 4 35 | Motor 1
4 faibt. elastict. 05 6 36 | Bolt M4x10 6
5 Aptrttoare pentru lamt 1 37 Carcast din spate 1
6 Cutitpentru ttiat 1 40 | Bloc de prest 1
7 Buton de blocare 1 41 | Bol¥ST4.2T13 2
8 Mast de lucru 1 42 | leHire pentru cablu 1
9 Tijt. de ‘mbinare 1 43 fAtecher Hi cablu 1
10 | Clichet activ de presare 1 44 | Comutator 1
11 | Riglt de ghidare pentru ttiere 1 45 | Plact de fixare a comutatorului 1
12 | Aurub M5x12 2 46 | Rezervor 1
13 Clichet fix de presare 1 47 Bornt. de ‘mptmentare 0 2
14 kaibt 1 48 Inel 016 1
15 kaibt. mare 08 1 49 Boli M6x10 2
16 | St€lp cu Huruburi 1 50 | Arc de compresie 1
17 | kplint elastic 03x16 1 51 | furub M4x20 2
18 | Mcner de blocare 1 52 | M@ner 1
19 Bolti M4x15 2 53 Ghidaj ‘n unghi ascusit 1
20 kaibt04 4 54 Cheie 1
21 | Aptritoare inferioart 1 55 Cheie 1
22 Piulitt M12x1.5 1 56 Inel 2
23 FlanHt exterioart. 1 57 Lan$ 1
24 Lamt 0180x022.2x1.8 1 58 Inel 2
25 FlanHt interioart. 1 59 Etichett cablu de distribuSie 1
26 | Aptrttoare inferioart 1 60 | Etichetascalei 2
27 Bolt M5x12 4 61 Cutie de jonctiune 1
28 | kicant 1 62 | Etichett 1
29 Piulitt. pentru apt.rttoare 1 63 kaibt. mare 05 1
30 | Carcast 1 64 | Bolt M5x8 1
31 Bolt M4x10 2 65 faibt. elastict. 04 2
32 | Piulitt de blocare M6 2 66 | kaibt mare 06 2
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13. Dlw!bol9

1. Dexter inseamnt. produse concepute la cele mai Tnalte standarde de calitate n bricolaj fi DIY, Dexter ofert.

garantie 24 de luni pentru produsele sale, de la data achizitionkrii. Aceastt garantie se aplict tuturor defectelor
materiale sau de productie care pot aptrea. Nu sunt posibile alte pretentii, indiferent de natura acestora, directe
sau indirecte, privitoare la persoane Hi/sau materiale. Produsele Dexter nu se adreseazt folosirii profesionale.

2. 1n cazul unei probleme sau al unui defect, intotdeauna luali legt.tura mai intai cu distribuitorul
dumneavoastrt. Dexter. in majoritatea cazurilor, distribuitorul Dexter vk poate ajuta st rezolvali problema sau
st corectali defectul.

3. Reparatiile sau Tnlocuirile componentelor nu duc la prelungirea perioadei de garantie.

4. Defectele care au aptrut ca rezultat al folosirii sau uzurii importatorului nu sunt acoperite de garantie. Printre
altele, aici este vorba despre comutatoare, comutatoare de circuit protejat Hi motoare, in cazul uzurii.

5. Cererea dumneavoastrt de utilizare a garantiei se poate procesa numai dact:

- Se poate face dovada datei de achizitie prin prezentarea chitantei.

- Nu au fost efectuate reparatii Hi/sau Tnlocuiri de terti.

- Instrumentul nu a fost folosit de importator (suprainctrcarea dispozitivului sau fixarea de accesorii
neaprobate).

- Nu existt daune provocate de influente externe sau corpuri strtine, cum ar fi nisip sau pietre.

- Nu existt daune provocate de nerespectarea instructiunilor de sigurantt Hi a instructiunilor de utilizare.
- Nu ne aflbm intr-o situatie de fort. majort..

- Se ataHeazt o descriere a reclamatiei.

6. Prevederile garantiei se aplict in combinaltie cu termenii noHtri privind vanzarea Hi livrarea.

7. Instrumentele defecte de returnat cktre Dexter prin reprezentantul Dexter vor fi colectate de Dexter doar
dact

produsul este ambalat corespunzt.tor. Dact bunurile defecte se trimit direct cktre Dexter de client, Dexter va

putea procesa aceste bunuri numai dact se achitt costurile de transport de cttre client.

8. Produsele care sunt livrate in conditii proaste de ambalare nu vor fi acceptate de Dexter.
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1. INTENDED USE FOR THE TILE CUTTER

This machine is designed for sawing cutting brick, stone, floor- and wall tiles, etc. The machine is not for
the professsional version of use.

Machining of other materials is not permitted and may be carried out in specific cases only after
consulting with the manufacturer.

No metal work pieces may be machined.

The proper use also includes compliance with the operating and maintenance instructions given in this
manual.

The machine must be operated only by persons familiar with its operation, maintenance and repair and
who are familiar with its hazards.

The required minimum age must be observed.

The machine must only be used in a technically perfect condition when working on the machine, all
safety mechanisms and covers must be mounted.

In addition to the safety requirements contained in this operating instructions and your country’s
applicable regulations, you should observe the generally recognized technical rules concerning the
operation of machines.

Any other use exceeds authorization. In the event of unauthorized use of the machine, the
manufacturer renounces all liability and the responsibility is transferred exclusively to the operator.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

2.1 GENERAL SAFETY RULES

WARNING ! Read all safety warnings, instructions,
illustrations and specifications provided with this power tool.
Failure to follow all instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Keep all safety instructions and information for future reference!
The term "power tool" in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or
battery-operated (cordless) power tool.

1. Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to
lose control.

2. Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will
reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the
risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged or entangled cords
increase the risk of electric shock.
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e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in adamp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3. Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do
not use a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication.
A moment of inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as
dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will
reduce personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to
power source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with
your finger on the switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the device may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of
the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair and clothing away
from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use of dust extraction can reduce dustrelated hazards.

h) Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become complacent and
ignore tool safety principles. A careless action can cause severe injury within a fraction of a second.

4. Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power
tool will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

c) Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery pack, if detachable,
from the power tool before making any adjustments, changing accessories, or storing power
tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children. Do not allow persons unfamiliar with the
power tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the
hands of untrained users.

e) Maintain power tools and accessories with care. Check for misalignment or binding of moving
parts, breakage of parts and any other condition that may affect the power tool’s operation. If
damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories, tool bits etc. in accordance with these instructions. Take into
account the working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for
operations different from those intended could result in a hazardous situation.

h) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease. Slippery handles
and grasping surfaces do not allow for safe handling and control of the tool in unexpected situations.

5. Service
a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.
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2.2 ADDITIONAL SAFETY INSTRUCTIONS
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« Remove cut and jammed work pieces only when plug disconnected, motor is turned off and the
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« Clean the work surface and the workpiece after each cut. Switch the machine off to clean it. There
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RESIDUAL RISKS
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wear or improper fitting, are unexpectedly thrown out of/from the power tool.

WARNING ! This power tool generates an electromagnetic field
during operation. This field may impair active or passive medical
implants under certain circumstances.

To reduce the risk of serious or fatal injuries we recommend that
people with medical implants consult their doctor and the
manufacturer of the medical implant before operating the power
tool.
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Failure to adhere to the safety information and instructions set
out below may result in electric shock, fire and/or serious injury.
Keep all the safety information and instructions in a safe place for
future use.

i WARNING ! Read all the safety information and instructions.

Any modification which could lead to a change in the original characteristics of the machine, for
example, the rotation speed or the maximum diameter of the cutting wheel, may be carried out only by
the manufacturer of the machine who confirm that the machine is still in conformity with safety
regulations.

3. DESCRIPTION

Open the packaging and take out the equipment with care.

Remove the packaging material and any packaging and/or transportation braces (if present).
Check to see if all the items are supplied.

Inspect the equipment and accessories for damage in transit.

If possible, keep the packaging until the end of the guarantee period.

Do not let children play with plastic bags, plastic sheets and small

f WARNING ! The equipment and packaging material are not toys.
parts. There is a risk of choking and suffocating!

For detail items supplied, please see provided "Assembly instruction”.

1. Upper blade guard
Diamond blade

. Tiltable table (fixed with 2
locking knobs and 2 washers)
Lower blade cover

Water tank

Rubber foot

Table adjustment knob
Carrying handle

. ON OFF switch

10. Parallel guide locking lever
11. Parallel guide

12. Diagonal cut guiding device

w

© N U~
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4. TECHNICAL DATA

FR
Voltage 230V ~ 50Hz
Motor input power S1: 450W; S2 : 550W 10min ES
No load speed 2950 min*t
Machine Table 385 x395mm PT
Cutting blade diameter 4180 mm
Blade bore diameter 4222 mm IT
Cutting height at 90° 33mm
Tilting range of blade 90 - 45 right EL
Weight 10.8 kg PL
Sound and vibration
The noise emission values were measured in accordance with EN 62841-1:2015. UA
Lpa sound pressure level 0oiooooo
Lwa sound power level 0ooonan RO
Uncertainty K KpaODIOOIOIMOwADDIOO0O0 EN

Note: Recommendation for the operator to wear hearing protection.

that the declared noise emission value(s) have been measured in accordance with a standard test
method and may be used for comparing one tool with another;

that the declared noise emission value(s) may also be used in a preliminary assessment of exposure.
the noise emissions during actual use of the power tool can di er from the declared values depending
on the ways in which the tool is used especially what kind of workpiece is processed;

need to identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of exposure in
the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the times when
the tool is switched o and when itis running idle in addition to the trigger time).

The machine is designed for operating in S1 mode (continuous operation) under 450W power and S2
mode (short-term operation) under 550W power. S2 mode means that you can operate the machine for
an uninterrupted period of 10 minutes at most with a nominal load after this period of time has
elapsed, you must switch o  the appliance and allow it to cool down completely. Afterwards, it can be
used again for a maximum of 10 minutes.

5. BEFORE STARTING THE EQUIPMENT

O B O 0 0
choose a stable surface, that is free of obstacles (except materials to be cut) and adequately lit.

I0M000000000I00I000I000I000 0000001000 000/0I0000 010 0000000000010 O 000100000000 0l

O T

O O 0 A A
equipment to the power supply.

[I0IO000ON000I00Io0Ii00nonOoIOLoooDOooomoonnoa;
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6. ASSEMBLY

WARNING ! Pull out the power plug before assembling, adjusting
and changing the cutting disc.

MOUNTING THE CUTTING BLADE

O0I0000O0NIoIDonO0E00N0noOo0nn0n

A0 A

0

0 1
Oioomoon

N[ [

0 A A A

A M A A |

A0 A

0 O A

000 T M

MOUNTING THE UPPER BLADE GUARD BRACKET

41100 0

00T 00 0 A
10O0moeOn

aligned to the cutting blade so that the upper blade guard

é WARNING ! The upper blade guard bracket must always be
bracket does not Interfere with material being cut.

MOUNTING THE UPPER BLADE GUARD
0 00 00 T T 0

ADJUSTING THE UPPER BLADE GUARD
(000DIDO0I00000IO 00000 8000010000

0 0 0 T o
0 i o 0 o
WARNING ! Do not over-tighten the plastic knob. The upper
blade guard must be free.
MOUNTING THE PARALLEL GUIDE
0 0 0 o 0000000000000
0 o 0 0 0 0 0 o
0
FILL THE WATER TANK
00 0 o 00n0oooo:
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7. OPERATION

ON/OFF SWITCH
WARNING! Before starting:
O
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0 1
0 T o o
0 I 0
I
I
I

00 A T T

0 W A T | R

0 0T
DOIDOOmOononOon

0 A T

000 R

TO MAKE A CROSS CUT
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TO MAKE A 45° DIAGONAL CUT
o o
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TO MAKE A BEVEL CUT
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TO CHANGE WATER
11|

000mO00Io0D0Co000No0Im O 0I0N0I0IDI0 000000010 000N0 010 0000000 0I000I0000I0000 001000000001
machine.

1010000010 000010 00001010000000000100000 000000100000

CHANGING THE CUTTING BLADE

0 ] 0 T 0 o i ]

blade cover so that the blade is accessible.
0 A 0 0
I000DD0000IO0DDOMOONDOnOmCOmn

I 0 T 0 A
I0O0nOmEOnooom

I 0 T 0
AN T

0 0

8. MAINTENANCE

WARNING! Remove the plug from the power socket before
carrying out any adjustment, servicing or maintenance.

CUTTING BLADE

The servicing of cutting blades should only be performed by a trained person.

Defective safety devices must be replaced immediately.

Check cutting blades regularly for faults. Replace a defective cutting blades immediately.

CLEANING
0 0
00 0 0

0I000000O000I00)000I0000 0100001000100 0 0I00000000/00000000000000 00000010100 010100000000
are hard to reach and stubborn residue. Don t use any harsh cleaning agents or solvents. These could
adversely a ect the plastic and metal parts of the tool.

I0000n00IO00000000nN0000I000ni00I0n00000I001

REPAIR

Damage should be repaired by quali ed experts, only.

0000000 00000000100n0I000000I00100I0000000nno O00I00I00 0 0000000 00N0 000000 0000100m]
in this packaging can be reused or recycled.

The equipment and its accessories are made of various types of material, such as metal and plastic.

0000000000 00000000 000000100 0000100 000000000 0000100000 00000100 0n00 000001000000
STORAGE

Tl o

010000000 0I00000000I000N0I0000000000I0I0I0 0001000000000 000000000 00000000000 0mOiniomoan
10000000000000I0I0IN0I0 00000 0n000n0000000000000 0 0000000000000 000Io0moamonal
(010000I00000J000 D 0000001000 o000n0 000000 000000000

TRANSPORT

I0IO00NDI000NC0 000000000 0000000000100 ON00mn0000

00000000100I01000000000100100000I010 0000000000000

(10000000000I0000000000 0000000010 00000000 00000000000 010010 00000000000 0000000000000
in vehicles.

(1000000000I000000000I0000000NIN0 OnNo0I00I0momonInoon
0000CIo000CnO00O00Io00I0ICOI0000INIC 0000000000000 000000000000 0100000000o00n0

designed for convenient transportation. Never lift the machine on it s guard.
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9. TROUBLE SHOOTING
FR

Motor doesn’t start

- No electricity, check mains. ES
- Defective switch, motor or cord, consult an electrician.

- Overload has reacted-Wait and start again.

Machine vibrates excessively PT
- Stand on uneven floor, adjust stand for even support.

- Dust on saw flanges, clean saw arbor and flanges.

- defective cutting blade - replace cutting blade immediately. IT

Cutis not accurately square
- Stops were not adjusted correctly, check with square and adjust stops. EL

Material binds blade when ripping
- Excessive feed rate, reduce feedrate. PL

Material kicked back from blade
- Parallel guide is not parallel to the cutting blade.

UA

Cutting surfaces is bad

- Wrong cutting blade used

- Blade mounted backwards RO
- Resin collection on cutting blade

- cutting blade is dull

- work piece inhomogeneous EN
- Feed pressure too high-Do not force the work piece.

10. DISPOSAL AND RECYCLING

The equipment is supplied in packaging to prevent it from being damaged in transit. The raw materials
in this packaging can be reused or recycled.

The equipment and its accessories are made of various types of material, such as metal and plastic.
Defective components must be disposed of as special waste. Ask your dealer or your local council.

For EU countries only

e Never dispose of any electric power tools with your household refuse. To comply with
] European Directive 2012/19/EU on waste electric and electronic equipment, and its
implementation in national laws, old electric power tools must be separated from other
waste and disposed of in an environment-friendly fashion, e.g. by taking them to a
recycling depot.

Recycling alternative to returns

As an alternative to returning the equipment to the manufacturer, the owner of the electrical
equipment must make sure that the equipment is properly disposed of if he no longer wants to keep
the equipment.

Old equipment can be returned to a suitable collection point that will dispose of the equipment in
accordance with national recycling and waste disposal regulations.

Electric and electronic equipment can be hazardous for the environment and for human health since
they contain hazardous substances.

This does not apply to any accessories or aids without electrical components supplied with the old
equipment.
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11. EXPLODED VIEW
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12. PART LIST

No. | Description QTY No. | Description QTY
1 | Hexnut M5 1 33 | Locking knob (A) 2
2 | Flatwasher @5 6 34 | Screw M6x12 2
3| Rubber feet 4 35 | Motor 1
4 | Spring washer @5 6 36 | Bolt M4x10 6
5 | Blade guard 1 37 | Back cover 1
6 | Ripknife 1 40 | Press block 1
7 | locking knob 1 41 | Bolt ST4.2x13 2
8 [ Worktable 1 42 | Cord outlet 1
9 | Contection rod 1 43 | Plug and cord 1
10 | Active press paw! 1 44 | Switch 1
11 | Ripfence 1 45 | Switch fixing board 1
12| Screw M5x12 2 46 | Tank 1
13 | Fixed press pawl 1 47 | Grounding terminal @4 2
14 | Washer 1 48 | Ring 916 1
15 | Big washer @8 1 49 | Bolt M6x10 2
16 | Screw pole 1 50 | Compess spring 1
17 | Spring pin @3X16 1 51 | Screw M4x20 2
18 | Locking handle 1 52 | Handle 1
19 | Bolt M4x15 2 53 | Miter gauge 1
20 | Washer g4 4 54 | Wrench 1
21 | Below guard 1 55 | Wrench 1
22 | NutM12x15 1 56 | Ring 2
23 | Outerflange 1 57 | Chain 1
24 | Blade 9180x@22.2x1.8 1 58 |Ring 2
25 | Innerflange 1 59 | Main label 1
26 | Below guard 1 60 | scale label 2
27 | Bolt M5x12 4 61 | Junction hox 1
28 | Baffle 1 62 | Label 1
29 | Guard nut 1 63 | Big washer 5 1
30 [Case 1 64 | Bolt M5x8 1
31 | Bolt M4x10 2 65 | Spring washer @4 2
32 | Locking nut M6 2 66 | Big washer 76 2
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13. GUARANTEE

1. Dexter products are designed to the highest DIY quality standards. Dexter provides a 24-month
warranty for its products, from the date of purchase. This warranty applies to all material and
manufacturing defects which may arise. No further claims are possible, of whatever nature, direct or
indirect, relating to people and /or materials. Dexter products are not intended for professional use.

2. In the event of a problem or defect, you should first always con sult your Dexter dealer. In most cases,
the Dexter dealer will be able to solve the problem or correct the defect.

3. Repairs or the replacement of parts will not extend the original warranty period.

4. Defects which have arisen as a result of improper use or wear are not covered by the warranty.
Amongst other things, this relates to switches, protective circuit switches and motors, in the event of
wear.

5. Your claim upon the warranty can only be processed if:

Proof of the purchase date can be provided in the form of a receipt.

No repairs and/or replacements have been carried out by third parties.

The tool has not been subjected to improper use (overloading of the machine or fitting
nonapproved accessories).

- There is no damage caused by external influences or foreign bodies such as sand or stones.
There is no damage caused by non-observance of the safety instructions and the instructions for
use.

There is no force majeure on our part.
A description of the complaint is enclosed.

6. The warranty stipulations apply in combination with our terms of sale and delivery.

7. Faulty tools to be returned to Dexter via Dexter dealer will be collected by Dexter as long as the
product is properly packaged. If faulty goods are sent directly to Dexter by the consumer, Dexter will
only be able to process these goods if the consumer pays the shipping costs.

8. Products which are delivered in a poorly packaged condition will not be accepted by Dexter.
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